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Budapest, okt. 21.
Igen érdekes közleményt kaptunk 

Bécsből, mely a német-osztrák-ma- 
gyar szövetségi hírekre, Salisbury 
lord manchesteri nyilatkozatára s Andrássy 
gróf visszalépésének indokaira 
sajátságos fényt vet. A közlemény értékére 
csak annyit tartunk szükségesnek megje­
gyezni, hogy az egy férfiútól származik, 
kivel Andrássy gróf sok éven át igen 
benső viszonyban állott.

Minden megjegyzés nélkül adjuk a 
közleményt, mely ekként hangzik :

Bées, okt. 20.
Lehetetlen félreismerni azon nyilatko­

zat fontosságát, melyet lord Salisbury 
ezelőtt három nappal a manchesteri lako­
mán tenni jónak látott s annyi legalább is 
bizonyos magából a tényből, hogy a ne 
mes lord egy német-osztrák-m a 
gyár véd- és dacz szövetség tényét 
habár csak mint hírlapi tudósítást felemii 
teni megengedhetőnek tartotta, magából a 
tényből bizonyos, hogy Bismarcknak 
bécsi látogatása s Ándrássyval és 
H ay m érié v el való ismételt tanácsko­
zásai rendkívüli fontosságú diplomacziai ese­
ménynek tekintendők.

Nem affektálom a tökéletesen biztos 
értesültséget e kérdésben, hanem azért nem 
tartom érdektelennek az itteni igen befo­
lyásos s rendszerint jól értesülni szokott 
magasabb körök nézetét önökkel megis­
mertetni: higyjék vagy ne higyjék, mig 
majd az események igazolnak vagy meg- 
ezáfolnak, én a magam részéről e nézetre 
nagy súlyt fektetek.

Jött-e vagy nem jött létre Németor 
szág s Ausztria-Magyarország közt véd és 
daczszövetség — ez az a kérdés, melyre 
itt az érintett körök még most is, Salis 
bury lord kijelentése után határozott 
nemmel felelnek, s okoskodásukat 
egyáltalán nem a napfényre jött hivatalos 
és nemhivatalos nyilatkozatokra fektetik.

Mindenek előtt megjegyzik, hogy sem 
Bismarck sem Andrássy vagy 
Hay merle környezetéből semmi jelen­
ség se jött napfényre, mely ilynemű szer­
ződés megkötésére, mint lett dologra utalna, 
sőt Haymerle körlevele, továbbá azon siet­
ség, melylyel a „Standard“ legelső tu­
dósítása hivatalosan megczáfoltatott s 
végre a berlini és bécsi félhivatalos sajtónak 
Salisbury lord beszédéhez kötött com- 
mentárja világosan az ellenkezőre enged­
nek következtetést vonni, nem is említve 
azt, hogy olynemü vállalkozás esetén, minő 
egy véd és daczszövetség, vagy csak egy 
teljesen defenzív természetű, de határozót 
tan praeczizirozott szövetség is, Bismarck 
bécsi tartózkodásának legmagasabb helyről 
minden esetre, ha nem nagyobb figyelem 
is, de több idő szenteltetett volna, mint 
tényleg történt.

Mindezeknél sokkal fontosabb ok a 
szövetség ténye ellen Andrássy gróf 
viszzalépésének megtörténte. 
Miért lépett vissza Andrássy'? Egészsége 
l ég nem volt szilárdabb, mint most; ural­
kodójának kegyét nem vesztette el; a no- 
vibazári expediczió várakozáson felül kőny- 
nyen sikerült, mely körülményt a gróf és 
barátai egyáltalán el nem mulasztották az 
áprilisi konvenczio miatt duzzogó katonai 
körök ellen kizsákmányolni. Miért távozott 
tehát Andrássy gróf'? Azért talán, 
mert szövetségi szerződés 
jött létre Németországgal, 
melyre épen A n drássy gr. maga 
törekedett smely épenazőprog- 
rammjának felelt meg? Ezt fel­
tenni botorság volna. A Bismarck barát­
sága által kitüntetett s a fejedelem legma- 
gasb kegyeit még mindig teljes mértékben 
biró Andrássy — úgy vélik az érintett kö­
rök — csakis azért lépett vissza, mert 
azon törekvése, hogy Berlin­
nel szorosabb viszonyra lép­
jen s ezzel a legmagasabb kö 
rökben Szentpétervár iránt 
nyilvánuló hajlamokat telje­
sen elhallgattassa, egyátal án 
nem sikerült.

Azt az itteni beavatott körök is hatá 
rozottan hiszik, hogy Bismarck bécsi lá­
togatása mégis nagy eredménnyel járt leg 
alább annyiban, a mennyiben az 
egyensúlyt a legmagasabb kö­
rök érz ü let éb e n Béri in és Szent­
pétervár között neki jó időre 
helyreállítania sikerült. Sikerült 
pedig nem minden jelentőség nélküli en­
gedmények árán, melyeket a vám és ke­
reskedelmi viszony terén Ausztria-Magyar­
ország részére megígért. Hogy Andrássy 
gróf mégis visszalépett: ezt tartják itt a 
legerősebb bizonyítéknak arra, hogy And­
rássy gróf maga legalább abban a hitben 
van, hogy az ekként helyreállított egyen 
súly rövid időn s tán a jövő év folyamán

bizonyára felbillenhet, még pedig nem 
Németország javára.

Hogy e helyzet daczára is Salis­
bury lord kijelentésének komoly czáfola- 
tára sem Bécsből, sem Berlinből legköze­
lebb számítani nem lehet, azt Salisbury 
nagy befolyása s azon fontos érdek, melye. 
e kijelentésében a küszöbön álló parla­
menti választások terén épen maga Salis­
bury észlel, eléggé kimagyarázzák.

Azon elmélkedéseket, melyek azon kér 
dések felett itteni körökben tartatnak, hogy 
mi indoka volna Ausztria-Magyarországnak 
épen most Németországgal közelebbi 
szövetségi viszonyra lépni; mi indoka 
volna e viszonynak franezia vagy oroszel­
lenes szint adni, pedig e szint maga a 
puszta tény már kikerűlhetlenné teszi s 
végre, hogy mi haszna volna a legköze­
lebb felmerülhető kérdésekben egy ily szövet­
ségnek, tekintve a koczkázatot, melylyel en­
nek esetleg járnia kell: e kérdések feletti el­
mélkedéseket elhallgatom, de mégis megjegy­
zem, hogy itt csak az esetben hihetnék a 
szövetség létrejöttét, ha Ausztria-Magvar- 
ország oly gyenge volna, hogy Bismarck 
ilynemű ajánlatát mulhatlanul el kellene 
fogadnia. Hogy pedig a monarchiát ily 
gyengének épen a legmagasabb körök hi­
szik legkevésbé: a felett alig kell szót 
vesztegetni.

Budapest, október 21.
A képviselőhöz október hó 23-án csütörtökön 
11 órakor ülést tart.

Az országgyűlési függetlenségi kör október 
22-én 11 órakor értekezletet tart.

A „Pester Correspondenz“-nek írják Bées- 
A porta valamennyi európai hatalom kon­

stantinápolyi képviselőjének jegyzéket nyújtott át, 
melyben az illető hatalmakat megkeresi, hogy 
egyezzenek belé, hogy ezentúl Kréta szigetén az 
odavaló nyilvános iskolák javára az eddigi vámté­
telek l»/2 százaléka pótilleték ezimén minden on­
nan exportált és oda importált áruczikk után be­
szedethessék. Eddig már több nagyhatalom inté­
zett kérdést külügyi kormányunkhoz, hogy milyen 
állást szándékozd monarchiánk ezen kérdésben 
elfoglalni ? A „Pester (Korrespondenz“ értesülése 
szerint — bár ezen pótilleték specdális rendelte­
tése és még több más ok szólana a beleegyezés 
megadása mellett — a török kormány e kívánsá­
gának mégis aligha fog elégtétetni, minthogy kül­
ügyi kormányunk nem szívesen nyújtana alkalmat 
arra, hogy ezáltal az általános tarifa-kérdésben a 
jövőre nézve praecedens alkottassék.

a „Nordd. Alig. Ztg“ Salisbury őrgróf man­
chesteri beszédéről ezikkezve ezt mondja: Ezen 
beszéd a jelenkor történelmét épen nem gazda­
gítja. Salisbury lord maga is a napi sajtót tekinti 
forrásnak Bismarck herczeg bécsi útja és annak 
diplomacziai következményei megitélósére nézve. 
De azzal ezen gyakorlati politikus nem sokat gon­
dol, írásban köttetett e meg Ausztria-Mrgyaror- 
szég és Németország közt a szövetség vagy hogy 
ezen óhajtás szülte e nála ezen gondolatot. Sok­
kal fontosabb és Anglia politikájára nézve jellem­
zőbb. azon igyekezet Salisbury lord részéről, hogy 
hazájának szövetségest szerezzen és ezen szövetség 
alapjának a két európai császárságot tekinti. Nem 
szabad feledni azt sem, hogy ezen beszéd válasz­
tási ezélokból tartatott és e tekintetben semmi 
egyéb mint az ellenzék elleni vágás vagy annak 
elkerülése az ellenzék irányában.

A heloták.
Tisza Kálmán gárdája áll, mint Sión 

hegye. Lelkiismeretök utolsó szikrája is 
kialudt. Már nem is kérdezik, hogy miért, 
hogyan, csak szavaznak. Föl se merül lei- 
kökben az aggodalom, jó lesz-e, alkotmá­
nyos lesz-e, törődnek is ők hazával, alkot­
mánynyal. A fő az, hogy megszolgálják 
Tisza Kálmánt.

Szolgálják is. Nem lehet ellenök pa­
nasza. Az a bosnyák közigazgatási javas­
lat, a mely az összbirodalom első terré­
numát fekteti le alapúak az elfoglalt tar­
tományokban, meg van szavazva. Mond­
hatni furdalás és aggály nélkül szavazták 
meg. Csaknem kimondták: örömmel üd­
vözöljük a kormányt azon az utón, a mely 
egyenest a reichsrathba vezet.

Helotákhoz hasonló eljárás. Sőt annál 
roszabb. A helota állatias érzékkel veti alá 
magát ura kényének és szeszélyének. Mi- 
veltsége nincs, szelleme kiölve, hiányoz­
nak tehát azon nemesebb emberi tulajdo­
nok, a melyek által a polgár és férfi ön­
tudatára ébredhetne. Eltompulva, elfásulva 
azt hiszi, rendeltetése az, hogy rabszolga 
maradjon. Nem ébred föl benne az ellen- 
mondási viszketeg, nem gondol rá, hogy 
talán más sorsra is érdemes. Beletörődik 
abba, a melyben van, s tesz parancsolat 
szerint, állatias ösztönnel, mindent, a mit 
a felügyelő korbácsa alatt tennie hagynak.

Az ember azt hinné, hogy műveltség­
gel kérkedő, tudományosságot színlelő, szel­
lemi képzettséget fitogtató emberek, a ki­
ket egy ország küld a parlamentbe, több 
erkölcsi érzékével bírnak saját gondolko­
zásuk és tevékenységük önállóságának. Föl 
kellene tenni, hogy a haza szent fogalmán 
kívül, legalább a polgári kötelességérzét,

vagy legvégén az emberi rendeltetés tu­
data szállja meg leiköket, ha már képvi­
selői állásukat inasszerepnek tekintik. Nem 
úgy van! A tapasztalat azt bizonyítja, hogy 
a szentet nem ismerik, a haza fogalma 
üres szó, a kötelesség semmi előttök. Egyet 
ismernek csak, a — szolgaságot.

A szolgasági érzet malmának nevez­
hetnék el bátran a többség szempontjából 
a korszakot. Jelleme elposványodás a szel­
lemekben, alárendeltség a tettekben. Ebben 
páratlanok a magyar parlament emberei. 
Legjobban bebizonyították azt a bosnyák 
bizottság tárgyalásain. Vetekedtek itt egy­
mással a szolgai alázatosságban.

E tárgyalás a lehető legszomorubb 
benyomást tesz minden önérzetes emberre. 
Ez igazolja a függetlenségi párt eljárását, 
hogy helyesebben nem is tehetett, elte­
kintve az elhatározás elvi horderejétőL mint 
tett az által, hogy részt se vett a bizott­
ság tárgyalásain. Azzal a helota truppal 
még egy levegőt színi se egészséges. Alja- 
sabbul cselekszik, mint hívei óhajtanák, s 
mint politikájuk érdekében tanácsos.

Miért ne követelné tőlük az udvar a 
legnagyobb áldozatokat, ha egyszer oly 
készköteles eszközök gyanánt szavaznak? 
Ha legalább színét kerülnék a föltétien en­
gedelmesség oly képtelen fokának, mely 
jogot, önállást, becsületet, jövőt, cynikus 
egykedvűséggel ad fel. Legalább mutatnák 
fölfelé, hogy nehezen vehetők rá, s csak 
a legnagyobb kényszernek engedelmesnek, 
s annak is csak bizonyos föltételek mellett.

így járva el, némi fogásnak, némi ön­
állásnak adnák jelét. így járva el, gondol­
kozóba ejthetnék további követelései tekin­
tetében az udvart. De a mint ők tesznek, 
a reákczió tökéletes joggal követelhet bármit, 
hisz azok, a kik mindenre készek, azoknál 
nincs határ, s szolgaságukban a legiszo­
nyúbb hazaellenes tettekre készek.

És mit is ne követelhetne tőlük a 
reákczió a bosnyák javaslat megszavazása 
után ? Hisz maga ez egy, tény ignorálása 
az alkotmánynak, semmibe vétele a nem­
zet jogainak. A magyar nemzet élete, a 
magyar törvényhozás méltósága, hazafiság, 
becsület, jog, közvélemény minden elvetve, 
hogy helyén a heiotismus ülje orgiáját.

Söpredéke az erkölcstelenségnek mi 
van még hátra, a mire az igen szót nem 
adjátok ?

Ha egy alkotmányellenes, legfőbb mér­
őkben hazafíatlan javaslatra könnyű vér­

rel, a léhaság megdöbbentő jelei közt sza­
vaznak, képzelhető-e a nemzeti élet ellen 
lármely téren és bármely időpontban el­
követett merénylet, a melyhez beleegyezé­
sükkel hozzá ne járulnának ?

Hogy Hezitálták egymást túl Jókai 
Mór Tarayval, Pulay Éberrel a bosnyák 
tüntetésben. Egy Jókai, a kit fölnevel és 
fölemel a magyar nép, szeret, tisztel és 
bálványoz, mint irót, arczul üti hálából 
nemzetét és olyan bosnyák lesz, mintha 
profunton és hat krajczáros zsoldon emel­
kedett volna a granicsár erkölcs magas­
latáig.

Hát a többi apró szent? Hogy sietett 
valamennyi hasra esni a reákczió „fényes“ 
művelete előtt.

Igazán napról-napra szégyenteljesebb 
magyarnak lenni; napról-napra hőbben 
fohászkodik fel az ember: Mikor sújt le 
már a magyarok istene, hogy döntsön 
jobbra vagy balra, csak igy ne hagyja 
összeesni, szétmállani, megbecstelenedni e 
nemzetet, mert ez kínosabb a halálnál. 
Dőljön, ropogjon össze minden, felettünk 
és alattunk, csak ez elférgesedésnek legyen 
vége, mert ez öl és becstelenit egyszerre.

Verhovay Gyula.

egy pár zászlóalját Bajazid és Van felé kül­
döttek. Az ottani török parancsnok S a m i e h 
pasa az angol ügynököktől kért tanácsot, de ezek 
Vanból Erzerumba szöktek. Most a fölkelés már 
kiterjedt Samsunba, Awaniába, Siwasba, Erzin- 
ghánba, Musba, Bittiszbe és Malazgerdbe.

Legnagyobb fontossággal bir azon Pesawer- 
ből keltezett távirat, mely szerint Dzsellalabád 
parancsnoka azt jelenti, hogy a muszkák he­
ves har c z után elfoglalták Mérvét. 
Ez által már közelebb jutottak Afghanisztánhoz. 
így tehát azon többszőr tett Ígéretüket, hogy 
Mérvét nem foglalják el, megszegték.

Sáli sbury lord manche.st éri beszéde 
négy részből áll, az első nemzetgazdászati tár­
gyakra vonatkozik, a másodikban mentegeti a kor­
mányt a liberálisok ellen ég okát adja a sok an- 
nexióknak, a harmadik részben előadja Ausztria- 
Magyarország missióját a keleten, az utolsóban 
védi a kormány eljárását Afghanisztánban. ita­
lán véve igen sok szóban majd nem semmi újat 
nem mond.

Az „Etoile beige“ belga szabadelvű lap kö­
veteli azon polgármesterek megbüntetését, 
kik a nevelési törvény ellen vétettek, és megbo- 
tránkozik a kormány gyengeségén, hogy őket még 
kérdőre se vonja.

A baszk tartományokban XII. Alfonz 
menyekzője alkalmával a kormány az ostromálla­
potot meg akarja szüntetni. Kubára nézve a né­
ger rabszolgaság megszüntetésének kérdése még 
nincs elintézve. Némelyek a Marét törvény ér­
telmében a rabszolgaságot csak 1880 után akarják 
eltörölni, mig mások annak rögtöni .megszüntetése 
mellett vannak. Martinez ßampoa miniszter 
ez utóbbi terv mellett nyilatkozott.

Lazzati olasz képviselő egy röpiratot bo­
csátott közre, melyben a német-osztrák-magyar ke­
reskedelmi szerződés veszélyességét Olaszországra 
nézve bizonyítgatja.

A német szoczialisták újra kezde­
nek mozogni. Most Lipcsében egy szocz'alisz- 
tikus pártközlönyt szerkesztenek, melyet azonban 
Zürichben nyomatnak. A pártvezérek gon­
doskodtak arról, hogy ezen lap terjesztése, mely­
nek czime „Sozialdemokrat“, Németországban lehet­
ségessé tétessék.

Marseilleben is egy szoczialista kongresz 
szus ült össze, mely két hétig fog tartani. Egy 
programmot dolgoznak ki és Francziaországban 
szoczialistikus munkáspártot akarnak szervezni. 
Angol és belga munkás-egyletek is képviselvék ott 
delegátusaik által.

Az uj török kűltigyér Szavas pasa Lo bá­
nó ff konstantinápolyi muszka nagykövetnél hosz- 
szabb látogatást tett. Jól értesült körökben azt hi­
szik, hogy Muszkaoiczág és a porta közt egyez­
mény köttetett.

Azon hir szárnyal, hogy Szerbia és Bul­
gária közt véd és daczszövetség köttetett, mely 
szerb részről Risztics miniszter, bolgár részről 
pedig dr. Kirovics által Íratott alá.

Londonból azt jelentik, hogy a czár a tnr- 
kománok elleni expediczió megkezdése előtt 
persa sachnak kárpótlást ígért Mérvért, azon esetre, 
ha a muszka csapatok azon várost megszállaoák. 
Fvnnél fogva Persia legközelebb Herat tartományt 
fogja reklamálni, mely ellen most a brit csapatok 
indultak.

Jakub khán késznek nyilatkozott fia, Jahja 
khán javára leköszönni és Delhibe visszavonulni. 
De a kabuliak Jahja khán jelöltsége ellen tiltakoz­
nak és azt kívánják, hogy vagy Jakub fivére Ejub 
khán herati kormányzó, vagy ennek nagybátyja 
Vali Mohamed khán emeltessék a trónra. Egy 
harmadik jelentés pedig azt mondja, hogy Jakub 
khán öt éves fia emeltetnék a trónra s nagykorú­
ságáig az angolok vennék át Afghanisztán igazga­
tását. — Ha Merő a muszkák általi elfoglalásának 
hire valósul, akkor kétségtelen, hogy Muszkaország 
és Anglia közt ki fog törni a háború.

Budapest, okt. 21.
Legtöbb híreink ma Muszkaors zágra 

vonatkoznak. A versengés Anglia és Muszkaor­
szág közt még folyvást tart Európában ép 
úgy, mint Ázsiában. Jtzuttal ismét a musz­
kák lépnek fel, mint panaszosok Anglia ellen. Az 
angolokat ugyanis azzal vádolják, hogy ezek K e- 
1 et-Ruméliában fő okai a mahomedánok és 
keresztények közti súrlódásoknak és összeütközé­
seknek, mivel azokat megvesztegetés által egymás 
ellen uszítják. Az ottani angol ügynök Mitchel 
ajándékokat osztogat ki köztük s az egymással 
örökös háborúban élő lakosok egymás házát gyúj­
togatják fel. Streker pasa ez iránt már érteke­
zett is Savfet pasával és kijelentette, hogy ezen 
sajnos állapotoknak véget kellene vetni. A porta 
erre nézve azt határozta, hogy a Balkánszoroso­
kat nem fogja megszállani török csapatokkal.

A T i f 1 i s z b e n megjelenő „Kawkas“ azt 
jelenti, hogy akurdok és törökök közt ko­
moly nyugtalanságok törtek ki. a muszka lap ezen 
ázongások kitörését is az angol cselszövényeknek 

tulajdonítja. Most Abdullah seik nagy meny- 
nyiségü felkelők élén indul Van felé és a nomád 
kardok mindenütt hozzá csatlakoznak. A törökök

Lapunk mai számához fériv incllóklot vau

A rcichsrath urakházának felirati 
javaslatai.

az osztrák birodalmi gyűlés urakházának 
válaszfelirati bizottsága elkészült munkálatával, 
ügy a német alkotmányhtipárti többség, mint a 
konzervatív nemzetiségi kisebbség elkészítette a trón­
beszédre adandó vá'aszfelirati javaslatait. A többség 
felirati javaslata a cseheknek a képviselőházba lépését 
az alkotmány s a birodalom konszolidálásának szem­
pontjából tekintve, a trónbeszédhez hasonlóan, ör­
vendetes eseménynek tartja. De mig a trónbeszéd 
az alkotmány elismerését csak mint a jövendőben 
elérendő czélt tünteti fel, a többség felirati javas­
lata szerint az urakháza a csehek belépését úgy 
tekinti, mint az alkotmány elismerésének tényét. 
A trónbeszédben foglalt utalást egy uj közjogi ki­
egyezésre, az urakházának többsége ezek szerint 
tehát határozottan visszautasítja. Ez leglényegesebb 
pontja e feliratnak.

A kisebbség felirati javaslata tiszta ellentéte 
az előbbinek. A kisebbség, a kormány azon poli­
tikájában, melylyel a csehek reichsrathba lépését 
lehetségessé tette, csak első lépésnek tekinti az 
Ausztria összes népeinek kiengesztelődésére és 
megegyezésére vezető utón. Egy fontos pontja 
a kisebbség felirati javaslatának az, melyben 
kiemeltetik, hogy a közigazgatási költségek le nem 
szállíthatók a fennálló intézmények megváltoztatása 
nélkül. E pontban a német alkotmánthtték bizo-

csa tolva. ~

nyára az alkotmány megváltoztatását 
ezélzó óhajt fognak látni s a fóderalisták is bi­
zonyára igy magyarázzák e tételt.

A két felirati javaslat teljes szövege a kö­
vetkező :

I.
A német alkotmányhü többség felirati javaslata, 

Felség!
A kegyes szavak, melyekkel felséged a biro­

dalmi tanács két házát megnyitásakor üdvözölni 
méltó ztatott, az urakháza tagjainak szivében öröm- 
teljes és hálás visszhangra találnak.

Lelkesült kötelesség teljesítéssel kezd a felséged 
áltál eléje szabott filadatokhozA remény, bogy e 
feladatok teljesítésével a küszöbön levő birodalmi 
tanács ülésszakaiban eléietnek azon gyakorlati 
eredmények, melyekre a lakosságnak ^szüksége 
van, nemcsak a két ház önfeláldozó működésén 
alapszik, hanem a felséged által kifejezett azon 
várakozásában is, hogy a mérséklet és az egyesü­
lés szelleme az eltérő nézeteknek hathatós támo­
gatója.

E tekintetben az urak háza osztja a megelé­
gedést, melyet felséged, a cseh királyság azon ré­
sze képviselőinek belépáe felett nyilvánítani 
meltóztatott, kik eddig a birodalmi tanácstól távol 
maradtak. Mert a belépésben nem csak a biro­
dalmi képviselet erősbödését látja számos, más té­
ren kitűnő erő által, hanem tekinti oly ténynek 
is, mely által elismerték az alkotmány jogalapját, 
ni6lyr6 léptfík.

Az urak háza reméli és kívánja, hogy az ösz- 
szes tagok kölcsönös kőtelességérzete által az egye­
sített tevékenységre nemcsak áldásos leend, hanem 
alkalmas lesz arra is, hogy a meggyőződés kívána­
tos egységét eredményezi alkotmányunk azon el­
veire is, melyeket az urak háza a birodalom ere­
jének érdekében befelé és hatalma érdekében ki­
felé kötelességének tartotta képviselni léte­
zése óta.

A számos előterjesztést, melyeket felséged a 
birodalmi tanács két házának kilátásba helyezett 
az urak háza mint felséged újabb gondoskodásét 
tiszteli, mely gondoskodásban felséged mindenkor 
részesíti a birodalmat és népeit.

Többszöri áldásos befolyna után, ma főleg a 
birodalom és népeinek anyagi helyzete az mely 
igénybe veszi felséged gondoskodását. A birodalom 
határain messze kiterjedő kereseti tevékenység ösz- 
szeköttetésben a már hosszabb idő óta bizonyta- 
lan és Ausztria tevékeny közreműködését is igénybe 
vevő világhelyzettel, nálunk is befolyást gyakoroltak 
a lakosság jólétére és egyszersmind az áliaínház- 
tartásra is és itt sürgős a segély és a gondosko­
dás. E helyzet okainak elhárítására az eszközök 
nincsenek egyenlő mérvben a mi hatalmunkban 
Amit azonban meg tehet egy munkaképes lakos-
ság’ a, segélyt nyújthat a törvényhozás, az 
ezektől elvárható.

Felséged maga azonban kegyeskedik kifeje- 
zést adni azon várakozásnak, hogy az államház­
tartásban, megtakarítások által a hadi budgetben 
továbbá megtakarítások által a közigazgatási ki­
adásoknál, és végre egy igazságos adórendszer ál- 
tal az államhitel igénybe vétele és a lakosság ter- 
melokepességének károsítása nélkül, melynek kí­
mélésére az urakháza különös súlyt fektet az 
egyensúly helyre lesz állítva. Az urak Mza 
tudja hogy a feladatok megoldása mily nehéz­
ségekkel jár. Annál hálásabban fog azonban 
megragadni minden erre alkalmas eszközt 
es a felséged által jelzett rendszabályokat annál is 
mkabb remélheti, mivel felséged kegyeskedett kon­
statálni a jó viszony tartósságát az összes hatal­
makhoz es az annyira óhajtott békétől kifelé a 
birodalom belső rendjére irányzott törekvések ered­
ménye is remélhető.

Oly javaslatoknak, melyek közvetlenül a honi 
ipar és az 6z által feltételezett jólétre vonatkoznak 
az urak háza élénk óhajtással néz elébe, hogy a 
birodalmi tanács mindkét háza és a kormány ké­
pes legyen azokat kedvezőleg bevégezni. Nagy 
súlyt fektet azon gondosságra, melyet felséged ter­
melési és kereskedelmi érdekeinkre fordít a kül­
földi vám- és kereskedelmi szerződések kötésének 
káros voltával szemközt; a forgalmi és ke­
reskedelmi viszonyoknak a né­
met birodalommal történt rende­
zését örömmel veszi tudomásul és azon javas­
latokban, melyek a vasutügyre, a gazdászatra ás 
iparra vonatkoznak, beismeri azon köszönetre méltó 
szándékot, mely a gazdászati tevékenység mind­
ezen téréin jóakaró és sikeres támogatásában nyil­
vánul. 3

Az urak háza a felséged által arra utasított 
kormánynak az igazság kiszolgálté­
vá s javítására teendő javaslataira, jelesül az igaz- 

egyszerűsítésére nézve készségesen nyui- 
tand segédkezet.

A lelkipásztori papság helyzetének javítását 
az urakháza nem csak a jövendőbeli nemzedék 
szükségleteihez mért követelménynek, hanem köte- 
lességnek tartja egy rendre nézve, mely azon ma- 
gas szellemi igények mellett, melyek azzal szem­
ben érvényesíttetnek, ép úgy van feljogosulva 
mint más rendek, az idő súlyos körülményeinél 
fogva ezentulra javítást követelni.

Felséged azon jogos kívánatét, hogy az al­
kotmány által megállapított képviseleti testületek 
föladataiknak az idő bölcs felhasználása által meg­
feleljenek, az urakháza feltétlenül osztja és min­
dent megteend, hogy ezen rendezést sikeressé 
tegye.

A berlini szerződés keresztülvitelét, valamint 
azon tényt, hogy a bevonulás Novi-Bazár szand- 
sakságba a portával! barátságos egyetértésben tör­
tént, az urakháza örömmel veszi tudomásul. Egy­
szersmind kifejezi megelégedését a felett, hogy 

e? ,,®vonMás minden, hadseregünk részéről tör­
tént áldozat nélkül ment végbe, noha más részről 
alkalmául szolgált, erejét a fáradalmak legyőzésé­
ben épp úgy bebizonyítani, mint azt fegyverté­
nyekben bebizonyitá és ezért hálás elismerést érdemel.
Es midőn az urakháza a hadsereg ezen érdemei­
ről megemlékezik, készségét nyilvánítja az ezen 
hadiszolgálat állal közvetlenül vagy közvetve érin­
tettek rendezett ellátásával oly módon gondoskodni 
mint azt felséged egy törvényjavaslat által mee- 
állapittatni szándékozik. ®

Felség! Midőn az urakháza végig te- 
kmt ezen feladatok tömegére, azt him*,- ángy



felséged azon méltányos várakozását fejezi ki,hogy 
ezen ülésszak Ausztriára áldásossá és békéssé ala­
kuljon. Az urakházának leghőbb kívánsága ezen 
várakozásnak megfelelni. Ezen megújított alkot­
mányos kötelességek terére ezek nagyságának tel­
jes elismerésével lép. De ezek nem csüggesztik, 
sőt bátorítva látja magát az urakháza azon kegyes 
bizalom által, melyet felséged benne helyez. Ezek- 
nek t e 1 j e s e d é s e u gy a n egymássá' 
ellentétben álló óhajtások álta 
megnehezittethetik, de mindnyájoknak a 
hazafiul áldozatkészségben való egyesülése által elő is 
mozdittathatik, ha a birodalom javának és hatal­
mának minden’óhajtást alárendelünk. Az urakháza az 
utóbbit reméli. És igy végig tekint azon nehézsé­
geken Ausztria jövendőbeli boldogsága teljes tuda­
tával. De épen azért mindenkor rendithetlen hű­
séggel fog felséged oldala mellett állati. Az isten 
óvja, az isten tartsa, az isten áldja felségedet.

II.
A föderalista kisebbség felirati javaslata.

Felség!
Amint az urakbáza a császári felhívásnak 

engedve a jelenlegi ülésszak megnyitásakor a leg­
magasabb trón zsámolyánál megjelent, örömteljes 
mozgalommal hallotta felséged ajkairól az értesí­
tést. hogy a cseh királyság összes képviselői meg­
jelentek a reiehsráthban.

E tényben a mindnyájunk által oly vágygyal 
óhajtott czél félé vezető utón az első remélhetőleg 
döntő lépést ismeri fel az összes népek kiengesz- 
telődésére és egymásnak megértésére az alkotmány 
közös talaján.

A felségek által kilátásba helyezett törvény­
hozási munkákat, a mehnek fontosságát teljes 
mértben méltatja az urakbáza, szokott készséggel 
fogja teljesíteni.

A monarchia véderejéről szóló törvényjavas­
latokat gondosan meg fogja bírálni s ennél azon 
meggyőződésből fog kiindulni, hogy minden a 
birodalom pénzügyi erejével megegyező áldozatot 
meg ke l hozni, hogy a hadsereg mindig azon 
helyzetben legyen, hogy magas hivatásának min­
den körülmények között megfelelhessen.

Ausztria fiainak örökölt vitézsége, a népes­
ségnek áldozatkészsége, mely mint mindenkor, 
úgy a legújabb alkalommal is fényesen nyilvá­
nult. az urak házának kedves kötelességévé fog­
ják tenni, felséged felhívásához képest a rokkan­
tak sorsáról, a segélyre szorult özvegyek és árvák 
támogatásáról, valamint segélyre szorult családok 
segélyezéséről mozgósítás esetére lehetőleg gon­
doskodni.

A Bosznia és Herczegovina közigazgatásáról 
szóló törvényjavaslatok előterjesztését várja az 
urakbáza.

Az államháztartás egyensúlyának helyreállí­
tását az urakháza ép oly elengedhetetlen, mint 
sürgős feladatnak tekinti anélkül, hogy ennek ne­
hézségét félreismerné.

Köszönettel fogadva a legmagasabb szavakat, 
hogy mindenekelőtt arra kell igyekezni, hogy a 
czél az állami közigazgatás mi nden ágában való 
megtakarításokkal a fenálló intézmények keretén 
belül, valamint a hadi budgetnél való megtaka;hú­
sokkal éressék el, nem hagyhatja az urakhaza em­
lítés nélkül, hogy a közigazgatási költségek leszál­
lítása kellő mérvben nem eszközölhető a jelenlegi 
intézmények lényeges megváltoztatása nélkül.

Ezért tehát nem hallgathatja el a ház azon 
élénk vágyát, hogy az ó felsége által kormányá­
nak adott utasításoknak ez irányban való előter­
jesztésekre, rövid idő múlva lesz eredménye, s hogy 
egyúttal további előterjesztések által is lesznek ki­
sérve. melyeknek arra kellene irányulniok, hogy 
az adózók terhet azon számos illetékek leszállítása 
által könnyítsék, a melyeket jelenleg az adókon ki 
vül kell még viselniük.

az urakháza nem ismeri félre, hogy az ál­
lamháztartás egyensúlyának helyreállításához a be­
vételeknek szaporítása kikerülhetetlen lesz s kész­
séggel fogja támogatni a törekvést, ezt az adók 
czélszerü megosztása által lehetségessé tenni.

Ha a kormánynak sikerülni fog az állami 
előirányzat hiányát a jövő évre fedezni, a lakosság 
termelőképességének károsítása s az államhitel 
igénybevétele nélkül, akkor az urakházának öröm­
teljes hozzájárulásáról biztos lehet.

Élénk megelégedéssel hallj?, az urakháza, 
hogy a kormány a hazai iparemelésére különös 
gondot fog fordi tani s a külföld megváltozott gaz­
dasági és vámpolitikájának hátrányaival szemben 
a lejáró kereskedelmi szerződéseket megújítani s 
különösen a német birodalommal való forgalmi és 
kereskedelmi viszonyokat szabályozni akarja.

A mi a többi előterjesztéseket illeti: uj te­
rületeknek a vámkötelékbe vonása, vasúti hálóza­
tunk fejlesztése, a földbirtok arrondirozása, az 
ipartörvények revisiója, az előlegpánztárak meg­
adóztatásának lassankénti megszüntetése, végül a 
hitelüzleteknél f-nforgó becstelen eljárások elleni 
intézkedések az urakházának az anyagi érdekek 
terén sokoldalú tevékenységre fognak alkalmat 
szolgáltatói.

A felséged által kifejezett azon kívánsághoz,
— hogy az idő bölcs felhasználása által jövőben 
a birodalmi gyűlés, a delegácziók s a tartomány- 
gyűlések ülésszakai szabályozott időpontban követ­
kezzenek egymásra, — csak tiszteletteljesen já­
rulhat hozzá az urakháza s annak megvalósítását 
erejéhez képest megfogja kisérteni.

Az összes hatalmakhoz való jó viszonyok za- 
varta'an folyása, a berlini szerződés lényeges ha­
tározatainak keresztül v:tela, valamint a szerződés­
szerűen végrehajtott bevonulás Novi-Bazárba, azon 
reményre jogosítanak fel. hogy a hatalmak közt 
összeszólalkozásokra minden indok tartósan meg- 
semmisittetik, a Balkán félszigeten a további bo­
ny adulmak megakadály oztatnak s ő felsége kor­
mánya azon helyzetben lesz, hogy politikai ese­
mények által nem zavartatva, teljes figyelmét a 
közgazdasági viszonyokra fogja fordíthatni.

Felséged a trónbeszéd végén a felséged s 
legmagasabb háza iránti szeretet s ragaszkodásról 
oly szavakkal emlékezett meg, melyek az urakhá­
zának tagjainál, bizonyára ezen nagy birodalom 
összes népeinél, a legbecsőbb viszhangra találtak, 
hogy ezen szeretetnek s tiszteletteljes ragaszko­
dásnak csak egy példáját említsük fel, — kicsoda 
feledhetné el az öröm hetet ez év tavaszán!

A birodalom évkönyvei dicsőségteljes meg­
próbáltatásukban s szenvedésekben gazdag la­
pokat számlálnak, de e lapok még gazdagab­
bak a korona felséges viselője s az Ausz­
tria, népei közti kötelék bensőségéről szóló bizo­
nyítékokban ; egy oly kötelék ez, mely még min­
dig érvényesült, jó és rósz napokban, s kivált a 
baj s a veszély napjaiban, akár külellenséggel 
szemben, akár akkor, midőn népeinket a viszály 
szelleme megszállta. De mindig sikerült az egye 
sült erőknek, a külhatalmat újra megállapítani s a 
korona bölcs, kegyes s igazságos eljárásának a biro­
dalom tartományai és népei között a megzavart 
egyetértést helyreállítani.

A felhívás, melyet felséged az urakházához s 
a választott képviselőkhöz intézett, nem fog meg- 
hallgatatlanul elhangzani. Igen, az önmagával ki­
békült Ausztria évszázadokra az lesz, a mi évszá­
zadokon át volt, a jog és szabadság hona.

Hübner, Beehberg, ThunlLeo gr. 
Schwarzenberg Károly herezeg, M e 11 e r- 
.nich, Lzartoriski Konstantin, Falken- 
h a y n Ferencz gróf.

Á VII. magyar jogász gyűlés.
— október 21.

A szakosztályok mai tárgyalásaik alkalmával 
a még megoldatlan kérdések tekintetében is vitatko­
zásaikat s igy müködésöket befejezvén, az állandó 
választmány által eléjök tűzött feladatnak eleget 
tettek. Hogy mennyiben, s mily positiv ered­
ményűvel? erre feleletet adni még hivatva nem 
lehetünk; „azért is csupán az egyes kérdések meg­
vitatásánál fölmerült eszmecserék lehetőleg meg­
közelítő képét nyújtani óhajtjuk.

Ma határozottan az első és második osztály 
ülései voltak legélénkebbek. — Az előbbi a köve 
telések mikénti beszámitásának kérdését tárgyal 
ván, — már magában dr. W e i n m a n n kir. 
közjegyző minden legkisebb körülményié kitérő elő 
adása — elég anyagot szolgáltatott az alaposabb 
s kimerítőbb megbeszélésre. — Dr. Dell Adami 
és Dr. Apáthy István urak teljes szakismeret 
ről s e kérdésben bővebb tanulmányról tanúskodó fel­
szólalása még inkább könnyité a megállapodó 
jutást, — bár maga az előadó megkülönböztetést 
tett egyéni és előadói nézete közt.

A második szakosztály ülése mondható 
legélénkebbnek s legzajosabbnak. Nem mintha 
hozzá utasított kérdés a kitűzőitek legfontosabbi­
kának lenne mondható, hanem inkább azért, mert 
a fiatalabb nemzedék az ügyvédi karból itt igyeke­
zett leginkább érvényesíteni tevékenységét. — Az 
actio Pauliana fölött pro et contra erős volt 
vita, a legtöbben alkalmazása mellett szólották és 
sajnos, hogy a szónokok közül sokan érveiket köz­
vetlen általuk az inmoralitás terén tapasztalt pél­
dákkal voltak képesek támogatni, s mely példák ellen 
még csak szólni sem lehet, mert fájdalom, azokkal na 
ponta találkozunk. Eltekintve’egyes fölszólalóknak pa­
ragrafusokkal dobálódzó, s némelyeknek a jogász 
gyűlések niveauja alatt álló beszédétől, a kérdés 
elég szépen és alaposan vitatlatott meg.

A harmadik szakosztály a tegnapról megol­
datlanul maradt első kérdésre nézve megállapodásra 
jutván, — az amerikai párbajra vonatkozó kérdés 
tekintetében napirendre tért. — Végre a IV-dik 
szakosztály, minden nagyobb vita nélkül, előadó in­
dítványát, enuncziácziója gyanánt a teljes ülés elé 
terjesztendőnek határozó.

Az I. szakosztály második ülése.
(D e. 9 órakor.)

Dr. S á g h y Gyula elnök az ülés megnyí 
tása után jelenti, hogy megvitatás alá kerül az 
ezen szakosztályhoz utasított 2-ik kérdés: „Mely 
elvek szerint szabályoztassék a követelések beszá­
mítása ?“ s fölszólítja az előadót indítványának elő­
terjesztésére.

Dr. W e i n m a n n Fülöp: Hosszasabban ki­
terjeszkedik a kompenzáczió fogalmára. A felvetett 
(érdesre — szerinte — feleletet adni sem hivatva, 
sem képesítve a jogász gyűlés nem lehet; mert 
éladata csak elvek kimondása. — A kérdés sza- 
)ályozását — elvontan nem, csak a kötelmi jog­
gal együtt, annak egyéb kérdéseivel kapcsolatban 
tartja lehetőnek. — Ha nem akarunk egyszerűen 
annak kijelentésére szorítkozni, hogy a beszámítás 
elfogadtatik, akkor e kérdés enuncziáczióra nem 
alkalmas. — Napirendre térést indítványoz, de az 
esetre, ha a szakosztály mégis e kérdés tárgyalá­
sába kiván bocsátkozni; — kész újabb indítványt 
tenni s azt, hogy általános enuncziáczióra kijelent- 
íető legyen, támogatni is.

Dr. Sághy elnök e kérdést a napirendre 
térés felett felteszi, D e 11 ’ A d a m i felszólalása 
folytán azonban e fölött az ülés csak tárgyalás 
után fog határozni.

Dr. W e i n m a n n Fülöp : Meghajolva a 
szakosztály határozata előtt, — indokolja másik 
indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann 
véleményes indítványát. Kimerítőn fejtegette a be­
számítás eseteit s kitért a naturális obligacziókra, 
keresve azokat hazai jogunkban. Végül ajánlja 3 
pontba fegla’t indítványát elfogadás végett.

Dr. Dell’ Adámi szerint a tudomány e kér­
dés tekintetében a római jog alapján áll s helyesli 
dr. Biermanne-hez képest kidolgozott munkálatát. 
Elvi fontosságú nyilatkozat léteiét lehetőnek tartja. 
Egyébiránt közép utón kiván járni, s eliez képest 
sem napi rendre térni nem óhajt, sem pedig dr. 
W e i n m a n n indítványát elfogadni.

Indítványát benyújtja s az a következő:
Mondja ki a jogászgyülés:
A beszámítás szabályozásánál következő elvek 

irányadók:
1. Beszámításnak csak hasonnemü kereset ut­

ján érvényesíthető, lejárt még el nem évült követelé­
sek közt van helye.

2. Beszámítás kényszerű érvényesítését az 
adós kívánságára annak saját hitelezője ellen az 
egymást fedező összegek erejéig a bíróság eszközli.

Dr. Tauszig: Főkifogása a benyújtott vé­
lemény ellen, hogy különös előszeretettel dédel­
geti a német jogtudományt, s más kodifikáczió te­
rét nem öle1!fel. — Biermann müvében hiány­
nak látja kiválólag azt, hogy az angol jogra, mely­
ben pedig — mint a kereskedelmi jog kodifiká- 
cziója terén magát önkényt feltoló jogban — a 
kompenzáczióra nézve legtöbb anyag található, véle­
ményező kellőleg ki nem tér.

További hiányául a véleménynek a magyar 
jogfejlődés teljes ignorálását hozza fel. Biermann 
kasuistikus felszámítását némi kihagyásokkal elfo­
gadja. Kimondatni kívánja, hogy az állam ellen 
és viszont csak magánjogi alapokból származó kö­
vetelések tekintetében legyen helye a kompen- 
sacziónak.

Dr. Apáthy István: Ha kételyei lettek 
volna a fölött; hogy enuncziáczióra e kérdés alkal­
mas, e: oszlatta azokat előadó. Bár a mai vitát 
nagy nyereségnek tekinti, mégis ez alkalommal 
szintén napirendre térést indítványoz, miután tu­
dományos enuncziáczió tárgyát — szeriute — e 
kérdés nem képezheti.

Dr. Saghy elnök, miután szólásra följe­
gyezve több tag nincs, a vitái berekesztetnek nyil­
vánítván, kitűzi szavazásra legelőbb is a napirendre 
térést, aztán előadó indítványát s végül Dell’ 
Adámi ét.

A napirendre térés tárgyában előterjesztett 
indítvány elvettetvén, Dr. Weinmann előadói zár­
szavát mondja el.

Ez után az egyes indítványok fölött a szava­
zások megejtetvén, — dr. Wein mannak 
Dell’ Adami által módosított indítványa fogadta­
tott el, s ennek a teljes ülésen leendő előadásával 
dr. W e i n m a n n Fülöp bízatott meg.

Dr. Sághy Gyula elnök: köszönetét nyil­
vánítja a tagok buzgósága s kitartásáért. „Bár — 
folytatá — a jogászgyüléseknek sok ellenőrzője 
van, mégis a tárgyalások intenzivitása tekinteté­
ben örömmel konstatálhatja az emelkedést“. Jövőt 
s népszerűséget kiván a jogászgyüléseknek.

Dr. Fenyvessy Ferencz indítványára dr. 
Sághy Gyula elnöknek kitartó és fáradhat'an 
működéséért, jegyzőkönyvi köszönetét nyilvánítja 
az I-ső szakosztály.

sitott negyedik kérdést: „Az akczió Pauliana 
csőd esetében, vagy azonkívül is helyt foghat-ó?“

Dr. H e r i c h Károly előadó ; Kije'enti, hogy 
oly kitűnő előadással, mint dr. Apáthy, ki tulajdon- 
képen e kéidést előadandó lett volna, — szolgált 
volna, — ő el nem álihat, s kéri a szakosztály el 
nézését. Az akczió Pauliana fejtegetésére térvén 
át, hiszi, hogy az a magyar jogélettel összefér, s 
számtalan szakember véleményével igazolva látja, 
miszerint elfogadásától nagy hasznot várhatunk.

A véleményes indítványokat vévén vizsgálat 
alá, dr. Zsigmondy állítását, hogy elégedjünk 
meg a büntető törvények szigorításával s mellőzzük az 
akczió Pauliánát,el nem fogadhatja „Inconsequentia“ 
volna — mond — azt kijelentem", hogy esődön belül a 
Pauliana actiót igen, s csődön kívül el nem fo­
gadjuk. mert utóbbi esetben hivatása massát terem­
teni.“ Dr. Jelinek indítványát se® tartja úgy, 
a mint szövegezve van, elfogadhatónak. — Leg­
helyesebb szerinte, ha a jogászgyülés a Pau­
liana akcziót, mint elvet enuncziálja. Ha úgy 
nálunk, mint Ausztriában követeltetik a megtá­
madási jog behozatala; ha látjuk a külföldnek e 
tekintetheti példáját, s ha látjuk döntvényeinkből, 
hogy a Pauliana akczióban rejlő elv nem uj: 
akkor behozatalától tartani okunk nincs, hanem 
inkább remélhetjük, hogy a forgalom igényeinek 
szolgálatot teend.

Indítványa igy hangzik :
. „Mondja ki a jogászgyülés, hogy az actio 

Pauliána úgy csőd esetében, valamint azonkívül is 
helyet foghat.“

Dr. S c h r e i e r : Az actió Pauliána keletkezé­
sére nézve, hogy ez romlott korszak szülötte, Zsig' 
mondyval egyet nem ért, sőt inkább keletkezését 
a római jog virágzás! korában tudja. A támadási 
jog megadandó az egyes hitelezőknek is. Her ich 
indítványát ezért pártolja. A felett azonban, hogy 
csődön kívül s belül is helyet foghasson a Pau 
liana actio: határozni a jogász gyűlést illetékes­
nek nem tartja, mert szerinte ez csupán technikai 
kérdés.

Dr. Dell’ Adami: Zsigmondy azon né­
zetére, hogy nálunk a Pauliana actió behozatalát 
feltételező romlottság nem létez, megjegyzi, hogy 
hiszen nem is azért hozandó be, mintha csak­
ugyan olyannyira szomorúak volnának á’lapotaink. 
Utal Francziaországra, hol e kereset mindenkor helyt 
fogott s bevétetett a code Napóleonba is. Zsigmondy 
azon véleménye tekintetében, hogy az akczió Pau­
liana behozatala helyett büntető törvényeink szi 
goritandók, — hivatkozik egy általa közvetlenül 
észlelt esetre, midőn a hitelezőit csalárdul kijátszó 
elitéit igy szólt: „No! egy kis vagyonkát legalább 
megmentettem, — leülöm !“ Miután napjainkban a 
hitelezők vakmerő kijátszásával — a moralitás 
rovására — untalan találkozunk, — pár'
tolja az előadói indítványt.

Dr. Held Kálmán az actio Pauliana helyét 
csődön kivül nem látja.

Dr. M i s n e r csőd esetén kivül is helyt 
adna e keresetnek.

Dr. Schnierer Gyula csődön kivül is kí­
vánja, csakhogy bővebb meghatározással.

Dr. B r ó d e Lipót csőd esetében igen, eső­
dön kivül pedig „egyelőre“ non kiván helyt adni 
az actionak.

Dr. Zsigmondy és Jelinek védik s 
elfogadásra ajánlják véleményes indítványaikat.

Ezután dr. Erode Lipót és dr. Jelinek 
közt egy kis személyes vita folyván, dr. Herieh 
szépen előadott s kimerítő, bár legkevésbé sem 
hosszadalmas zárszavait mondotta el.

A szakosztály elfogadta dr. Herieh Ká- 
rály indítványát — kimondván, hogy „a Pauliana 
aetiónak csrdön kivül is helye van“.

Előadóul a teljes ülés számára dr. Del 1’ 
Adámi választatott.

A II. szakosztály második ülése.
(d. u. 3 órakor.)

Elnök : dr. A p á t h y István; alelnök: dr. 
bchnierer Gyula; jegyzők: dr. Kőnek ésdr. 
W ittmann.

Ér. Apáthy István megnyitván az ülést, 
tárgyalásra felveszi az ezen szakosztályhoz uta-

A III. szakosztály második ülése.
(d. e. 9 órakor.)

A tegnapi ülésen le nem tárgyalt kérdés vi­
tatása folytattatván, — dr. Friedmann indít­
ványozó kiemeli, hogy a feltett kérdés helytelenül 
‘ett felfogva.

Nem arról van szó, hogy a jelen viszonyok 
mellett töröltessék el a felebbezés, hanem hogy jö­
vőben minő elvek uralkodjanak e tekintetben.

Felteszi, hogy a közvetlen szóbeliség alapján 
bg a büntető eljárás rendeztetni, és ha e feltevés 
íelyes, a hallott ellenvetések összeomlanak.

Ha felebbvitelről van szó, azt nem szabad 
felednünk, hogy nem a most divó folebbezésről 
van szó.

Az eljárás természete ugyan azt gyanittalja, 
rogy a felebbezés nem lesz Írásbeli. A törvényben 

‘ehet, de a praxisban Írásbeli marad.
A nép öntudatában élő megszokás, a közle­

kedés lehetetlensége némely vidéken télen, a 
hiányzó kötelességérzet a tanúskodásra vonatkozó­
lag, s a nagy költség folytán az eljárás csak név- 
leg lesz közvetlen szóbeli.

Kimutatja, hogy jövőben a tanúskodás! köte­
lességérzet még kevésbbé lehet megfelelő, mert a 
tanúnak 4—5-szőr feg kelleni minden ügyben 
megjelenni.

Azt kérdi, mennyi garancziát nyújt a feleb­
bezés, és nyujt-e ez annyit, hogy érte koczkáz- 
tatni lehessen a közvetlen szóbeliség elvéti

Azon előnyöket és garancziákat, melyeket a 
felebbezés nyújt, ki lehet meríteni az első fó­
rumnál.

Hatalmas garancziát lát a Körösi által java­
solt visszavetés! jogban, ép ily garancziát az egy­
hangúságban !

Az eddigi állapot helytelen. Ha hármas ta­
nácsban egy biró nem lát, a másik lát fennfo­
rogni bűntényt, azért, mert az elnök utóbbihoz 
csatlakoznék, vádlott elítéltessék, — ez tarthatat­
lan állapot.

Újabb garancziát látna a felebbezés hiányá­
ban azért is, mert a kötelességérzet, a felelőség 
tudata a bíróban növekedni fog azon tudat által, 
hogy ő első és utolsó bírája az ügynek.

Kitűnő biráink a felsőbíróságok jelenlegi szer­
kezetében egy szenátusban arra rendelvék, hogy 
hiányzó adatok alapján superrevideáljanak, több 
szolgálatot fognak tehetni, ha az országban széj­
jel osztva, a bíróságoknál elnökölni fognak.

Szerinte vagy le kell mondani a szóbeliség­
ről, vagy a felebbezésről. A gyakorlat kérlelhetle- 
nül fogja megmutatni, hogy e kettő össze nem 
egyesíthető.

Ha valahol, úgy bűnügyekben kívánatos a 
gyorsaság a tanuk emlékezete és magasabb erköl­
csi és állami tekintetek miatt, ez pedig csak a fe­
lebbezés kizárásával lesz elérhető.

, Mindezeknél fogva ragaszkodik véleményéhez, 
(Éljen.)

Dr. S z é k el y indítványa mellett kiemeli, 
hogy minden vélemény megegyezik abban, hogy 
közvetlen szóbeliség szükséges, de abban is, hogy 
az Ítélethozatal mentül több garancziával vétessék 
körül.

Csemegi nézetét nem oszthatja, ki a fe- 
lebbezést fenn akarja tartani; szerinte e felebbe­
zés kérdés nemcsak a garanczia kérdése. Nálunk 
ez a kivihetőség kérdései, főleg pénzügyi tekin­
tetben.

Korlátolt szóbeliség hozatnék tán be finan- 
cziális tekintetekből?

Ez rosszabb az írásbeliségnél, mert palástolt 
írásbeliség.

A korlátolt szóbeliség veszélyeit élénk színek­
ben ecsetelve, a garancziákat a semmiségi pana­
szok szaporításában látja a hiányosság, a törvény 
helytelen alkalmazása és alaki hiányok miatt

Itt mindig az elfő biró Ítélne, a felső biró 
csak vétójoggal birna.

Ez eljárás praktikus is, olcsó is, kivehető is. 
Kéri indítványát elfogadni, kijelentvén, hogy 

a mennyiben az el nem fogadtatnék, dr. Szeghő 
indítványához járuland, nehogy napirendre térés 
inditványoztassék.

Körössy Sándor Csemegi ellenében meg­
jegyzi, hogy indítványát el nem fogadhatja.

Csemegi logikája kétélű, mert ha igaz, hogy 
a 2--dik biró jelesebb, mint az első biró, mégis 
miért esik az első biró ellen enged felebbvitelt ? 
hisz akkor a harmadbiró még jelesebb ? Miért hát 
ettől megfosztani az igazság keresőt?

nőben inkonsequentiát lát! Ha felebbezés 
ténykérdésében megengedtetik, akkor az alsó bí­
rák csak mintegy votum konsultativummal bírnak.

A jogkérdésben azonban megkívánja Fried­
mann ellenérvei daczára adni a felebbezést.

Dr. S z é k e 1 y és dr. S z e g h ő nézetéhez 
sem csatlakozik. Utóbbi ellen azzal fordul, hogy 
igazságtalannak tartja, hogy a Ténykérdésének fe­
lebbezés csak vádlott javára történhessék.

Egyhangúság — jegyzi meg Fridmann elle­
nében, nehezen kivihető; elégnek tartja, ha öt 
közül egy elitéli vádlottat.

Ajánlja saját indítványát.
Dr. S z e g h ő Ignácz kiemeli, hogy az ő 

indítványa mintegy kompromisszum a két szél­
sőség, Csemegi és Friedmann közt. Ismé­
telten indokolja szükségességét jelenleg legalább a 
felebbezésnek és kéri indítványának elfogadását.

Csemegi Károly a kérdést mai szempont­
ból gyakorlatinak tartja.

Ha azon garancziákat meg lehetne teremteni 
az első birói fórumnál, az elsőbiróságnál nem akarná 
fenntartani a felebbezést.

De nálunk a kérdést nem theoretikus szem­
pontból tartja megoldandónak.

Dr. Friedmann nagy tehetségét és ta­
pasztalatát elismerve, nem osztja e tekintetbeni 
nézeteit. Négy ötször nem fog megjelenni a tanú.

Ha igazak dr. Friedmann érvei, akkor az tűn­
nék ki, hogy nálunk a szóbeliség nem vihető ki, 
mert hisz Írásbeli eljárásnál csak egyszer kell meg­
jelenni.

De szerencsére nem állanak az érvek és 
szóbeliség elve kivihető.

A bíróság, a társadalom, meg fog győződni, 
hogy a szóbeliség elve segíthet bajainkon; szüksé­
ges lesz tán 10 év alatt a törvényt változtatni, de 
bizonyosan nem az intézményt. Ez a törvény idő­
vel a felebbezés kizárása irányában fog megvál­
toztatni.

Ha jók volnának első bíróságaink Ítéletei, nél­
külözni lehetne a fellebbezést.

Azon kérdés helyett, hogy megengedendő-e 
a felebbezés, az tárgyaltatott, hogy mily feltételek­
hez köttessék ez.

Ezért hallgatott az oly praktikus kivételének 
mikéntjéről s az elvet úgy vinné keresztül, hogy 

felebbezést csak azon feltételek alatt engedné 
meg, melyekhez az első biró eljárása köttetett a 
közvetlen szóbeliség elve mellett.

De hogy minden esetben szükséges legyen a 
másodfokú teljes közvetlen szóbeli elintézése, azt 
nem hiszi.

Szükségtelen, ha nincs eltérés és kontroverzia 
a tény kérdésében.

Az ily korlátolt szóbeliség is elég garancziát 
adna. A garanczia szempontjából a felső bírónál 
még egy garancziára utal. A felső biró a lokális 
viszonyokkal semmi összefüggésben nem áll és az 
nagyon fontos.

Nem tudatlanság, nem gonoszság okozza Íté­
leteink gyarlóságát. Da nincs nemzet, mely any- 
nyira impresszionabilis volna vallásos, szoezialis, 
nemzetségi s ilyfé'e viszonyokra.

Mióta szellemi téren működik, a büntetőtör- 
vénynyel foglalkozik. Éveket töltött vegyes nem­
zetiségű megyében, hol minden héten szerepelt, 
mint védő és úgy tudja, mit jelent az kivonnia az 
ügyet a lokális impresszió keretéből; ajánlja in­
dítványát. (Élénk éljenzés.)

Előadó eláll a szótól.
Szavazás alá bocsáttatván a kérdés, az osz­

tály a felvetett 8 indítvány közül Csemegi in­
dítványát fogadta el, és Csemegit választó 
előadóul.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés 
megvitatása s eldöntése után, elnök fölkéri dr.
Dár day Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó 
indítványának megtételére.

E kérdés tekintetében, t. i. hogy: „Az u. n. 
amerikai párbaj, mely büntető jogi minősítés alá 
soroztassék ?“ a szakosztályi ülés napirendre tért.

A IV. szakosztály második ülése
(d. u. 3 órakor.)

T el e s z k y István elnök az ülés megnyi­
tása után tárgyalásra fölveendőnek mondja az e 
szakosztályhoz , utasított nyolezadik kérdést, mely 
igy szól: „Kivánatos-e, hogy a járásbíróságok ha­
tásköre birtokbiráskodásra is kiterjesztessék, és ha 
igen, mily mérvben ?“

Dr. Györy Elek előadói beszéde s indít­
ványa után a kérdéshez hozzá szóltak : B o ó r, 
ellenkezőleg Imrik pártolja az előadói indítványt;
L á n g h y ellenzi dr. Kovács elvileg pártolja 
dr. G y ő r y előadói véleményét.

A szakosztály dr. G y ő r y Elek előadó in­
dítványát tévén magáévá, — következő határoza­
tot fogadta el:

Mondja ki a jogászgyülés :
1. A járásbíróságok hatáskörének kiterjesztése a 

birtokbiráskodásra — beleértve a telekkönyvi szer­
kezetet is — kívánatos.

2. A jásásbiróságok hatáskörébe u'alandók, a 
telekkönyvi pereken kívüli ügyek s a telekköny­
vek vezetése, az u. n, dologi cselekmények, s az 
eddig a járásbíróságokhoz utalt birtokszerek általá­
ban ; többi ügyek pedig azon mértékig, mely 
egyéb ügyekre nézve a hatáskör megosztásánál 
irányadó s a mely mérték megállapításánál külö­
nös tekintet fordítandó arra, hogy hazánkban »

zelebb hozzá fog. — Kam mer may er és Ger- 
1 ó c z y budapesti polgármesterek holnap reggel 
Szegedre utaznak, megtekinteni az ottani épít­
kezéseket.

— A királyné gödöllői életmód­
járól a következő adatokat kőzlik. A kirá'yné 
laktermeit rendesen 10-11 órakor hagyja el, bejárja 
az istállókat, s aztán a fedett lovagló pályába megy,hol 
Hüttemann főlovász (Benz cirkuszának egyik volt tag­
ja) vezetése alatt a vadászparipák gyakoroltatnak be: 
a gyakorlatokat a királyné gyönyörködve szemléli 
s nagy érdeklődést tanúsít az egyes paripák e!ő- 
mentele iránt A begyakorlandó lovak között van 
néhány pompás arab c ödör is. Ugyancsak eme 
lovagló pályában rendeztetnek olykor-olykor elő­
adások a magasabb műlovaglásban is, hol a kis 
szerecsen is — a királynő nem csekély gyönyör­
ködtetésére — oktatást nyer a lovaglásban. E kis 
szerecsen felette félénk egy teremtés, nagy respek- 
tussal viseltetik a szilaj paripák iránt miből nem 
egy érdekes jelenet fejlődik ki. A lovagló pálya 
a királyi palota egyik oldalszárnyában van építve 
s a főépülettel egy fedett folyosó által van össze­
kapcsolva. A pálya a legnagyobb kényelemmel s 
valóban királyi pompával van berendezve; meglehetős 
tágas, füthető s a nézők számára csinos állvány­
nyal ellátva. A czirkuszokban előforduló körpálya 
itt sem hiányzik, sőt adandó alkalmakra egy zon­
gora is állíttatott ide. A lovagló pálya többi fé­
nyes felszerelései közül még csak azon három 
ritka nagyságú pompás tükörről emlékezünk meg, 
melyek a pályában felállitvák s annak fényét fe- 
lette emelik. A lovagló pálya különben nem egé­
szen kifogástalan, mert helyzetét tekintve egész­
ségi szempontból már nem egyszer kifogásoltatott. 
E körülményt szakférfiak a mély fekvésnek tulaj­
donítják s e tekintetbeni átalakítását hozták javas­
latba. Ehhez képest a pálya tavaszszal csakugyan 
át fog alakíttatni s az erre vonatkozó tervek már 
el is készíttettek. E czélra 50,000 frt van előirá­
nyozva. A czirkusznak ezenkívül még más rendel­
tetése is van. Itt szoktak ugyanis azon fényes 
esti előadások megtartatni, melyek a gödöllői ki­
rályi mulatságok specziáliíásait s a gödöllői tartóz­
kodást a királyné előtt különösen kedveltté teszik. 
A királyné délelőtt naponta néhány órát tölt e 
lovaglópályában, aztán visszavonul termeibe s a 
szellemi foglalkozás veszi kezdetét s tart egész 
délután 4 óráig. Ekkor ugyanis ama nevezetes 
próbaszerű rókavadászatokra kerül a sor, a gödöllői 
koronái vadászkerületekben, melyeknél a királynő 
ismert bámulatos vakmerőséggel még a legnagyobb 
akadályokat is legyőzi.

— A párisi hírlapok. A brüsszeli 
„Independence Beige“ párisi levelezője érdekes 
statisztikai adatokat közöl arról, hogy hány 
példányban jelennek meg a párisi lapok. — 
É kimutatás szerint a múlt hónapban a 
„Rappel“ 70.000, a „Figaro“ 64.000, a „France“ 
40.600, a „Paix“ 40.000, a „Temps“ 22.000, a 
„National“ 17.000, a „Liberté“ 17.000, a „Marseil­
laise“ 17.000, a „XIX. Siéele“ 14.000, a, „Repujj- 
lique Frangaise“ 11.000, a „Journal des Débats“ 
8000, a „Voltaire“ 8000, az „Univers“ 7000. 
a „Gaulois“, a „Pays“ és a „Pafrie“ 6000-nél ke­
vesebb, a „Petit Journal“ 565,000, a „Pétite Ré- 
publique“ 181,000, a „Lanterne“ 137,0.00, a "„Pe­
tit Moniteur“ 100,000, a „Petit National“ 60,000, 
a „Nouveau Journal“ 45,000, a „Petit Párisién“ 
40,000, a „Petite Presse“ 32,000 példányban je­
lentek meg. J -

Erzsébet királyné1 ina 6ste!látoga­
tásával szerencséltette Renz lovardáját: A közöd- 
ség zsúfolásig megtölté a czirkuszt, mely, ün&Őpi 
szint öltött, a társulat szereplő tagjai diszöltöny- 
ben, belga nemzeti színekben jelentek meg, a'ki­
rályi páholy exotikus növényekkel volt díszítve.'A 
királyné pontban hat órakor jelent meg Lajos 
bajor herezeg társaságában. — A királyi pá­
holy bejáratánál a társulatnak 24 díszbe öltözött tagja 
képezett sorfalat s az idősebb s ifjabb Renz 
fogadták a királynét. A mint a páholyban 
a királyné alakja feltűnt, a közönség har­
sány éljenekbe tört ki. ó felsége a páholy 
jobboldali szögletében foglalt helyet, mellette jobb­
ról ült W a 11 e r s e e bárónó, háta megett pe­
dig Lajos herezeg. N o p c s a báró főudvarmester, 
Festetich grófnő s Ferenczy Ida k.asszony 
udvarhölgyek a királyi páholytól balra eső egyik 
páholyból nézték végig az előadást. Előadás közben 
a királyné felhivatta páholyába Renz igazgatót 
s élénken kérdezősködött tőle a czirkusz viszonyai 
felől; kérdezte tőle, hogy mint megy dolga Bu­
dapesten, meddig lesznek itt s innen hová fognak 
menni. Ez utóbbi kérdésre Renz azon választ adá, 
hogy a jövő hónapban Berlinbe mennek. Pár 
pereznyi beszélgetés után elbocsátá a királyné Ren- 
zet, megígérve, hogy legközelebb (állítólag holnap) 
smét megfogja látogatni a czirkuszt.A királyné, kivált­
képen a lovakkali mutatványok szőrakóztatták. így pl. 
több Ízben megtapsolta Renz Ferencz és Hager mu­
tatványait. Az előadás programmja érdekesen volt 
összeállítva. Az ugró bohqezok, Avoló testvérek a 
tornász királyok, Gatley testvérek a kitűnő gym- 
nasztikusok, Cooke Hubert a hires lovas, L u r- 
line, a vizi királynő, August stb. szerepeltek ma. 
Az előadásnak egyik legérdekesebb része volt a „lég 
királynő“-jének, a bájos Miss Leona Dará­
nak első fellépte. A gyönyörű missnek hajme­
resztő mutatványai a magasban Renz czirkusának 
hátralévő előadásait nagy vonzerővel fogják felru­
házni. A fiatal lógmüvésznőnek ügyessége, 
ereje, s nem egyszer általános sikoltást keltő 
merészsége igazán bámulatos. A mai előadást 
nagy sövényfuttatás zárta be. A királyné csak az 
előadás végével távozott el, élénken megéljenez- 
tetve a czirkuszban lévő s a czirkuszon kivül 
álló nagy közönségtől.

Árvíz Spanyolországban. Spa-
törvényszékek nagy területek központját képezzék, nyolországot a szegedihez hasonló, vagy fán annál

Teljes ülesi előadó: Dr. Győry Elek. ----------” .................. ...
A szakosztályi ülések ezzel'működésüket be­

fejezték s s enuncziaczióik holnap fognak a teljes 
ülés elé terjesztetni, mely d. e. 9 órakor veendi 
kezdetét. (g+g)
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, „ “ Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : Kossuthnál. Törvényszéki csarnok Köz­
gazdaság. Tárcza: A szép himlöhelyes.

Személyi hírek. Szende minisz­
ter ma reggel a fővárosba visszaérkezett. — H a v- 
™ er le külügyminiszter tegnap este Budapestről 
visszautazott Bécsbe. — Trefort miniszter He­
gedűs mm. tanácsos kíséretében tegnap megláto­
gatta a nemzeti múzeumot; megtekintették a gyüj- 
temónyeket, s megállapították a múzeumnak az 
országos költségvetésbe fölveendő budgetjét. — 
Rómer Fióris zaíamegyei utjából, hol régészeti 
kutatásokat folytatott, már visszatért Budapestre. 
Aalamegye monographiájának megírásához legkö-

még nagyobb szerencsétlenség érte. Andalúzia, 
Alicante, Murcia és Malaga vidékei, mint távira­
taink jelenték, árvíz alatt állanak. A Murcia hegy­
től a Sípura folyó mellett végig nyúló völgyben 
álló épületeket a viz teljesen ellepte. A Sipura- 
folyó mellék-folyóival együtt több falvat és az 
„Orihueta-Lorca-Murcia“ vasútvonalat szétrombolta, 
számos község "és vasútállomás két napon át 
állott viz alatt. A „Murcia“ helytartó jelen­
tése szerint az emberi áldozatok száma meg­
haladja a 300-at, ezek egy részét már meg 
is találták. — A 120 mértfoldnyi völgyben el­
veszett emberélet számát különben még most nem 
igen lehet megállapítani. A madrid-murciai és ali- 
cantei táviróvonal még most sem állíttathatott 
helyre, a vasúti közlekedés pedig lehetlen. Mint 
hírlik, nem sokára a spanyol király meg fogja láto­
gatni eme szomorú tájékot. Egy ma érkezett táv­
irat szerint 500 ember esett áldozatul, a kár pe­
dig harmincz millióra rúg. — Az „el Impartial" 
czimü madridi lap szerkesztősége több franczia lap­
hoz. a következő táviratot intézte: „Midőn a leg? 
mélyebb nemzeti érzületre hivatkozva, meleg felhi-
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felséged azon méltányos várakozását fejezi ki,hogy 
ezen ülésszak Ausztriára áldásossá és békéssé ala­
kuljon. Az urakházának leghőbb kívánsága ezen 
várakozásnak me-tfelelti. Ezen megújított alkot 
mányos kötelességek terére ezek nagyságának tel 
jes elismerésével lép. De ezek nem csüggesztik 
sőt bátorítva látja magát az urakháza azon kegyes 
bizalom által, melyet felséged benne helyez. Ezek 
nek teljesedése ugyan egymássá 
ellentétben álló óhajtások álta 
megnehezittethetik, de mindnyájoknak a 
hazafiul áldozatkészségben való egyesülése által elő is 
mozdittathátik, ha a birodalom javának és hatal­
mának minden óhajtást alárendelünk. Az urak háza az 
utóbbit reméli. És így végig tekint azon nehézsé­
geken Ausztria jövendőbeli boldogsága teljes tuda­
tával. De épen azért mindenkor rendithetlen hű­
séggel fog felséged oldala mellett állati. Az isten 
óvja. az isten tartsa, az isten áldja felségedet.

II.
A föderalista kisebbség felirati javaslata.

Felség!
Amint az urakláza a császári felhívásnak 

engedve a jelenlegi ülésszak megnyitásakor a leg­
magasabb trón zsámolyánál m égj-lent, örömteljes 
mozgalommal hallotta felséged ajkairól az értesí­
tést. hogy a cseh királyság összes képviselői meg­
jelentek a reichsráthban.

E tényben a mindnyájunk által oly vágygyal 
óhajtott czél félé vezető utón az első remélhetőleg 
döntő lépést ismeri fel az összes népek kiengesz- 
telődésére és egymásnak megértésére az alkotmány 
közös talaján.

A felségek által kilátásba helyezett törvény­
hozási munkákat, a méh nek fontosságát teljes 
mérvben méltatja az urakháza, szokott készséggel 
fogja te’ijesiteni.

A monarchia véderejéről szóló törvényjavas­
latokat gondosan meg fogja bírálni s ennél azon 
meggyőződésből fog kiindulni, hogy minden a 
birodalom pénzügyi erejével megegyező áldozatot 
meg keil hozni, hogy a hadsereg mindig azon 
helyzetben legyen, hogy magas hivatásának min­
den körülmények között megfelelhessen.

Ausztria fiainak örökölt vitézsége, a népes­
ségnek áldozatkészsége, mely mint mindenkor, 
úgy a legújabb alkalommal is fényesen nyilvá­
nult. az urak házának kedves kötelességévé fog­
ják tenni, felséged felhívásához képest a rokkan­
tak sorsáról, a segélyre szorult özvegyek és árvák 
támogatásáról, valamint segélyre szorult családok 
segélyezéséről mozgósítás esetére lehetőleg gon­
doskodni.

A Bosznia és Herezegovina közigazgatásáról 
szóló törvényjavaslatok előterjesztését várja az 
urakháza.

Az államháztartás egyensúlyának helyreállí­
tását az urakháza ép oly elengedhetetlen, mint 
sürgős feladatnak tekinti anélkül, hogy ennek ne­
hézségét félreismerné.

Köszönettel fogadva a legmagasabb szavakat, 
hogy mindenekelőtt arra kell igyekezni, hogy a 
czél az állami közigazgatás minden ágában való 
megtakarításokkal a fenálló intézmények keretén 
belül, valamint a hadi budgetnél való megtakarítá- 
sokkal éressék el, nem hagyhatja az urakhaza em­
lítés nélkül, hogy a közigazgatási költségek leszál­
lítása kellő mérvben nem eszközölhető a jelenlegi 
intézmények lényeges megváltoztatása nélkül.

Ezért tehát nem hallgathatja el a ház azon 
élénk vágyát, hogy az ó felsége által kormányá­
nak adott utasításoknak ez irányban való előter­
jesztésekre, rövid idő múlva lesz eredménye, s hogy 
egyúttal további előterjesztések által is lesznek ki­
sérve, melyeknek arra kellene irányulniok, hogy 
az adózók terhet azon számos illetékek leszállítása 
által könnyítsék, a melyeket jelenleg az adókon kí­
vül kell még viselniök.

az urakháza nem ismeri félre, hogy az ál­
lamháztartás egyensúlyának helyreállításához a be­
vételeknek szaporítása kikerülhetetlen lesz s kész­
séggel fogja támogatni a törekvést, ezt az adók 
czélszerü megosztása által lehetségessé tenni.

Ha a kormánynak sikerülni fog az állami 
előirányzat hiányát a jövő évre fedezni, a lakosság 
termelőképességének károsítása s az államhitel 
igénybevétele nélkül, akkor az urakházának öröm­
teljes hozzájárulásáról biztos lehet.

Élénk megelégedéssel hallj i az urakháza, 
hogy a kormány a hazai iparemelésére különös 
gondot fog fordi tani s a külföld megváltozott gaz­
dasági és vámpolitikájának hátrányaival szemben 
a lejáró kereskedelmi szerződéseket megújítani s 
különösen a német birodalommal való forgalmi és 
kereskedelmi viszonyokat szabályozni akarja.

A mi a többi előterjesztéseket illeti: uj te­
rületeknek & vámkötelékbe vonása, vasúti hálóza­
tunk fejlesztése, a földbirtok arrondirozása, az 
ipartörvények revisiója, az előlegpánztárak meg­
adóztatásának lassanként! megszüntetése, végül a 
hitelüzleteknél tón forgó becstelen eljárások elleni 
intézkedések az urakházának az anyagi érdekek 
terén sokoldalú tevékenységre fognak alkalmit 
szolgáltatni.

A felséged által kifejezett azon kívánsághoz,
— hogy az idő bölcs felhasználása által jövőben 
a birodalmi gyűlés, a delegácziók s a tartomány- 
gyűlések ülésszakai szabályozott időpontban követ­
kezzenek egymásra, — csak tiszteletteljesen já­
rulhat hozzá az urakháza s annak megvalósítását 
erejéhez képest megfogja kisérteni.

Az összes hatalmakhoz való jó viszonyok za­
vartalan folyása, a berlini szerződés lényeges ha­
tározatainak keresztül vitele, valamint a szerződés­
szerűen végrehajtott bevonulás Novi-Bazárba, azon 
reményre jogosítanak fel, hogy a hatalmak közt 
összeszólaíkozásokra minden indok tartósan me°r- 
semmisittetik, a Balkán félszigeten a további bo­
nt ad, Imák megakadál;oztatnak s ő felsége kor­
mánya azon helyzetben lesz, hogy politikai ese­
mények által nem zavartatva, teljes figyelmét a 
közgazdasági viszonyokra fogja fordíthatni.

Felséged a trónbeszéd végén a felséged s 
legmagasabb háza iránti szeretet s ragaszkodásról 
oly szavakkal emlékezett meg, melyek az urakhá­
zának tagjainál, bizonyára "ezen nagy birodalom 
összes népeinél, a legbecsőbb viszhangra találtak, 
hogy ezen szeretetnek s tiszteletteljes ragaszko­
dásnak csak egy példáját említsük fel, — kicsoda 
feledhetné el az öröm hetet ez év tavaszán!

A birodalom évkönyvei dicsőségteljes meg­
próbáltatásukban s szenvedésekben gazdag la­
pokat számlálnak, de e lapok még gazdagab­
bak a korona felséges viselője s az Ausz­
tria , népei közti kötelék bensőségéről szóló bizo­
nyítékokban ; egy oly kötelék ez, mely még min­
dig érvényesült, jó és rósz napokban, s kivált a 
baj s a veszély napjaiban, akár külellenséggel 
szemben, akár akkor, midőn népeinket a viszály 
szelleme megszállta. De mindig sikerült az egye 
sült erőknek, a külhatalmat újra megállapítani s a 
korona bölcs, kegyes s igazságos eljárásának a biro­
dalom tartományai és népei között a megzavart 
egyetértést helyreállítani.

A felhívás, melyet felséged az urakházához s 
a választott képviselőkhöz intézett, nem fog meg- 
hallgatatlanul elhangzani. Igen, az önmagával ki­
békült Ausztria évszázadokra az lesz, a mi évszá­
zadokon át volt, a jog és szabadság hona.

Hübner, Be ehb er g, ThunlLeo gr. 
Schwarzenberg Károly herczeg, Metter­
nich, Czartoriski Konstantin, Falken- 
h a y n Ferencz gróf.

Á VII. magyar jogász gyűlés.
— október 21.

A szakosztályok mai tárgyalásaik alkalmával 
a még megoldatlan kérdések tekintetében is vitatko­
zásaikat s igy müködésöket befejezvén, az állandó 
választmány által eléjök tűzött feladatnak eleget 
tettek. Hogy mennyiben, s mily positiv ered­
ményűvel? erre feleletet adni még hivatva nem 
lehetünk; „azért is csupán az egyes kérdések meg 
vitatásánál fölmerült eszmecserék lehetőleg meg­
közelítő képét nyújtani óhajtjuk.

Ma határozottan az első és második osztály 
ülései voltak legélénkebbek. — Az előbbi a köve­
telések mikénti beszámításának kérdését tárgyal­
ván, — már magában dr. W e i n m a n n ^ kir. 
közjegyző minden legkisebb körülmény)e kitérő elő­
adása — elég anyagot szolgáltatott az alaposabb 
s kimerítőbb megbeszélésre. — Dr. Dell Adsmi 
és Dr. A p á t h y István urak teljes szakismeret­
ről s e kérdésben bővebb tanulmányról tanúskodó fel­
szólalása még inkább könnyité a megállapodásra 
jutást, — bár maga az előadó megkülönböztetést 
tett egyéni és előadói nézete közt.

A második szakosztály ülése mondható a 
legélénkebbnek s legzajosabbnak. Nem mintha a 
hozzá utasított kérdés a kitűzőitek legfontosabbi­
kának lenne mondható, hanem inkább azért, mert 
a fiatalabb nemzedék az ügyvédi karból itt igyeke­
zett leginkább érvényesíteni tevékenységét. — Az 
actio Pauliana fölött pro et contra erős volt a 
vita, a legtöbben alkalmazása mellett szólották és 
sajnos, hogy a szónokok közül sokan érveiket köz­
vetlen általuk az inmoralitás terén tapasztalt pél­
dákkal voltak képesek támogatni, s mely példák ellen 
még csak szólni sem lehet, mert fájdalom, azokkal na­
ponta találkozunk. Élt ekintvejegyes fölszólalóknak pa­
ragrafusokkal dobálódzó, s némelyeknek a jogász 
gyűlések niveauja alatt álló beszédétől, a kérdés 
elég szépen és alaposan vitatlatott meg.

A harmadik szakosztály a tegnapról megol­
datlanul maradt első kérdésre nézve megállapodásra 
jutván, — az amerikai párbajra vonatkozó kérdés 
tekintetében napirendre tért. — Végre a IV-dik 
szakosztály, minden nagyobb vita nélkül, előadó in­
dítványát, enuncziácziója gyanánt a teljes ülés elé 
terjesztendőnek határozá.

Az I. szakosztály második ülése.
(D e. 9 órakor.)

Dr. S á g h y Gyula elnök az ülés megnyi­
tása után jelenti, hogy megvitatás alá kerül az 
ezen szakosztályhoz utasított 2-ik kérdés: „Mely 
elvek szerint szabályoztassék a követelések beszá­
mítása ?“ s fölszólítja az előadót indítványának elő­
terjesztésére.

Dr. W e i n m a n n Fülöp: Hosszasabban ki­
térj eszkedik a kompenzáczió fogalmára. A felvetett 
[érdesre — szerinte — feleletet adni sem hivatva, 

sem képesítve a jogász gyűlés nem lehet; mert 
"eladata csak elvek kimondása. — A kérdés sza- 
)ályozását — elvontan nem, csak a kötelmi jog­
gal együtt, annak egyéb kérdéseivel kapcsolatban 
tartjí lehetőnek. — Ha nem akarunk egyszerűen 
annak kijelentésére szorítkozni, hogy a beszámítás 
elfogadtatik, akkor e kérdés enuncziáczióra nem 
alkalmas. — Napirendre térést indítványoz, de az 
esetre, ha a szakosztály mégis e kérdés tárgyalá­
sába kiván bocsátkozni; — kész újabb indítványt 
tenni s azt, hogy általános enuncziáczióra kijelent- 
íető legyen, támogatni is.

Dr. Sághy elnök e kérdést a napirendre 
térés felett felteszi, Dell’Ad a mi felszólalása 
folytán azonban e fölött az ülés csak tárgyalás 
után fog határozni.

Dr. W ein mann Fülöp: Meghajolva a 
szakosztály határozata előtt, — indokolja másik 
indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann 
véleményes indítványát. Kimerítőn fejtegette a be­
számítás eseteit s kitért a naturális obligacziókra, 
keresve azokat hazai jogunkban. Végül ajánlja 3 
pontba fegla't indítványát elfogadás végett.

Dr. Dell’ Adámi szerint a tudomány e kér­
dés tekintetében a római jog alapján áll s helyesli 
dr. Biermanne-hez képest kidolgozott munkálatát. 
Elvi fontosságú nyilatkozat léteiét lehetőnek tartja. 
Egyébiránt közép utón kiván járni, s eliez képest 
sem napi rendre térni nem óhajt, sem pedig dr.
W e i n m a n n indítványát elfogadni.

Indítványát benyújtja s az a következő:
Mondja ki a jogászgyülés:
A beszámítás szabályozásánál következő elvek 

irányadók:
1. Beszámításnak csak hasonnemü kereset ut­

ján érvényesíthető, lejárt még el nem évült követelé­
sek közt van helye.

2. Beszámítás kényszerű érvényesítését az 
adós kívánságára annak saját hitelezője ellen az 
egymást fedező összegek erejéig a bíróság eszközli.

Dr. Tauszig: Főkifogása a benyújtott vé­
lemény ellen, hogy különös előszeretettel dédel­
geti a német jogtudományt, s más kodifikáczió te­
rét nem öle'i fel. — B i e r m a n n müvében hiány­
nak látja kiválólag azt, hogy az angol jogra, mely­
ben pedig — mint a kereskedelmi jog kodifiká- 
cziója terén magát önkényt feltoló jogban — a 
kompenzáczióra nézve legtöbb anyag található, véle­
ményező kellőleg ki nem tér.

További hiányául a véleménynek a magyar 
jogfejlődés teljes ignorálását hozza fel. Biermann 
kasuistikus felszámítását némi kihagyásokkal elfo­
gadja. Kimondatni kívánja, hogy az állam ellen 
és viszont csak magánjogi alapokból származó kö­
vetelések tekintetében legyen helye a kompen- 
sacziónak.

Dr. Apáthy István: Ha kételyei lettek 
volna a fölött; hogy enuncziáczióra e kérdés alkal­
mas, eloszlatta azokat előadó. Bár a mai vitát 
nagy nyereségnek tekinti, mégis ez alkalommal 
szintén napirendre térést indítványoz, miután tu­
dományos enuneziáczió tárgyát — szeriute — e 
kérdés nem képezheti.

Dr. Sághy. elnök, miután szólásra följe­
gyezve több tag nincs, a vitát berekesztetnek nyil­
vánítván, kitűzi szavazásra legelőbb is a napirendre 
térést, aztán előadó indítványát s végül Dell’ 
Adámi ét.

A napirendre térés tárgyában előterjesztett 
indítvány elvettetvén, Dr. Weinmann előadói zár­
szavát mondja el.

Ez után az egyes indítványok fölött a szava­
zások megejtetvén, — dr. Weinmann ak 
Dell’ Adami által módosított indítványa fogadta­
tott el, s ennek a teljes ülésen leendő előadásával 
dr. W e i n m a n n Fülöp bízatott meg.

Dr. Sághy Gyula elnök: köszönetét nyil­
vánítja a tagok buzgósága s kitartásáért. „Bár — 
folytatá — a jogászgyüléseknek sok ellenőrzője 
van, mégis a tárgyalások intenzivitása tekinteté­
ben örömmel konstatálhatja az emelkedést“. Jövőt 
s népszerűséget kiván a jogászgyüléseknek.

Dr. Fenyvessy Ferencz indítványára dr. 
Sághy Gyula elnöknek kitartó és fáradhat'an 
működéséért, jegyzőkönyvi köszönetét nyilvánítja 
az I-ső szakosztály.

sitott negyedik kérdést: „Az akczió Pauliana csak 
csőd esetében, vagy azonkívül is helyt foghat-ó?“

Dr. H e r i c h Károly előadó ; Kije'enti, hogy 
oly kitűnő előadással, mint dr. Apáthy, ki tulajdon- 
képen e kéidést előadandó lett volna, — szolgált 
volna, — ő el nem álihat, s kéri a szakosztály el­
nézését. Az akczió Pauliana fejtegetésére térvén 
át, hiszi, hogy az a magyar jogélettel összefér, s 
számtalan szakember véleményével igazolva látja, 
miszerint elfogadásától nagy hasznot várhatunk.

A véleményes indítványokat vévén vizsgálat 
alá, dr. Zsigmondy állítását, hogy elégedjünk 
meg a büntető törvények szigorításával s mellőzzük az 
akczió Pauliánát.el nem fogadhatja „Inconsequentia“ 
volna — mond — azt kijelenteni, hogy esődön belül a 
Pauliana actiót igen. s csődön kívül el nem fo­
gadjuk. mert utóbbi esetben hivatása massát terem' 
teni.“ Dr. Jelinek indítványát sem tartja úgy, 
a mint szövegezve van, elfogadhatónak. — Leg­
helyesebb szerinte, ba a jogászgyülés a Pau 
liana akcziót, mint elvet enuncziálja. Ha úgy 
nálunk, mint Ausztriában követeltetik a megtá­
madási jog behozatala; na látjuk a külföldnek e 
tekintetheti példáját, s ha látjuk döntvényeinkből, 
hogy a Pauliana akczióban rejlő elv nem uj 
akkor behozatalától tartani okunk nincs, hanem 
inkább remélhetjük, hogy a forgalom igényeinek 
szolgálatot teend.

Indítványa igy hangzik :
. »Mondja ki a jogászgyülés, hogy az actio 

Pauliána úgy csőd esetében, valamint azonkívül is 
helyet foghat.“

Dr. S c h r e i e r : Az actió Pauliána keletkezé­
sére nézve, hogy ez romlott korszak szülötte, Zsig- 
mondyval egyet nem ért, sőt inkább keletkezését 
a római jog virágzási korában tudja. A támadási 
jog megadandó az egyes hitelezőknek is. H éri eh 
indítványát ezért pártolja. A felett azonban, hogy 
esődön kívül s belül is helyet foghasson a Pau­
liana actio : határozni a jogász gyűlést illetékes­
nek nem tartja, mert szerinte ez csupán technikai 
kérdés.

Dr. Dell' Adami: Zsigmondy azon nó 
zetére, hogy nálunk a Pauliana actió behozatalát 
feltételező romlottság nem létez, megjegyzi, hogy 
hiszen nem is azért hozandó be, mintha csak­
ugyan olyannyira szomorúak volnának á'lapotaink. 
Utal Francziaországra, hol e kereset mindenkor hely t

A korlátolt szóbeliség veszélyeit élénk színek­
ben ecsetelve, a garancziákat a semmiségi pana­
szok szaporításában látja a hiányosság, a törvény 
helytelen alkalmazása és alaki hiányok miatt

Itt mindig az elfő bíró Ítélne, a felső biró 
csak vétójoggal birna.

Ez eljárás praktikus is, olcsó is, kivehető is.
Kéri indítványát elfogadni, kijelentvén, hogy 

a mennyiben az el nem fogadtatnék, dr. Szeghő 
indítványához járuland, nehogy napirendre térés 
inditványoztassék.

Körössy Sándor Csemegi ellenében meg­
jegyzi, hogy indítványát el nem fogadhatja.

Csemegi logikája kétélű, mert ha igaz, hogy 
a 2—dik biró jelesebb, mint az első biró, mégis 
miért esik az első biró ellen enged felebbvitelt ? 
hisz akkor a harmadbiró még jelesebb ? Miért hát 
ettől megfosztani az igazság keresőt?

jibben inkonsequentiát lát! Ha felebbezés 
ténykérdésében megengedtetik, akkor az alsó bí­
rák csak mintegy votum konsultativummal bírnak.

A jogkérdésben azonban megkívánja Fried­
mann ellenérvei daczára adni a felebbezést.

Dr. S z é k e 1 y és dr. S z e g h ő nézetéhez 
sem csatlakozik. Utóbbi ellen azzal fordul, hogy 
igazságtalannak tartja, hogy a ténykérdésének fe­
lebbezés csak vádlott javára történhessék.

Egyhangúság — jegyzi meg Fridmann elle­
nében, nehezen kivihető; elégnek tartja, ha öt 
közül egy elitéli vádlottat.

Ajánlja saját indítványát.
Dr. Szeghő Ignáez kiemeli, hogy az ő 

indítványa mintegy kompromisszum a két szél­
sőség, Csemegi és Friedmann közt. Ismé­
telten indokolja szükségességét jelenleg legalább 
felebbezésnek és kéri indítványának elfogadását.

Csemegi Károly a kérdést mai szempont­
ból gyakorlatinak tartja.

Ha azon garancziákat meg lehetne teremteni 
az' első bírói fórumnál, az elsőbiróságnál nem akarná 
fenntartani a felebbezést.

De nálunk a kérdést nem theoretikus szem­
pontból tartja megoldandónak.

Dr. Friedmann nagy tehetségét és ta­
pasztalatát elismerve, nem osztja e tekintetheti 
nézeteit. Négy ötször nem fog megjelenni a tanú.

Ha igazak dr. Friedmann érvei, akkor az tűn­
nék ki, hogy nálunk a szóbeliség nem vihető ki,

fogott s bevétetett a code Napóleonba is. Zsigmondy mert hisz Írásbeli eljárásnál csak egyszer kell meg- 
azon véleménye tekintetében, hogy az akczió Pau- | jelenni. ‘ °

De szerencsére nem állanak az érvek és 
szóbeliség elve kivihető.

A bíróság, a társadalom, meg fog győződni 
hogy a szóbeliség elve segíthet bajainkon; szüksé­
ges lesz tán 10 év alatt a törvényt változtatni, de 
bizonyosan nem az intézményt. Ez a törvény idő­
vel a felebbezés kizárása irányában fog megvál­
toztatni.

Ha jók volnának első bíróságaink Ítéletei, nél­
külözni lehetne a fellebbezést.

Azon kérdés helyett, hogy megengedendő-e 
a felebbezés, az tárgyaltatott, hogy mily feltételek­
hez köttessék ez.

, hallgatott az oly praktikus kivételének
mikéntjéről s az elvet úgy vinné keresztül, hogy 
a felebbezést csak azon feltételek alatt engedné 
meg, melyekhez az első biró eljárása köttetett 
közvetlen szóbeliség elve mellett.

De hogy minden esetben szükséges legyen a 
másodfokú teljes közvetlen szóbeli elintézése, azt 
nem hiszi.

Szükségtelen, ha nincs eltérés és kontroverzia 
a tény kérdésében.

Az ily korlátolt szóbeliség is elég garaneziát 
adna. A garanczia szempontjából a felső bírónál 
még egy garaneziára utal. A felső biró a lokális 
viszonyokkal semmi összefüggésben nem áll és az 
nagyon fontos.

Nem tudatlanság, nem gonoszság okozza Íté­
leteink gyarlóságát. Da nincs nemzet, mely auy- 
nyira impresszionabilis volna vallásos, szoezialis, 
nemzetségi s ilyfé’e viszonyokra.

Mióta szellemi téren működik, a büntetőtör 
vónynyel foglalkozik. Éveket töltött vegyes nem­
zetiségű megyében, hol minden héten szerepelt, 
mint védő és úgy tudja, mit jelent az kivonnia az 
ügyet a lokális impresszió keretéből; ajánlja in­
dítványát. (Élénk éljenzés.)

Előadó eláll a szótól.
Szavazás alá bocsáttatván a kérdés, az osz­

tály a felvételt 8 indítvány közül Csemegi in­
dítványát fogadta el, és Csemegit választá 
előadóul.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés 
megvitatása s eldöntése után, elnök fölkéri dr. 
Dár day Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó 
indítványának megtételére.

E kérdés tekintetében, t. i. hogy: „Az u. n. 
amerikai párbaj, mely büntető jogi minősítés alá 
soroztassék ?“ a szakosztályi ülés napirendre tért.

liana behozatala helyett büntető törvényeink szi- 
goritandók, — hivatkozik egy általa közvetlenül 
észlelt esetre, midőn a hitelezőit csalárdul kijátszó 
elitéit igy szólt: „No! egy kis vagyonkát legalább 
megmentettem, — leülöm !“ Miután napjainkban a 
hitelezők vakmerő kijátszásává! — a moralitás 
rovására — untalan találkozunk, — pár­
tolja az előadói indítványt.

Dr. Held Kálmán az actio Pauliana helyét 
esődön kívül nem látja.

Dr. M i s n e r csőd esetén kívül is helyt 
adna e keresetnek.

Dr. Schnierer Gyula csődön kivül is kí­
vánja, csakhogy bővebb meghatározással.

Dr. Bróde Lipót csőd esetében igen, cső­
dön kivül pedig „egyelőre“ nrm kiván helyt adni 
az actionak.

Dr. Zsigmondy és Jelinek védik s 
elfogadásra ajánlják véleményes indítványaikat.

Ezután dr. Erode Lipót és dr. Jelinek 
közt egy kis személyes vita folyván, dr. Her ich 
szépen előadott s kimerítő, bár legkevésbé sem 
hosszadalmas zárszavait mondotta el.

A szakosztály elfogadta dr. H e r i e h Ká- 
rály indítványát — kimondván, hogy „a Pauliana 
aetiónak csrdön kivül is helye van“.

Előadóul a teljes ülés számára dr. Dell’ 
Adámi választatott.

A II. szakosztály második ülése.
(d. u. 3 órakor.)

dr. Apáthy István ; alelnök:Elnök: dr. A p á t h y István ; alelnök: dr. 
ben merer Gyula; jegyzők: dr. Kőnek ésdr. 
Wittmann.

®r- A P é t h y István megnyitván az ülést, 
— tárgyalásra felveszi az ezen szakosztályhoz uta-

A III, szakosztály második ülése.
(d. e. 9 órakor.)

A tegnapi ülésen le nem tárgyalt kérdés vi­
tatása folytathatván, — dr. Friedmann indít­
ványozó kiemeli, hogy a felett kérdés helytelenül 
lett felfogva.

Nem arról van szó, hogy a jelen viszonyok 
mellett töröltessék el a felebbezés, hanem hogy jö­
vőben minő elvek uralkodjanak e tekintetben.

Felteszi, hogy a közvetlen szóbeliség alapján 
fog a büntető eljárás rendeztetni, és ha e feltevés 
helyes, a hallott ellenvetések összeomlanak.

Ha felebbvitelről vau szó, azt nem szabad 
felednünk, hogy nem a most divó folebbezésről 
van szó.

Az eljárás természete ugyan azt gyanittaija, 
hogy a felebbezés nem lesz Írásbeli. A törvényben 
lehet, de a praxisban Írásbeli marad.

A nép öntudatában élő megszokás, a közle­
kedés lehetetlensége némely vidéken télen, a 
hiányzó kötelességérzet a tanúskodásra vonatkozó­
lag, s a nagy költség folytán az eljárás csak név- 
leg lesz közvetlen szóbeli.

Kimutatja, hogy jövőben a tanuskodási köte­
lességérzet még kevésbbé lehet megfelelő, mert a 
tanúnak 4—5-szőr feg kelleti minden ügyben 
megjelenni.

Azt kérdi, mennyi garaneziát nyújt a feleb­
bezés, és nyujt-e ez annyit, hogy érte koczkáz- 
tatni lehessen a közvetlen szóbeliség elvéti

Azon előnyöket és garancziákat, melyeket a 
felebbezés nyújt, ki lehet meriteni az első fó­
rumnál.

Hatalmas garaneziát lát a Körösi által java­
solt visszavetés! jogban, ép ily garaneziát az egy­
hangúságban !

Az eddigi állapot helytelen. Ha hármas ta­
nácsban egy biró nem lát, a másik lát fennfo­
rogni bűntényt, azért, mert az elnök utóbbihoz 
csatlakoznék, vádlott elítéltessék, — ez tarthatat­
lan állapot.

Újabb garaneziát látna a felebbezés hiányá­
ban azért is, mert a kötelességérzet, a felelőség 
tudata a bíróban növekedni fog azon tudat által, 
hogy ő első és utolsó bírája az ügynek.

Kitűnő biráink a felsőbíróságok jelenlegi szer­
kezetében egy szenátusban arra rendelvék, hogy 
hiányzó adatok alapján superrevideáljanak, több 
szolgálatot fognak tehetni, ha az országban széj­
jel osztva, a bíróságoknál elnökölni fognak.

Szerinte vagy le kell mondani a szóbeliség­
ről, vagy a felebbezésről. A gyakorlat kérlelhetle- 
nül fogja megmutatni, hogy e kettő össze nem 
egyesíthető.

Ha valahol, úgy bűnügyekben kívánatos a 
gyorsaság a tanuk emlékezete és magasabb erköl­
csi és állami tekintetek miatt, ez pedig csak a fe­
lebbezés kizárásával lesz elérhető.

Mindezeknél fogva ragaszkodik véleményéhez, 
jen.)

Dr. S z é k el y indítványa mellett kiemeli, 
hogy minden vélemény megegyezik abban, hogy 
közvetlen szóbeliség szükséges, de abban is, hogy 
az Ítélethozatal mentül több garancziával vétessék 
körül.

Csemegi nézetét nem oszthatja, ki a fe­
lebbezést fenn akarja tartani; szerinte e felebbe­
zés kérdés nemcsak a garanczia kérdése. Nálunk 
ez a kivihetőség kérdései, főleg pénzügyi tekin­
tetben.

Korlátolt szóbeliség hozatnék tán be finan- 
cziális tekintetekből?

Ez rosszabb az írásbeliségnél, mert palástolt

A IV. szakosztály második ülése
(d. u. 3 órakor.)

Teleszky István elnök az ülés megnyi­
tása után tárgyalásra fölveendőnek mondja az e 
szakosztályhoz utasított nyolezadik kérdést, mely 
igy szól: „Kivánatos-e, hogy a járásbíróságok ha­
tásköre birtokbiráskodásra is kiterjesztessék, és ha 
igen, mily mérvben ?“

Dr. G y ö r y Elek előadói beszéde s indit- 
i után a kérdéshez hozzá szóltak: B o ó r, 

ellenkezőleg Imrik pártolja az előadói indítványt; 
L á n g h y ellenzi dr. Kovács elvileg pártolja 
dr. G y ő r y előadói véleményét.

A szakosztály dr. G y ő r y Elek előadó in­
dítványát tévén magáévá, — következő határoza­
tot fogadta el:

Mondja ki ajogászgyülés:
1. A járásbíróságok hatáskörének kiterjesztése a 

birtokbiráskodásra — beleértve a telekkönyvi szer­
kezetet is — kívánatos.

2. A jásásbiróságok hatáskörébe u'alandók, a 
telekkönyvi pereken kívüli ügyek s a telekköny­
vek vezetése, az u. n, dologi cselekmények, s az 
eddig a járásbíróságokhoz utalt birl okszerek általá­
ban ; többi ügyek pedig azon mértékig, mely 
egyéb ügyekre nézve a hatáskör megosztásánál 
irányadó s a mely mérték megállapításánál külö­
nös tekintet fordítandó arra, hogy hazánkban a 
törvényszékek nagy területek központját képezzék.

Teljes ülesi előadó: Dr. Gy őry Elek.
A szakosztályi ülések ezzel* működésűket be­

fejezték s s enuncziaczióik holnap fognak a teljes 
ülés elé terjesztetni, mely d. e. 9 órakor veendi
kezdetét. (g+g)
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— LapunJc mai száma mellékletének tar- 
talma: Kossuthnál. Törvényszéki csarnok. Köz- 
őazdaság. Tárcza: A szép himlöhelyes.

— Személyi hírek. Szende minisz­
ter ma reggel a fővárosba visszaérkezett. — H a y- 
merle külügyminiszter tegnap este Budapestről 
visszautazott Bécsbe. - Trefort miniszter He­
gedűs min. tanácsos kíséretében tegnap megláto­
gatta a nemzeti múzeumot; megtekintették a gyüj- 
töményeket, s megállapították a múzeumnak az 
országos költségvetésbe fölveendő budgetjét. — 

za^amegyei utjából, hol régészeti 
kutatásokat folytatott, már visszatért Budapestre. 
Aalamegye monographiájának megírásához legkö­

zelebb hozzá fog. — Kammermayer és Ger- 
lóczy budapesti polgármesterek holnap reggel 
Szegedre utaznak, megtekinteni az otUni épít­
kezéseket.

— A királyné gödöllői életmód, 
járói a következő adatokat közük. A királyné 
laktermeit rendesen 10-11 órakor hagyja el, bejárja 
az istállókat, s aztán a fedett lovagló pályába megy,hol 
Hüttemann főlovász (Benz cirkuszának egyik volt tag­
ja) vezetése alatt a vadászparipák gyakoroltatnak be: 
a gyakorlatokat a királyné gyönyörködve szemléli 
s nagy érdeklődést tanúsít az egyes paripák elő- 
mentele iránt A begyakorlandó lovak között van 
néhány pompás arab c ödör is. Ugyancsak eme 
lovagló pályában rendeztetnek olykor-olykor elő­
adások a magasabb műlovaglásban is, hol a kis 
szerecsen is — a királynő nem csekély gyönyör­
ködtetésére — oktatást nyer a lovaglásban. E kis 
szerecsen felette félénk egy teremtés, nagy respek- 
tussal viseltetik a szilaj paripák, iránt miből nem 
egy érdekes jelenet fejlődik ki. A lovagló pálya 
a királyi palota egyik oldalszárnyában van építve 
s a főépülettel egy fedett folyosó által van össze­
kapcsolva. A pálya a legnagyobb kényelemmel s 
valóban királyi pompával van berendezve; meglehetős 
tágas, füthető s a nézők számára csinos állvány­
nyal ellátva. A czirkuszokban előforduló körpálya 
itt sem hiányzik, sőt adandó alkalmakra egy zon­
gora is állíttatott ide. A lovagló pálya többi fé­
nyes felszerelései közül még ^csak azon három 
ritka nagyságú pompás tükörről emlékezünk meg, 
melyek a pályában felállitvák s annak fényét fe­
lette emelik. A lovagló pálya különben nem egé­
szen kifogástalan, mert helyzetét tekintve egész­
ségi szempontból már nem egyszer kifogásoltatok 
E körülményt szakférfiak a mély fekvésnek tulaj- 
donitják s e tekintetheti átalakítását hozták javas­
latba. Ehhez képest a pálya tavaszszal csakugyan 
át fog alakíttatni s az erre vonatkozó tervek már 
el is készíttettek. E czélra 50,000 frt van előirá­
nyozva. A czirkusznak ezenkívül még más rendel­
tetése is van. Itt szoktak ugyanis azon fényes 
esti előadások megtartani, melyek a gödöllői ki­
rályi mulatságok specziálitásait s a gödöllői tartóz­
kodást a királyné előtt különösen kedveltté teszik. 
A királyné délelőtt naponta néhány órát tölt e 
lovaglópályában, aztán visszavonul termeibe s a 
szellemi foglalkozás veszi kezdetét s tart egész 
délután 4 óráig. Ekkor ugyanis ama nevezetes 
próbaszerű rókavadászatokra kerül a sor, a gödöllői 
koronái vadászkerületekben, melyeknél a királynő 
ismert bámulatos vakmerőséggel még a legnagyobb 
akadályokat is legyőzi.

— A párisi hírlapok. A brüsszeli 
„Independence Beige“ párisi levelezője érdekes 
statisztikai adatokat közöl arról, hogy hány 
példányban jelennek meg a párisi lapok. — 
E kimutatás szerint a múlt hónapban j a 
„Rappel“ 70.000, a „Figaro“ 64.000, a „France“ 
40.600, a „Paix“ 40.000, a „Temps“ 22.000, a 
„National“ 17.000, a „Liberté“ 17.000, a „Marseil­
laise“ 17.000, a „XIX. Siéele“ 14.000, a, „Repujo- 
lique Frangaise“ 11.000, a „Journal des Débats“ 
8000, a „Voltaire“ 8000, az „Univers“ 7000. 
a „Gaulois“, a „Pays“ és a „Pafrie“ 6000-nél ke­
vesebb, a „Petit Journal“ 565,000, a „Pétite Ré- 
publique“ 181,000, a „Lanterne“ 137,0.00, a '„Pe­
tit Moniteur“ 100,000, a „Petit National“. 60,000, 
a „Nouveau Journal“ 45,000, a „Petit Párisién“ 
40,000, a „Petite Presse“ 32,000 ■ példányban je­
lentek meg. j 1 '• '•

— Erzsébet királyné1 ma este látoga­
tásával szerencséltette R e n z lovardáját: A közön­
ség zsúfolásig megtölté a czirkuszt, mely. ünfidpi 
szint öltött, a társulat szereplő tagjai diszöltöny« 
ben, belga nemzeti színekben jelentek meg, a'ki- 
rályi páholy exotikus növényekkel volt diszitve.‘A 
királyné pontban hat órakor jelent meg Lajos 
bajor herczeg társaságában. — A királyi pá­
holy bejáratánál a társulatnak 24 diszbe öltözött tagja 
képezett sorfalat s az idősebb s ifjabb R e n z 
fogadták a királynét. A mint a páholyban 
a királyné alakja feltűnt, a közönség har­
sány éljenekbe tört ki. ő felsége a páholy 
jobboldali szögletében foglalt helyet, mellette jobb­
ról ült W a 11 e r s e e báróné, háta megett pe- 
dig Lajos herezeg. N o p c s a báró főudvarmester, 
Festetieh grófnő s Ferenczy Ida k.asszony 
udvarhölgyek a királyi páholytól balra eső egyik 
páholyból nézték végig az előadást, rílőadás közben 
a királyné felhivatta páholyába R e n z igazgatót 
s élénken kérdezősködött tőle a czirkusz viszonyai 
felől; kérdezte tőle, hogy mint megy dolga Bu­
dapesten, meddig lesznek itt s innen hová fognak 
menni. Ez utóbbi kérdésre Renz azon választ adá, 
hogy a jövő hónapban Berlinbe mennek. Pár 
pereznyi beszélgetés után elbocsátá a királyné Ren- 
zet, megigérve, hogy legközelebb (állítólag holnap) 
smét megfogja látogatni a czirkuszt. A királyné, kivált­
képen a lovakkal! mutatványok szórakóztatták. így pl. 
több Ízben megtapsolta Renz Ferencz és Hager mu­
tatványait. Az előadás programmja érdekesen volt 
összeállítva. Az ugró bohqczok, Avoló testvérek a 
tornász királyok, Gat le y testvérek a kitűnő gym- 
nasztikusok, Cooke Hubert a hires lovas, L u r- 
line, a vizi királynő, August stb. szerepeltek ma. 
Az előadásnak egyik legérdekesebb része volt a „lég 
íirá 1 yno“-jének, a bájos Miss Leona Daré- 
nak első fellépte. A gyönyörű missnek hajme­
resztő mutatványai a magasban Renz czirkusának 
hátralévő előadásait nagy vonzerővel fogják felru- 
íázni. A fiatal lógmüvésznőnek ügyessége, 
ereje, s nem egyszer általános sikoltást keltő 
merészsége igazán bámulatos. A mai előadást 
nagy sövényfuttatás zárta be. A királyné csak az 
előadás végével távozott el, élénken megéljenez- 
tetve a czirkuszban lévő s a ezirkuszon kivül 
álló nagy közönségtől.

Arviz Spanyolországban. Spa­
nyolországot a szegedihez hasonló, vagy tán annál 
még nagyobb szerencsétlenség érte. Andalúzia, 
Alicante, Murcia és Malaga vidékei, mint távira­
taink jelenték, árvíz alatt állanak. A Marcia hegy­
től, a Sípura folyó mellett végig nyúló völgyben 
álló épületeket a viz teljesen ellepte. A Sipura- 
folyó mellék-folyóival együtt több falvai és az 
„Orihueta-Lorca-Murcia“ vasútvonalat szétrombolta, 
számos község "és vasútállomás két napou át 
állott viz alatt. A „Murcia“ helytartó jelen­
tése szerint az emberi áldozatok száma meg- 
íaladja a 300-at, ezek egy részét már meg 

találták. -— A 120 mértfoldnyi völgyben el­
veszett emberélet számát különben még most nem 
igen lehet megállapítani. A madrid-murciai és ali- 
cantei táviróvonal még most sem állíttathatott 
helyre, a vasúti közlekedés pedig lehetlen. Mint 
hírlik, nem sokára a spanyol király meg fogja láto­
gatni eme szomorú tájékot. Egy ma érkezett táv­
irat szerint 500 ember esett áldozatul, a kár pe­
dig harmincz millióra rúg. — Az „el Impartial" 
czimü madridi lap szerkesztősége több franczia lap­
hoz. a következő táviratot intézte: „Midőn a leg­
mélyebb nemzeti érzületre hivatkozva, meleg felhí­
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|ozták javas- 

csskngyan 
tervek már 

van előirá- 
|raás rendel- 

zon fényes 
rödöllői ki­
dobói tartoz- 
reltté teszik.
I • »rát tölt e 
ermeibe s a 
tart egész 

nevezetes 
T. a gödöllői 
|l a királynő 

legnagyobb

brüsszeli 
íje érdekes 
íogy hány 

lapok. — 
ínapban ; a 

.France“ 
-22.000, a 
a „Marseií- 
a, „Repujű- 

les Débats“ 
|ers" 7000. 
DOO-nél ke- 
Petite Ré- 

600, a „Pe- 
Val- 60,000, 
fit Párisién" 
lányban je-

i.-síe látoga- 
. A közöh- 

|ely ünnepi 
dkzöltöny« 
meg, a‘ki- 
diszitve.'A 

leg Lajos 
királyi pá- 

öltözött tagja 
|bb R e n z 

páholyban 
iség har- 

a páholy 
ellette jobb- 
aegett pe- 
ivarmester,
|a k.asszony 

eső egyik 
adás közben 

igazgatót 
|z viszonyai 

dolga Ba­
lévá fognak 
választ adá. 

lnnék. Pár 
•ályné Ren- 

lag holnap) 
lyné, kivált­
ják. így pl.

Tager mu- 
ikesen volt 
|i estvérek a 
Ltünőgym- 
Dvas, Lnr- 
rpeltek ma. 
volta „lég 

a Da r é- 
|ek hajme- 
rirkusának 

liák felru- 
essége,

I. ást keltő 
M előadást 

csak az 
[egéljenez- 
zon kivül

an. Spa­
in annál 

Andalúzia,
Int távira- 
reia hegy" 

völgyben 
U Sipnra- 
rat és az 
írómból ta,
1 napod át 
tó jelen- 
aa meg- 

|.nár meg 
yben el- 

bost nem 
Bai és áll­
íttathatott 
en. Mint 
pgja láto- 
zett táv­

kár pe- 
aparcial ~ 
iczia lap­
on a leg*
:leg felhi-

vást intézünk a spanyol néphez, eszünkbe jut 
Franeziaország nagy és nemes lelke ; kérjük se­
gélyét s a franczia sajtóét a megszámlálhatatlan 
áldozat érdekében. Szeged és Murcia test­
vérek a szerencsétlenségben; legye­
nek azok azon szerencsében is, hogy szolgáljanak 
olyan kapcsul, mely a könyörületesség által két 
testvér népet összeköt.“

— A hires miskolezi kiházasitó 
egylet d Olgában mi lesz? Alig múlik el 
hét, hogy egy ily kérdést ne intézzenek lapunk­
hoz. A nyomorultul befont felek bíztak abban hegy 
a bűnös üzelmekre figyelmessé tett hatóságok 1 e- 
avatkozása egyszer valahára mégis csak tisztába 
fogja hozni a piszkos ügyet" s az nem marad ál­
landó szenynye az allami közigazgatás és jogszol­
gáltatás napirendjének, hanem minél - előbb levé­
tetik róla s a jóhiszemű áldozatok legalább rom­
jait visszanyerik mindenféle keesegtetésekkel ki­
csalt tőkéiknek. S most kénytelenek azt tapasz­
talni, hogy aligha nem a veszett fejszének nyele 
is odavész. Már nyolezadik esztendeje 
vizsgálják az egylet számadásait, könyveit, ennyi 
idő óta húzzák a liquidaczionalis bizottság tagjai 
naridijaikat, s minden oda mutat, hogy alkalma­
sint huzni fogják addig, mig az egylet tőkéjéből 
csak egy fillér marad, s akkor aztán előállanak 
hogy „Null von Null geht auf,“ — a mit agrün- 
derek meghagytak, fölment a liquidáezióra. Bizony 
jó dolgot végezne, ha valamely képviselő nem saj­
nálná a fáradságot, hanem inlormáltatná magát s 
inPrpellácziót intézne a belügyminiszterhez, hogy 
mennyire haladt a közös számszéki elnökké kine­
vezett Tóth Vilmos belügyérsége óta ez az odiosus 
ügy, ha már a kormány nem látja becsületbe vágó 
dolognak magától világosítani föl ez ügy miben 
állásáról a közönséget s rajta lenni, hogy e folt 
adminisztrácziónk hírnevéről végre kimosassék 

- Egri sorsjáték. Fölkérettünk a kö­
vetkező sorok közlésére. Eger város sorsjáték-bi­
zottsága, minthogy már csak nehány nap választ 
el a sorshúzástól, mi változhatlannl november 1-ére 
van kitűzve, tisztelettel felkéri 
mind azon tagjait, kik az

nevű khánságban. Ezen város most, mióta híre 
jár, hogy a muszkák által bevétetett s talán egy 
angol-muszka háború okául szolgálhat, némi hír­
névre tett szert. Mérv közép Ázsia egyik leg­
régibb városa és 2400 évvel Mahomed ideje 
elölt irár székvárosa volt egy független khán- 
ságLak. Hajdan Alexandria Marghiánának hív­
ták és a szittyák ellen véderőül szolgait. 
Kr. sz. a. óOO évvel a keresztény uj persa biroda­
lomhoz tartozott, de Mahomed idejében a lakosok az 
izlamra fértek át. Lakosai török uzbekek és tad- 
sikok, kik perzsa nyelven beszélnek. Vallásukra 
nézve sunniták, az az orthodox muzulmánok, a 
khivai seik-ül-izlam egyházi fö'nöksége alatt 4 
khánság lakosainak számát 900 ezer lólekre be­
csülik.

Mérv városa a Murghab folyó partján fek­
szik, egy nagy fal veszi körül, melyben 2000 
ház és 9000 sátor" van. A khánnak 5 pa­
lotája van. Azonkívül van itt zsidó negyed 
is, mely fallal van elválasztva a többi város­
tól. A mostani khán Isdigir khán, többször van 
lóháton, mint palotájában. Innét ront be némely­
kor muszka területre. Nagy barátja a költészetnek, 
s mindig kisérteti magát egy persa költőtől s több 
bárdtól. Maga is ért a költészethez és több persa költe­
mény szerzője. Jövedelme mintegy 500 ezer rubel, mit 
többnyire rabszolga kereskedésből vesz be. A khán-ág 
minden férfi lakosa élete 14. évétől a 70-kig katona­
köteles. Ezen khán 80 ezer embernyi hadsereget 
állíthat ki minden perezben. a merviek már szá­
zadok óta viselnek háborút a muszkák és persák 
ellen.

egri
a nagy közönség 
sorsjegyeket meg-

Pesti őszi lóversenyek, 
ii.

(U.) Az egész délelőtt folyvást zuhogott eső 
a nagy közönséget annyira visszariasztotta a rákosi 
gyep érdekes látványosságától, hogy a nézőhelyek 
tátogtak az ürrességtől. Még a tribünök delnőit is 
csak irmagul lehetett látni, kik közt láthattuk 
ezúttal is gr. Westfahlenné sz. Auersperg herczeg- 
nöb ifj. gr^Almásy Kálmánná Keglevich Margit

tartották, de azok árát feledékenységből, vagy bár grófnőt s Beniezky Gáborné Batthyány Ilona gróf­
mi okból még be nem küldötték, hogy számláikat I n^‘ ^ kormányt Tisza Kálmán miniszterelnök 
a legrövidebb idő alatt rendezni s a pénzkülde­
ményeket egyenesen a sorsjáték-bizottsághoz czi- 
mezve. a kisérő levél számlaszám világos megje­
lölése mellett postantalványnyal, vagy pedig ha le­
vélben, úgy a postadij visszatartása mellett portó­
mentesen megküldeni szíveskedjenek. Kérjük ezt 
annai inkább, hogy a sorsjáték bizottság azon kelleme- 
len helyzetbe ne jöjjön, hogy a játékterv 7. és 8. 
pontjai szerint legyen kénytelen eljárni. De midőn 
ezt kérjük, a közönség kényelmére, de azon kö­
rülményre való tekintettel is, hogy még mindig 
tetemes (10.000) számlánk van kiegyenlítetlen 
azon csupán a nagyban elárusítokra nézve megál­
lapított kedvezményt, hogy küldeményeiket e hó 
utolsó napjáig postára adhatják, az egyesekre is 
kiterjesztjük. A sorshúzás november hó 1-én Eger­
ben a városház tanácstermében történik. Megren­
delésre sorsjegyekkel még mindig szolgálhatunk, 
és posta fordultával szolgálunk. Eger, 1879. októ­
ber 19-én, a bizottság nevében Almássy Félix 
b. elnök.

Mivel oltják el a petróleumot, 
ialán kevesen tudják, hogy a petroleum égése el­

len mi a legsikeresebb eljárás, s azért helyénvaló 
lesz fölemlíteni egy nemrég történt esetet. Egy 
m.-szigeti családnál a cseléd vigyázatlanságból az 
asztalra ejté az égő petroleum lámpát. Sehogy- 
sem tudták eloltani s ekkor az egyik cseléd elő­
kapta a tűzhelyről a tejet és avval leönté 
a petróleumot, ine’y abban a perezben utolsót lán­
golt és rögtön elaludt. így írja ezt a Debreezen, 
a ki meg akar róla győződni, tegyen kí­
sérletet.

— Adóvégrehajtás Temesmegyó- 
b e n. Nem rég közölték a lapok, hogy a kormány 
a temesmegyei elszegényült községekben az adó- 
végrehajtást megszüntette, ügy látszik, hogy a 
kormány ez intézkedése csak a hírlapok számára 
volt szánva, mivel a rendeletben elsorolt községek­
ben csak úgy folyik az adóvégrehajtás, mint annak 
előtte. így N a gy-Se m lak r ó I, mely szintén a 
megkímélt községek közt volt említve, Írják a te­
mesvári német lapnak, hogy ott az adóvégrehajtó 
teljes erővel folytatja a lefoglalást, s az elszegé­
nyedett népnek utolsó darab holmiját is elárve­
rezted.
. zülés az országnton. Tegnap reggel az
Angyalföldön szolgalatban álló terhes állapotban levő Geischl 
Uana cseléd vásárlásról haza érkezvén, nagyon fáradt volt 
ts szomjazott es miután szomját nagy mennyiségű tejjel csil­
lapította egyszerre rosszul lett : mire kijelentette szolgálat- 
auomak, hogy Budára megy szüleihez és minden ellenzés da- 
uzara útnak is indult. Alig haladt egy félóráig, midőn az 
utón a Dorner-fele korcsma közelében rájöttek a szülési fáj­
dalmak es nemsokára egy leánygyermeket szült. A becsüle­
tes koresmarosok az anyát és gyermeket legszivélyesebben 
netogaduk, az ujdonszülöttet a homoktól és uteza sarától 
m??tls?toeatták és ápolásban részesítették. Anya és gyermek 
a körülményekhez kepest jól érzi magát.

Rövid hírek. A király Szárazvám 
község tüzkárosult lakosai segélyezésére 400 frtot, 
a bodrog-olaszi helv. hitv. egyházközség ré­
szere temploma fölépithetése végett 200 frtnyi, a 
sopronmegyei sz.-mártoni r. kath. templom tor­
nyának helyreállítására 100 frtnyi segélyt adott. 
— Pancsován az odavaló nagy sörfőződe tulajdo­
nosa érdekes régészeti ásatásokat tett, mely alka­
lommal 4, hihetőleg a -római korból származott 
I sontvázra akadt. A csontvázak mellett borostyánkő 
és gyöngyökkel készült ékszerek voltak. A találó a 
leleteket az egyik koponyával együtt felküldte a 
nemzeti múzeumnak. — Sotdos Sándor csütörtö­
kun csakugyan fellép a Renz-ezirkusban s az is­
kola-lovaglásban s ugratásban fogja magát bemu­
tatni. Az első próba tegnap volt, mely kitünően 
su-erült és a czirkus művészei meg voltak lepve Soldos 
biztos tartása és ügyessége által. Egyébiránt Sol dost 
mar az agarászatoknál is kitűnő lovasnak ismerték. — 
Agyonlőtt uhlánus Sárospatakon az ott tanyázó 
uülánusok közül három legény nem rég szőlőt 
ivpni ment ki a hegyre éjjel. A csősz észrevévén 
ókét, közéjük lőtt, s oly szerencsétlecül talált el 
égyet, hogy annak felgyógyulásához semmi re­
mény.

egymaga képviselte. A polgári és katonai előkelő­
ségek közül jelen voltak : herczeg Esterházi Bál, 
Majláth országbíró, Edelsheim-Gyulai főhadparancs- 
nok, gr. Szapáry Antal, gr. Karácsonyi Guido, 
Horváth és Henneberg tábornokok, gr. Károlyi 
Gyula (a lovaregylet uj elnöke), br. Simonyi La­
jos, gr. Festetics Pál, gr. Sztáray János, id. és 
ifi- gr- Almásy Kálmán, gr. Szapáry István főis­
pán, gr. Hunyady Imre, ifj. gr. Károlyi István s 
még számosán a sportférfiak és sportkedvelők 
köréből.

A futamok elsején, „K1 a d r u b i dij“ 2000 
forintjáért hatos mezőny alakult, u. m. a gr. Sztá­
ray János „Bébé“-je, ugyanennek „Gamiani“-ja, 
a gr. Festecs Pál „C h e 1 se a“-ja a General 
Hope-szövetség „Ho m es pun“-jeés „M er én y“-e 
s a gr. Hengel Hugo „Picklock“-ja.

Többször meghiúsult indulás után vezetett 
„Merény“, nyomában „Gamiani“, „Homespun“, 
Bébé“, „Chelsea“. ü rendet kis változtatással 
jóformán egész a távoszlopig megtartván, ott 
Merény szépen előre szökkenve másfél hosz- 
szal érkezett be, gr. Sztáray „Gamiani“-ja előtt, 
mely ugyanannyi hosszal a tétek és bánatok felét 
biztositá „Homespun“ ellen.

A „kancza-dij“ 500 darab 10 frankos 
aranyáért három ló pályázott, nevezetesen: a br. 
Springer Gusztáv „Iloná“-ja, a gr. Sztáray Já­
nos „Dagmar“-ja s a Blaskovics Ernő ur „Kin­
csem“ lova.

Vezetett Dagmar, utána Kincsem, kissé hát­
rább Ilona. így haladtak föl az istállóval szemben, 
midőn kevéssel a nyerő oldalra érkezés előtt Kin-

zenekar kedvvel játszott. A közönség megtölté a 
színházat, „Labor királya“ zenéjét mindig jobban 
megkedveli. 6 J
. „Hórihorgas Kazimir“ próbáit
ismét megkezdették a népszínházban. Anzselina 
szerepét J e n e i Anna fogja játszani. A darab 
szombaton, f. hó 25-én kerül először szinre.

Huber Jenő és Aggházy nov. hó 
lu-én a zenekedvelők termében hangversen t ad- 
nak. E hangverseny jeles hazánkfiai bucsu-hang- 
versenye, mert nov. 15-én visszautaznak Párisba. 
Hazajöttük óta 35 hangversenyt adtak, mindenütt 
nagy sikerrel, úgy hogy a legszebb emlékeket vi­
szik magokkal hazájokból, melyet most több évre 
nagynak el. A nov. 10-iki hangversenyen Huber 
Goldmark uj hegedű hangversenyét ésVieuxtemps 
két uj hangverseny-darabját, Aggházy pedig Cho-
eíőadni gyönyörö zong°r»-hangversenyét fogja

— Szigligeti Ede „Csikós“ czimü 
népszínművét, mint egy Finnlandból érkezett ma­
gánlevélből értesülünk, nemsokára Helsingsfortban 
is előadják finn nyelven. Tudós finn barátunk 
Almberg fordítja finn nyelvre fiatal tudósunk ifj! 
bzinnyey József segítségével, ki ez idő szerint 
Finnországban tartózkodik s ott fogja tölteni az 
«*<!■ tétet Ugyancsak Almberg Jókai Mórnak egy 
régibb s kevésbé ismert egykötetes regényét a 
„Kedves rokonokat“ is finnre fordítja.

.,,4 szegedi s z i n i évad megnyitása 
az idén kiváló érdekű lesz. A megnyitás ugyanis 
P r i eile Kornélia fölléptóvel történik, a ki erre 
nézve maga ajánlatott tett Aradi színigazgatónak, 
még pedig úgy, hogy felléptéért semmi dijt sem 
követel. 0 zárta be, úgymond, a múlt színi évadot 
a katasztrófa küszöbén s most ő akarja azt meg­
nyitni is. 6

TÁVIRATOK.
Szeged, okt. 21. (0. É.) A királyi biztosi 

tanács ma délután tartott értekezletén megállapít­
hattak a tárbecslések rektifikácziójának módoza­
tai. A rektifikáczió a királyi biztos elnöklete alatt 
a három becslő albizottság részvétele mellett 23- 
dikán veszi kezdetét.

napra

második kerület választóinak egy része 
Sándor grófot léptette fel képviselője-

A
Károlyi 
löltűi.

Pétervár, okt. 21. Sebastopol bombáztatásá- 
nak emléknapján Tottleben tábornok grófi méltó­
ságra emeltetett és Novossilsky admirálisnak a 
szent Andrásrend adományoztatott.

., A. »Journal de Szt. Petersbourg“ valótlannak 
nyilvánítja a „Daily News“ azon jelentését, hogy 
az angol kormány az orosz kormánynyal tudatta 
volna, hogy az angol befolyás uralkodni fog 
Aíghanisztán külügyi viszonyaiban, 
j °M 21. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A királyi biztosi tanács ma 
délutánra teljes ülésre hivatott össze. A segélybi-
osztás módozatainak megállapítására nézve a biz- ^ ___
tosi tanácsosok körében előzőleg folyt tanácskozá- zudtolja-e 
sok és véleménynyilvánítások alapján terjedelmes 
és részletes javaslatot dolgozott ki Komjáthy 
Béla képviselő. A segélypénzek kiosztásánál e ja­
vaslat szerint az az alapelv lesz irányadó, hogy 
csak tényleg segélyre szorultak részesüljenek a 
konyöradományokban. — Fősuly van fektetve 
arra hogy a város mielőbb főiépülhessen.

j. , végből azok, kik ingatlanban szen­
vedtek kárt, építkezési állammkőlcsönt fognak 
baPnii Jórészt építéshez szükséges anyagokban, 
hogy annak fölhasználása a czélt elősegítse. Az 
építkezési szabályok már legközelebb elkészülnek.
Ezek és a segélyezési módozatok megállapítását 
mindjárt követni fogja a kisajátítási eljárás meg­

esem felnyomult a vezető mellé s egész nyugodtan kezdése hogy tavaszszal már akadály nélkül lehes- 
vágtatott befelé, semmi esélyt nem engedve többé sen a.tenJ ege? .munkátloz látni- 
pályatársainak a győzelemre; e közben Ilona is . választási mozgalmat illetőleg föl kell je-

£yezni> hogy a II. kerületi választók egy kis tőre- 
déke Károlyi Sándor gróf jelöltségét hangoztatja, 
de csak akkor fogná a grófot a jelöltség elfogadá­
sára fölkérni, ha megválasztását bizonyosnak te­
kintené. Azt hiszem, igy a fölkérés egészen elma­
rad, mert e választó kerületben más, mint függet­
lenségi jelöltnek biztató pártja soh sem lesz. Károlyi 
gróf hívei úgy igyekszenek a dolgot "

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király M a- 
c z a György pénzügyi fogalmazó és kir. adófelügyelői he­
lyettes részére, két ember életének saját élete veszélyezteté- 
lesevel való megmentéséért, a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter, 111 é s 
Antal szombathelyi kir. törvényszéki díjas joggyakornokot, a 
Kőszegi kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki. * vallás­
os közoktatásügyi miniszter, >1 a y r Károly nagyszebeni ál- 
‘iim1 elemi népiskolai ideiglenes minőségű igazgató-tanítót, 
állomásán végleg megerősítette.

Névváltozások. Feigenbaum ígnáez temesvári 
‘»kos vezetéknevének „Do rog i“-ra kért á.váltóztatása meg- 
engedtetett.

Vásárügy. a földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Somogymegye területéhez 
arcozo K i 1 i t i községben, a f. évi szeptember 29-én meg 

nőm tartathatott országos vásár helyett, f évi október hó 
t-an pótvásár tartassák; továbbá, hogy Pest-Pilis-Solt-Kis- 
unmegye területéhez tartozó Czegléd községben, a folyó 

w -1b;ra. kitűzött országos vásár, kivételesen f. évi november 
J --ik és 3-ik napján tartassák meg.

Atkebelezés. Darlóez,
Kuküilőmegyei községeknek 
járásból az erzsébetvárosi

felnyomult Dagmar mellé s a távoszlopnál elébe 
nyomulván, a tét és bánatokat igyekezett biztosí­
tani, mi sikerült is, vagy tiz hoszszal másodiknak 
érkezve be, az ostorcsapás nélkül, játszva nyert 
Kincsem után. Fél hossz volt a második és har­
madik közt.

Az ezerforintos ,Import-dij“-ra három ló pá­
lyázott, t. i. az Inkey István ur „C 1 arisse“-e, 
a gr. Apponyi Antal „Farai bl“-je, s a Blasko­
vics Ernő ur „Bankárija.

Erős iramban kalauzolt Paraibl, utána Ban­
kár, hátul Clarisse. így haladtak körül, belől a pá­
lya háromnegyedéig, a midőn Bankár fölnyomult a 
vezetőhöz s szerepet cserélt vele, mig Clarisse 
bágyadtan jó nagy közben haladt utánok. E rend­
ben vágtattak be a nyerő oldalra s Bankár két 
hosszal könnyen aratott diadalt Paraibl ellen, 
mely a tétek és bánatok felét kapta; G’arisse rósz 
harmadik volt.

Az ezerforintos „handicap“-re ötös me­
zőny alakult. Futottak: Baltazzi Aristid ur „Tal- 
lós“-a és „Nil Desperandum“-a, gr. Sztáray Já­
nos „Altoná-‘ja, Kégl György urOstreger- 
C a t a s r o p h-ménje s a Blaskovics Miklós K e d- 
v e s“-e.

Vezetett Nil Desperandum gyönyörű iram­
ban; nyomában Altona, Tallós, Kedves, hátul a 
Catastrophmén. Altona heves küzdelmet próbált a 
vezetővel s ezt derekasan nyomta is, de bár a táv­
oszlopnál fölnyomult is az élre, Nil Desperandum 
nem engedte sokáig e dicsőséget, mert közvetlen 
a czélpontnál előre szökkent s egy fejjel győzött 
a derék Altona ellen; jó harmadik a Blaskovics 
Miklós nr „Kedves“ lova lett.

A nyolezszáz frtos „eladóverseny“ nem 
kelthetett nagy érdekeltséget, mivel a gr. Zichy 
Béla „Laurence“ lova, pályatársak hiányában, egye­
dül sétálta körül canterben a pályát. A ló, a sza­
bály szerint árverés alá kerülvén, tulajdonosa 900 
írtért váltá azt vissza.

A futamokat a 200 db aranya# „g á t ve r- 
seny“ rekesztette be, melyért csak négy ló in­
dult, jelesen: Beniezky Gábor ur „Wild 
Y outh“-jj, gr. Festetics Pál „Légy o 11“, gr. 
Esterházi Mihály „Hilarius“ és az ifj. 
gróf Esterházy Miklós „Kenne Die h“-je. 
Vezetett Hilarius, utána Wild Youth, Kenne Dieb, 
hátul Légyott. így érkeztek be a nyerő oldalra,’ 
hol Kenne Dich föl nyomult a vezető mellé, mely­
nek kétessé tehette volna a diadalt, ha az utolsó 
gátnál lovarja, egyensúlyt vesztvén, le nem esik. 
így azonban két hoszszal Hilariusé lett a győzelem 
s Kenne Dich, bár másodiknak érkezett be, de 
minden teher nélkül, disqualifikáltatottt s a 
második lót illető kettős tétel a Wild Youthó lett. 
Ezzel az őszi versenyidény be lett fejezve s a 
közönség már félötre oda is hagyta a Rákos gyepét.

A totalisateur-nyeremény az első futamnál 
írtra 12, a „Kanczadij“-nál 5 frtra 7, az 
dij“-nál 5-re 18 frt, a Handicapnél 5-re 
végre a gátversenynél 5-re 21 írtra volt.

előlegek visszafizetését indítványozza, átadatott egy 
15 tagú bizottságnak. Beschauer okadatolja a 
másodrendű vasutak építésére vonatkozó ajánlatát, 
mely a 36 tagú vasúti bizottságnak adatott át. Az 
államadósság ellenőrzési bizottságba választatott 
Dubsky, Kozlovsky, Fuchs és Sehrom 167—164 
szavazattal a baloldal jelöltjei ellenében, kik 157-154 
szavazatot nyert-k. Ezután következtek a bizottsági 
választásét Taaffe gr. miniszterelnök válaszol Baern- 
féld interpellácziojára. A kormány késedelem nélkü 
intézkedett a Krainában és Stiriában kiütött mar. 
havész ellen. A járvány sikeres elnyomása végett 
a minisztérium egy bizottságot küldött a szín 
helyre. Falkenhayn válaszol a phylloxerának Dél- 
Tirolban való elszaporodása iránt "intézett kérdésre, 
A miniszter válaszát megelégedéssel vették tudó 
másul.

Pénteken lesz a legközelebbi ülés.
London, okt. 21. (Az „Egyetér 

tés“ tudósítójának távirata.) A londoni 
kabinet állítólag azon tervvel foglalkozik 
hogy azon esetben, ha az uj török kabi­
net orosz barát tendeneziákat vallana, 
nagykövetet Konstantinápolyból visszahívja 
és magát csak egyszerű ügynök által fogja 
képviseltetni. Egyúttal tengeri demonstra 
cziót szándékozik véghez vinni, hogy az 
angol érdekeknek a Mahmud kabinet ál 
tali megsértését megakadályozza.

Páris, okt. 21. Az amnesztiáit és község 
tanácsosnak megválasztott Humbert, a hatoság 
megsértése és bűnös cselekedetek dicsérete miatt 
6 havi börtönre és 2000 frank pénzbírságra 
Ítéltetett. A „Marsellaise„ szerkesztőjét 
havi börtönre és 5000 frank birságra ítéltek el 
mivel Humbert beszédét közölte, és további 1000 
frank pénzbírságra, mert Rochefort Henrik levelét 
reprodukálta. Azonfelül a „Marseillaise“ 14 
felfüggesztetett.

Cattaro, okt. 21. (Az „E gyet ér 
tés“ tudósítójának távirata.) Hussein 
pasa, Skutari kormányzója, utasittatott 
Plavaba menni, hogy az ottani albániaia 
kát rábírja, miszerint a Montenegró részére 
leendő átadatást ne ellenezzék.

Serajevo, okt. 21. (Az „Egyetértés1 
tudósítójának távirata). A magyar hitelbank igazga 
tójának jelenléte Serajevoban egy fiókbank alakítá­
sával, a só és dohányüzlettel, nemkülönben a kor­
mánynak bányaterveivel hozatik kapcsolatba.

Páris, okt, 21. (Az „Egyetértés 
távirata.) A „Haulois“ jelenti:' C i a 1 d i n í 
azon napon, a melyen a társalgás a „Fi­
garo munkatársával ezen lapban megje­
lent, Romába kérdezősködött, vájjon ha- 

azt meg. Oairoli azt vála­
szolta, hogy senki sem fogja hinni ezen 
silány tréfát, egyszersmind azonban a tár­
salgást a „Diritto“-ban meghazudtoltatta.
C i a 1 d i n i mint olasz nagykövet megma­
rad Párisban.

Prága, okt. 21. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata.) A „P o 1 i t i k“ megrója a kormányt azért, 
hogy a bosnyák javaslatot a reichsrath 
elé terjesztette. Ez a Politik szerint a delegácziók 
elé tartozik. Azon irány, hogy mindkét parlament 
teljes parlamentté alakittassék által a personal 
unióra való törekvést involvál magában. Az ok- 
kupáczió az ossz Ausztria által hajtatott végre, az 
ellenőrzésnek s közigazgatásnak tehát közös in’sti- 
tntiónak kell lenni. A Politik azt óhajtja, hogy 
ezen javaslat tárgyalását mindaddig el kell halasz­
tani, míg a delegácziók nem szólották s jogukat 
nem reklamálták.

Berlin, okt. 21. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). A Bülow haláláról 
szóló hir itteni politikai körökben fájdal­
mas benyomást tett. Azt hiszik, hogy vagy 
Rád o witz vagy B u c her fog helyébe

inl-

c y- ----------  a dolgot forcirozni,
hogy most félretéve a párttekinteteket, Károlyiban jénni
befolyásos embert .áteszoa » nép. Azontil „I, I Moni ott 3m ^ ,

munkát, mivel a kért bérfelemelést tőlük megta-
- . --------------- nép. Azontúl oly

nattért nyitnak, mintha B ö r c s ö k Sándor, a le­
tett jelölt, nagy párttal állana, a saját elesése után 
most már Károlyi gróf mellett. De a kik a 
második kerület elvhü választóit ismerik, szem­
fényvesztésnek tartják az ily állításokat. Azon egy­
hangú lelkesedés, mely Herman Ottó mellett itt 
vasárnap nyilatkozót!', fönnáll és győzelemre fogja 
vezetni Herman pártját, mely arról is meggyőző­
dött, hogy jelöltje a Tiszaszabályozási kérdéséhez 
alaposan ért és a szó, a tudomány hatalmával na­
gyon hamar befolyásra vergődik az ország­
gyűlésben. B

„Egyetértés“ 
A német-osztrák-

Bées, okt. 21. (Az 
tudósítójának távirata.) 
magyar védszövetség 
vonhatlan, de ebből minden támadási szán 
dék ki vau zárva. A Nevisinjében kitört 
agráriai lázadásokról szóló hírek alapta­
lanok.

Bécs, okt. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az államadósságokat ellenőrző bizottság 4 
tagjának választása ma ment végbe a képvise­
lőházban. A föderalista pártjelöltji választattak 
meg és pedig Dubsky gróf 167, Közi owls ki 

Schromm 164, Fuchs 164 szavazattal.

„Impot- 
28, s

Jövedics és Körözs, kis- 
a dicső-szentmártoni szolgabirói

... . ------------- szolgabirói járásba való átkebele-
set a belügyminiszter jóváhagyta.

Mérv.
a HeratbóJ, Aíghanisztán északi 

Kbusa felé vezető utón a főváros Mérv,
részéből

a hason-

Szinház és művészet.
— Nemzeti színház. Giovannoni-Zacchi 

aszony ma „Zitta“ szerepét énekelte „Labor 
királyában“ és pedig jóval több sikerrel, mint 
múltkor Aydát. A szerep jobban illik hangjához 
és a vendég különben is rajta volt, hogy éneke 
hiányait lehetőleg palástolja. A negyedik felvonás 
magánjelenete után tapsolták. Az opera előadása 
sikerült volt, Perotti, Odry szépen énekeltek s a

167>
I Az alkotmány hüpirtnak jelöltjei: Dumba, Neu- 

wirth, S'rasz és Suesz 157 szavazattal buktak.
Bécs, okt. 21. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Alfons király 
küldötte Bay len herczeg ma a megálla­
pított programra szerint megkérte Kris­
tina főherczegnő kezét. A királyi lak 
előtti tér embersokasággal volt megtömve, 
A küldöttet az udvari méltóság viselői a 
felmenetnél fogadták. A kocsi előtt két lo­
vas őr diszöltönyben lovagolt; először a 
kiséret, azután B a y 1 e n és Odeszkalchi 
herczeg érkezett meg gyönyörű üveges ud­
vari kocsikban. Kristina főherczegnő 
halvány rózsa selyem ruhát viselt hosszú 
uszállyal és gyöngy hajékkel, anyja Er­
zsébet főherczegnő lila öltözékben, szin­
tén gyöngy hajékkel jelent meg. Az ünne­
pélyességek után Baylen herczeg Al­
brecht főherczeghez ment.

Bécs, okt. 21. A spanyol király, Bay­
len herczeg rendkívüli követe által, ma 
kérte meg ő felségétől Mária Krisztina 
főherczegnő kezét. A herczeg, közvetlen a 
császár s király beleegyezése után a fő­
herczegnő igenlő válaszát, annak anyja 
jelenlétében vette át.

Bécs, okt. 21. A képviselőház ülése: A 
kormány által előterjesztett javaslatot, mely a Böh- 
menwaldi fenyőszu pusztítások következtében adott

gadták. A rend nem zavartatott me».
Washington, okt. 21. Haiti szige­

tének itteni követéhez következő hivatalos 
jelentés érkezett: Október 3-án éjjel a for­
radalom kitört P o r t a n-P r i n c e-ben. Az 
ideiglenes kormányt megbuktatták és egy 
uj közigazgatási hatóságot neveztek ki S a- 
Iámon tábornok elnöklete alatt.

Bukarest, okt. 21. a szenátus osztályaiban 
ma is tárgyalták a kormány revízió javaslatát.

a „Binele public“ reményű, hogy tekintet­
tel a kamra egyhangú szavazatára, melyet va- 

■- • , ,, . , . I lószinüleg a szenátus is megerősitend, a nvueati
alairasa kktségbe hatalmak immár nem fognak késni Románia füg- 
Hon 1 getlenségének elismerésével.

London, okt. 21. Több oldalról ér­
kezett indiai tudósítások folytán biztosnak 
tekinthető, hogy a T e k k e-T u r k o m á- 
nokaz oroszokat tökéletesen meg­
verték, kik a K a s p i tenger irányában 
vonultak vissza, hol valószínűleg a téli 
időszakon át maradni fognak,

Prága, okt. 21. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) A „Pokrok“ szerint a felirati bizottságban 
Taaffe miniszterelnökhöz kérdést intéztek, hogy

Azt hiszik, hogy Ignatieff tábornok a 
niszteriumba fog hivatni.

Nem kisebb jelentőséget tulajdonítanak Pé- 
terrárott azon hírnek, mely szerint az orosz kor­
mány megkegyelmezett mindazon zendülőknek, kik 
a Kaukázurban az utolsó orosz-török háború a'att 
az oroszoknak nem csekély zavart okoztak. A meg- 
kegj elmezeitek most nagy csapatokban a kelet­
orosz kormányzóságokból Kaukáziába szállíttatnak 
vissza.

Praga, okt. 21. (Az „iiigyetértés“ táv­
irata.) A „Pokrok“ szerint a német birodalommali 
vámtárgyalásoknál az osztrák kereskedelmi mi­
nisztérium oda törekszik, hogy az 1877-ik évi "au­
tonom tarifa mint minimális tarifa vétessék alapul.

Bécsi tőzsde.
. Bécs, okt. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A párisi börzén ismét fellépett lanyhaság a 
mai előtőzsdén a játékpapirok él renték árfo 
lyamában további esést idéz&t elő s a spekuláczio 
hangulatát még lanyhábbá tette. A forgalom e 
mellett élettelen maradt s kiterjedést annál ke­
vésbé nyert, minthogy a prolongáczió valamivel 
ismét drágább lett. A spekuláczio ezért tehát nagv 
tartózkodást tanúsított s az ármozgalom nehánv 
törtszámra szorítkozott. A valutákat feszesebben 
tartották; arany darabok hiányoztak. A börze szi­
lárdabban záródott, mivel Berlinből kedvezőbb 
irányt jeleztek.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrésze 264.40, 
angol-bank 134.—, unió-bank —.—, inagy, hitel­
része 253.30, bankegylet —.-----, államvasut
—, Károly-Lajos vasút 239.90, papír rente 
64.3V/j, magyar arany rente 95.77‘A, 20 frankos 
arany 9.35y2, bir. márka —.----- .

A jobb hangulat a déli börze kezdetére is 
átment.

Az üzlet kifejletlen maradt mint az előtt a 
kimondott irány nélküli; vasúti papírok kevéssé 
lanyhábbak, mint tegnap, befektetési napiról? gyen­
gén tartva, valuták hiányoznak s szilárdabbak, a 
devisek változatlanok.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrószv. 264.60 
magym- hitelrészv. 253.30, angol-osztrák 134.1o! 
Unió-bank 93.10, lombard —, papír rente
68.40—, államvasut —, arany rente —.___ ,
ezüst rente —.—, magyar arany rente 95.82‘A, 20 
frankos arany 9.35—, bir. márka —.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrószv. 264.50, angol-osztrák 134.40, unió-bank 
93.—, magy. hitelrészv. 253.25, bank-egylet 135.75 
bankrószv. —, államvaeut 264.50, Károly-Lajos 
vasút 239.50, lombard 78.—, alföldi vasút — 
Erzsébet vasút —.—, Ferencz-József v. 149.—’ 
kassa-oderbergi vasút 113.50, erdélyi vasút —e—- 
osztrák ószak-nyugativasut 131.—, Rudolf vasút 

. , tiszai vasút —.—, magy. észak-keleti
vasút , Tramway 200.25, gőzhajó rószv. 
570.—, Lloyd-reszv. —, papir-rente 68.3~y2, 
ezüst rente —.—, osztr. arany rente 80.90— 
magyar arany rente 96.80-, Páris —; bir. 
márka 57.80—, 20 frankos 9.35—, 1864-ki sorsjegy 

. , 1860-iM sorsjegy —, magyar dijsors- 
jegy , hitelsorsjegy —, London 117.30. 

Zárlatkor a következő jegyzések történtek' 
Bécs, okt. 21. Hitelrészvény 264.76. Lombard 78.— 

Arany járadék 8L-, London 11710. Ezüst Hitelsors^

végre akarják e hajtani az állami alaptörvény 
19-dik szakaszát (n emzeti egyenjog u- 
ság hivatalban és iskolában) Taaffe 
azt válaszolta, hogy a kormány ezt feladatának és 
kötelességének tekinti, de tekintetbe kell venni 
azon pénzügyi nehézségeket is, a melyek e sza­
kasz keresztülvitelével járnak.

London, okt. 21. A „Reuter office“ 
felhatalmaztatott megczáfolni azon hirt, 
hogy az oroszok megszállották Mérvét. 
E hir merő koholmány.

A minisztertanács holnap összeül.
London, okt. 21. (Az „Egyetór- 

t é s“ távirata.) Azon hir valósága, mely 
szerint a muszkák Mérvét bevették, 
kétségbe vonatik. Ellenben azt állít­
ják , hogy a Hők - T epénél meg­
vert muszkák visszavonul­
tak és a kaspi tónálfognak 
telelni Afghanisztánban sok khán ellensé­
ges indulattal viseltetik Jakub khán iránt. 
Azt hiszik, hogy kiskorú fia lesz e m ir r é.

Legújabb.
Pótervárról írják lapunknak, hogy épen 

a jelenlegi viszonyok közt némi feltűnést okozott 
a czárnak a hírhedt Ign atieff tábornokhoz in­
tézett levele, melyben a császár a tábornoknak kü­
lönös hasznos tevékenységéért köszönetét mond.

157.75. 1860-as, 127.50. Frankfurt 67.10. Ezüst rente 69.70 
Bankrészvény 836.—.

Bécs, október 21. M. földteherm. kötv, 91.—. Salgé- 
Tfttján —.—.Magyar záloglevél 100.—. Erdély 107.50, Magy, 
kel. vasút 76 50. Magyar sorsjegy 104.75. Magyar fóldMtel
11 kok aW.vtny.Ín7r8' 160—. Magyar vas. kölcsön
114.25. Magyar hitel 253.25. Alföld 1S6.75. Magyar éjszak- 

Jj“"}*159-25- Keleti vasút elsób. kötv. 73.25. Tiszái vasét
206.25, Kinest. utalv. 160.—, Arany járadék 95.85. •

Bécs, okt. 21. (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 264 50 
magyar hitel 253.50, lombard 77.50, magyar jár! 
95.97, járadék 68.45, angol-osztrák 134.40, állam­
vasut 264.—. Napoleondor 9.35—,

Berlin, okt. 21. Paris lenyomta a játék- 
3 ap írókat. Vaspályák, külföldi papírok szilár-

f^phlAradék 58.75, magy. arany járadék 
>2.60,10 mill, kölcsön 63.10, magyar hitelrászvények 

458. , lombard 135.—, kassa-oderbergi vasút 
49-— orosz papir-pénz 215.25, Ezüst járadék 
60.—, magy. kincs. ut. —.— keleti vasúti elsőbb», 
íotvóny 73.90. államv. 456.50, Galieziai 103.75 
ío mániái 40.70, váltóárfolyam Bécsre 171.75.

. Frankfurt, október 21. (Zárlati árfolyamok.) 
.. apirjáradók 58.7/g, osztr. aranyjáradék 70. V,. 
osztr. hitelrészvény 228.—, osztr. államvasut 227.25 
ombard 66.75. magy. galieziai vasút 93.50, váltó- 
leesve 172.60, ezüstjáradók 60.—, osztr.-magyar- 

bank 722.—, magyar arany járadék 82.75, gah- 
cziai 206.50, Erzsébet vasút 149.37, tiszai vasúti el­
sőbbség 83.25.

Páris, október 21. (Zárlati árfolyamok.) 3%-os 
éyjáradék 81.75, 5%-os óvjáradék 117.35, törlesz- 
;esi évjáradék 83.25, osztr. államvasut 573, lombard 
„78, török sorsjegy 43.—, magyar aranyjáradék 
: 4.10, osztrák aranyjáradók 69 70. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névórték szerint veendők.

Bécs okt. 21. (Az „Egyetér tés“ távirata.) 
(Gabona üzlet.) Búza őszre 14.40—14.50 
tavaszra 15.30—15.40 rozs magyar 10.50— 
11.20, zab őszre 7.50—7.55, tavaszra 7.70— 
7.75, kereskedelmi zab 7.15—7.25 
tengeri októberre 9.----- 9.10 május—
ÍU^6rVér-8-10’ 7.75-7.85,repezeolaj
32.25—32.50, október— deczemberre 32.50—32.75 
szesz .33.----- 33.25, okt.-deczre 34.------34.25.

Berlin,okt. 21. Búza november—deczemberre 
236.- apr.—májusra 246.-márka 1000 kilóként ;
rozs loco 157.—, október—novemberre 1^7._]
nov.—deczemberre 158.50, apr.—májusra 168.50, 
márka 1000 kilóként; zab októberre 139.—, no! 
vember—deczemberre 152.— márka 1000 kiló­
ként ; repezeolaj loco 54.50, október—deczem­
berre 54.30, november—deczemberre 56.80 márka; 
szesz loco 57.—, október—deczemberre 
novemberre 57.—, deczemberre 59.80. 
jusra frt — kr.

Frankfurt, okt. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák 
aranyjáradék —.—, osztrák hitelr. 228.12 osztr. 
államv. 227.75, lombard —, ezüst-jár’ 60 — 
magyar arany járadék 82.75, galieziai —.

Páris, októb. 21. Búza folyó hóra 34.25, októ­
berre 34.30, november-decemberre 34.75, a jövő év 
e ső négy hónapjára35.-, liszt folyó hóra 73.75’ 
októberre 73.75, nov.-deczemberre 74.50, a jövő 
év első négy hónapjára 74.75, repezeolaj a 
folyó hóra 80.75, novemberre 81.50, november— 
deczemberre 81.50, a jövő év első négy hónapjára
82.25, szesz a folyó hóra 68.—, novemberre
67.25, november—deczemberre 67.25, a jövő első 
hónapjára 67.75.

Stettin, október 21. Búza novemberre 230.— 
márka, április—májusra 240.— márka; rozs loco 
150.— márka, nov.—deczemberre 160.50 márka; 
repezeolaj november—deczemberre 55. — ja­
nuárra 56.50, apr.—májusra 56.20; márka, szesz 
loco 55.40, november—deczemberre 55.40 april — 
májusra 68.40 márka. ’ r

Köln, október 21. Búza deczemberre 23 85 
januárra 24.90 ; r o z s novemberre 16.05, januárra 
™ ;re,PC z«io 1 a j loco 29.50, határidőre 
29.10. Az árak 100 kilóként és márkában értendők.

57.-, 
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Belga kirAlyl lovarda.
Váczi-körut és alkotmány-utcza sarkán.

Ma, szerdán 1879. október 22-én este 7 órakor.
Díszelőadás.

Miss Lurline a hires vizi királynő jutalmául.
n iÁnon «nyes kiállítású darab ballettel 3 

barnevdl d JBU vll szakaszban rendezve és színre al­
kalmazva Benz £. igazgató által.

Hiss Lnrline
mutatványaival és kitartásá-a bostoni hires vizikirályné szereplése, 

val a viz alatt.

Miss Leona Dare
a világhírű levegő testgyakorlónő, más néven „a levegő király­
nője'1 második fellépte.

Jutalom előadásomra tisztelettel meghi — l*urlloe. 
Holnap csütörtökön előadás. — Jövő vasárnap 2 előadás 4 

és 7 órakor. T. ez. Ittlétem csak rövid tartamú.
Tisztelettel

ZEBexxz;
(Utánnyomás nem díjazta tik.ár6-

es
ismét visszanyeretett.

Legújabb
1879

köszönetnyilvánítástnyi
15-1junius iD-ről.

Uaghvár, 1879. jun. 15.
T. ez. ur! Kérek egy küldeményt az 

ön oly igen becses egészségi-maláta-söréből.
Ezen sör élvezése helyetesiti nálam azon, 

a husétkeknél hiányzó tápanyagokat (szén-viz 
egy), melyek az elsővel összeköttetésben egy 
tökéletes tápétrendet képeznek. Mig én e sört 
élvezem, addig az emésztés rendes, mivel ilyen­
kor a nehezen emészthető szén-viz-egyet (Ami- 
laeeen) nélkülözhetem, vagy legfőlebb kény­
szerülve vagyok, azokat kevés mennyiségben 
venni.

Egyszersmind idült tüdőhurutban szen­
vedvén, tudatom önnel továbbá, hogy csak az 
ön kitűnő sörének élvezése után maradt el tö­
kéletesen a nyomorhurut és az ezzel együttjáró 
elnyálkásodás. Reményiem, hogy e sör nálam 
kitűnő hatását továbbra is bebizonyitandja

Kiváló tisztelettel maradván

Dr. Bayer.
Czimem: ezredorvos Ungyárban.
Kérek 25 üveg malátakivonat-egész ségi 

sör és 10 zaszkó malátaczukorkák küldetését.

a -a —B-á O.

N ■

PP* Árak:
Maiát n-kSvonatu egészségl-sőr 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 6 

írt 5b pal. 15 írt, 58 pal. SO frt Maiáta-esokoiádé I. */, kilo 2 
Irt 40 kr. l/« kilo 1.30, */s kilo 70 kr. II.1/, kilo 1.60,1li kilo 90 
kr, ■/. 60 kr, III. */, kilo I frt,»/« kilo 60 kr, «/, 35 kr Maláta- 
cznkorkák 1 zacskó 60, 80 és 15 kron. — Gyermek-tápmalá- 
taliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 fcren. Nagyobb megrendeléseknél megfelelő 
engedmény. A csomsrc-íás legolcsóbban számittatik.

Figyelmeztetés.
Csak valódi Hoff János-féle maláta-készítményeket 

kell követelni, ol; akat. melyeket a cs. kir. kereskedelmi 
törvényszék által Osz'rák-Magyarországra nézve védjegy- 
gyei a feltaláló arczképpel ellátva vannak. Mások hami­
sított készítményeiben hiányzik a gyöngynövény-anyag 
és a Hoff János-féle malátagyártmányok készitésmódja, 
s orvosok bizonyítása szerint azok árt almi sok is lehet­
nek. A valódi Hoff János féle maláta-mellczukorkák kék 
papírba burkolvák. — Két forinton alul nem külde­
tik semmi.
Hoff János fiókja Budapesten, zsibárus-uteza 7

Kapható még Török József gyógyszertárában is.

Mi* eiaitri lel
1 óra alatt veszély és fájdalom nélkül eltávolittatik.

4 írtnak beküldése vagy utánvét mellett a gyógy­
szer bérmentes elküldése éezközözöltetik Syllwaschy 
gyógyszerész Kassaiban (Hessen).

*) Eredmény feltétlenül biztosittatik, és sikertelen­
ség esetén az összeg visszafizettetik, úgyszintén minden 
el5 és éhezést gydgybAnAs valamint a ri­
cinus olaj bevétele szeremnél felesleges 
és a legkisebb gyermek is kitünően használhatja.

E gydgyszer nem tartalmaz kamata, 
konss és granAt gyökért.

Thea, ram és likőrök
félig Ingyen!

V, kiló Souchong thea legfinomabb 
„ „ Császár melange thea legfinomabb
„ „ Victoria mdange „
„ „ orosz családi „ „
„ „ Pecco virág

1 pintes üveg brasiliai rum üveggel 
1 nagy palaczk Jamaika rum legfinomabb 
1 „ „ dtto dtto igen öreg
1 „ berlini kömánylikör légiin. — frt 60 kr.
1 „ „ kárpáti fülikör legfinomabb — frt 75 kr.
1 „ „ Chartereuse likőr légiin. 1 frt — kr.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8, sz. Budapesten,

1 frt 50 kr.
2 frt — kr.
3 frt — kr.
4 frt — kr.
5 frt — kr. 
- frt 70 kr. 
1 frt — kr. 
1 frt 50 kr.

zár-végeladás
a Mik-iele csüng;

raktárában,
miután a helyiség október hó 30-áig okvetlen 
kiürítendő.
Eladások: : délelőtt 8—12 óráig s dél­
után 3—7 óráig eszközöltetnek, az előbb 
SCHUK-féle helyiségben király-utcza4.

Polster ierencz,
kerepesi-ut 30. szám.

ajánl az őszi és téli idényre:
NŐI czipőket, a legnagyobb választékban, elegánsán 

elkészítve 1 pár 4 frt.
Úri czipőket, legjobb minőség, dupla talppal 1 pár 

5 forint.
Gyermek czipők, mindenféle alakban és nagyságban 

a legolcsóbb árakon vannak készletben.
Vidéki megrendelések mértékre a legpontosabban teljesítet­

nek. - Az áruk tartósságáról kezesség vállaltaik.

Siegle-fóle rendszer , a Natran beuzoieum újonnan 
feltalált szer belélegzésére használati utasítással, nagy választékban, 
készülékben vannak.

Politzer Mór-nái,
es. kir. szab. kötószeréaz;

Deák Ferencz-uteza, Budapest.

Meidinger-kályhák.
Szabályozható töltő- és 

szellőztető kályhák.
Nagy és gyoss fűtési képesség, csekély 

kályhatérfogat mellett; az elégés teljes és fe­
lettébb egyszerű szabályozhassa; a tűz tet­
szés szerinti tartama; igen egyszerű kezelés 
s mindennemű tisztogatás mellőzése; a kel­
lemetlen sugárzó hőnek eltávolítása; csekély 
gyúanyagfogyasztás s a kályha taróssága; 
jó szellőzés a szellőztető cső alkalmazása 
mellett. Fűtési erő három szobán át csak 
egy kályhával. Központi légfűtés egész épü­
letekre nézve.

94T Áttekintések és árjegyzékek 
ingyen és bérmentve. "Jig

Á MEIDINGER-kályhák és háztartási 
eszközök gyára,

HFIM H ®ndaPcst: Mária-Valé- 
ria-uteza Thonet-udvar.

Béca: KArtnerstrasse 40-48.

Príma porosz
Louisenglücki szalon-szén

bélyegzett zsákokban pinezébe szállítva.............................. 90 krl .. ,
egész kocsi szállítmány pinezében szállítva......................... 84 krj kilogramm = 1 vám mázsánként

Coaks a budapesti légszeszgyárból, a légszeszgyár eredeti áraiban ajánl 
Zr&7m3=*X&- LAJOS á,r"u.lé,si •íig'smölsségre

a («1111 ma mi lestvérek.-féle kőszénbányákból
MT mérleg-wtcza 3. sz.

Ezenkívül megrendelési hely: 
utcza sarkán.

Szandtner Károly füszerkereskedése, Calvin-tér és soroksári- 
gy Ügynökök nem tartatnak.

forintért jótállás mellett
gész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­

lamint minden alakú nj kocsik Igen 
jutányos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

bogban József

raktárában,
Ituzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTED.

Budapest, koronaherczeg-(uri) utcza 8. sz.
(Haris-bazár udvarában 11. sz. bolt) 

kaphatók

a legfinomabb és legolcsóbb

TEA és RUM-nemek.

MOLL SEIDLITZ-POR.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredményűje! használt minden­

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (mint 
étvágvtalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér­
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik tilt) élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ára egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Franczia borszesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, büdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaezkban használati utasítással egvfltt 80 kr o. é.

Moll A. gyógyszerész, 
vari szállító,

cs. kir. ud-

Bécs, Tuclilauben.
Raktárak: Budapest: Tőrök J. gyógyszer., Uh- 

Berczella, Thallmaver és Seitz, Kochmeister Fr. utó­
dai, Neruda Férd., Hoffmann J., Szilber A. és Hal- 
bauer testvéreknél.

16 frt,
egy őszi öltözék, egy felöltő 10 frt, egy téli ka­
bát 15 frt, egy íi-öltözet 5 frt, egy téli kabát 6 
frt, egyéb úri es fiú öltözékek a legolcsó árakban 
ajánl.

Haas Adolf L.,
Budapest, kigyó-uteza 1. szám alatt, 

a régi városház közelében.

Hogy a t._ ez. közönséget készítményeim hamisítása általi 
károsodástól mi góvjam, kérem az alanti bejegyzett védjegye- 

T"n* figyelembe venni.met

Cs. kir. kizár, osztr. és magy. kir.szab.

Bojtorján-gyökér-kivonat.

I
mm.

ear
Ld

)

A legkitűnőbb szer a dns haj 
és szakálnövés elősegélésére, mely 
kopasz helyeken is kitűnő siker­
rel alkalmazható. — Számos elis­
merő okiratok felmutathatók. Ára 
1 frt o. é.

a fenti kivonathoz a kizárólag 
nálam készített

chinahéj-kenőcs vagy olaj
és semmi más kenőcs, mely az es- 
seneziának hatását csak akadályoz­
ná, alkalmazandó. 1 tégely 1 frt. 1 
palaczk olaj 1 frt, 1 db ehinahéj 
kendeszer 50 kr.

Keleti rózsatej-kivonat
ára 1 frt o. é.

Egy ősrégi orvosi rendelmény 
hagyománya szerint készítve. Egy 
kitűnő a bőr fenntartása, valamint 
szeplő, májfoltok, pörsenések, bőr­
atka, vörös foltok eltávolítás ára. A 
gyorsabb eredmény elérésére szük­

séges ehhez : rózsatej-szappan 1 db 30 kr.

Hair Milkon (hajifjitótej.)
Ezen szer azon csodálatos tulajdonsággal bir, hogy az 

ősz vagy fehér hajnak eredeti színét — de csak 8—10 nap 
után, a midőn a hatás látható lesz — adja vissza. Egy kí­
sérlet elégséges arra, hogy ezen szer kitűnő hatásától min­
denki meggyőződést szerezhessen. Ara egy palaezknak 2 frt 
50 kr.

A fenti különlegességek valódi minőségben a főszét- 
küldési raktárban.

illatszerész és több cs. kir. szaba­
dalom tulajdonosánál kapható,

Bécs, I. Spiegelgasse Nr. 8.
Használati utasítás minden nyelven van mellékelve.
Vidéki megrendelések utánvétel vagy az összeg bekül­

dése mellett a legpontosabban teljesítetik és palaezkonkint 10 
kr csomagolási dij számittatik.

Raktár; Budapesten: Török József gyógyszertárában.

Védjegy.

Paternoss J.

Árleszállítás.
Bevásárlási utazásunkról visszaérkezvén, van szerencsénk m. t. vevőink tudomására 

juttatni, miszerint a rósz viszonyokat tekintetbe véve, mindent elkövettünk jutányos árak el­
érésére, es sikerült is ebbeli fáradozásunk által különösen pnmutuemtfben, a meny­
nyiben a kilátásban volt magasabb árak helyett jelentékeny olcsóbb árakat elérni

Ezen árleszállítás altat azon helyzetben vagyunk, ennek megfelelőien a fehér­
nemű Arikat is lejebb szállíthatni, valamint az asztal- és Agvnemttckét úgy 
szinte barcnettok, és más csikkeket olsóbb árakon elárusíthatni.

Egész végek vételénél 5/„ olcsétob Arakat szabunk a 2«/„ készpénz enged- 
meuj mellett. A Parisból hozott njdonsAgok meglepően olcsók, különösen a halmazban 
vásárolt hímzések fehérnemukhez.

árjegyzékeket, mintákat, költségkimutatásokat 
kéz ingyen és bérmentve küldünk.

menyasszonyi kelengyék-

KDNZ és MASSMER
fehérnemű- és vászonraktáruk „A szép juhásznőhez.“

Kigyó-tér, Budapesten.

Mindenemii százados és tizedes egyensúly, 
fűszer és konyha mérlegek

valamint minden másféle

mérlegek és sulyok ^
ajánl a legolcsóbb gyári árakban és kitűnő minőségben

<gr

mérleg és súly gyára Budapesten.
Gyár: uj-utcza 39. Raktár: király-utcza 4. sz.

Ugyanott létezik a szabadalmazott Cylinder üveg-nélküli 
kő-olaj lámpák főraktára, a melyből mindennemű asztal és dol­
gozó lámpák, valamint a legelegánsabb függő lámpák legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó gyári árakban kaphatók.

Ezen lámpák felülmúlják, minden eddig lám­
pákban tété felfedezéseket, kőolajon! megtakarítás 
és szép világításuk által, és füstöt vagy szagot 
nem2 terjesztenek *
1W" Úgyszintén minden másnemű lámpák e rendszerre átalakíthatok 

Mérleg és sulyok mindennemű javításai, és lámpák átalakítása 
pontosan és olcson eszközöltetnek.

Árjegyzékek ingyen. — Szabadalmazott kőolaj takarékossági gyer­
tyák eregeti gyári árakban készletben tartatnak. "jpg ®

p r> ,$C HMM
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harínoniűrnőíí és orgonák
legjobban és legolcsóbban kaphatók 

a leghíresebb bel- és külföldi zongora-, pia­
nino- és orgona-gyár képviselőjénél.

Lőpor,

legfinomabb

svájezi vadászpor,
úgyszintén mindennemű

robbanó anyagok,
mint

robbanó por, dynamit, gyujtókanócz, 
gyutacs stb.

legjobban és legjutány osabban kapható
az első magy. kir: löpor-árudában

X
az itteni piaczon legjobb minő-50 kiló porosz Laura szalonszén _ ___  , _

ségü porosz kőszén , . . ,................................................90 kr.
50 „ dtto Louisenglük dtto.................................................................. Sö kr.
50 „ Tarjáni darab dtto I-ső minőségű........................................... 65 kr.
50 „ dtto koczka dtto I-ső minőségű.................................... ..... 50 kr.
50 „ coaks nagy vagy dió coaks Meidingi nagy szabályzó

töltő kályhákra I-ső minőségű .................................................... ........ kr.
50 kiló kemény hasított tüzfa..................................... ..... 75 kr.
50 „ puha dtto dtto.................................................................... 1—
4 méter tüzelőfa 10—20 írtig.

Az árakba a szállítás s a pinezébeni elhelyezés betudatott.
Egész kocsi szállítmányok vételénél olcsóbb.
Éder legrégibb fűtő-anyag üzlete és a budapesti lég- 

szesz-gyár Coaks főraktára.
Ferencziektér 4. szám.Bemenet a zongora raktárban.
A t. ez. közönség kényelmére megrendelések Than er József ur (ez­

előtt Most) rövidáru üzletében — nagy (3) korona-uteza 12. sz. — is el­
fogadtatnak.

A t. ez. közönséget különösen arra figyelmeztetem, hogy csak azon 
szállítmányok, a melyek ezégem és czimmel ellátott szállító levelek mel­
lett eszközöltetnek, tőlem erednek, és kérem ennélfogva az áru átvé­
tele előtt a szállító levelet elkérni.

Nélkiillözlietlen minden háztartásban.

30 ém sálai Ma-sSulii,
melynek egy háztartásban sem szabadna hiány* 
zani, miután az emésztési hajoknál, étvágy hiány 
és gyomorgyengeségnél a legmeglepőbb hatást 
idézi elő, és kora által elért zamatja folytán a 
tisztelt nővilágban is nagy tetszésben részesül, 
mindig kapható tder Antal Gyula zongora-üzle­
tében, IV. kér., Ferencziek tere 4. sz. a ; egy 
nagy pezső-üvegnek ára 1 frt 20 kr, 1 pintes 
üveg 2 frt. Megrendelések minden irányban 
tetszés szerinti mennyiségben postai utánvét 
mellett pontosan teljesittetnek. 1 — 10 üveg meg­
rendelésénél a csomagolási költség lehető leg­
olcsóbban számittatik. lő üveg vagy azontu* 
menő mennyiség megrendelésénél csomagolási 

számittatik.
Czim levelek és táviratoknak:

ÉDER ANTAL GYULA
Budapest, IV. kerület, ferenczlek-tere 4 sz

30 ÍVES
VAL8Q1SYBMIAI

ZÁRDA
SZlLunRlllM költség nem

PSBRHOFB* J.
gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15. „zum gold. Reichsapfel/*
ajánlja a t olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat utján jeleseknek bizonyult 

gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos háziszereket 
NB. Megrendeléseknél kérem a czim és pósfaállomás pontos megjelölését — Az 

alant feiso-oltakon kívül még sok egyébb különlegességek vannak készletben, és netalán 
készletben nem levő szerek iránti megrendelések legrövidebb idő alatt és legjutányosabbáu 
eszközöltetnek, és telvilágositások legnagyobb készséggel d'j nélkül adatnak — Küldemé­
nyek a vidékre, bérmentesített pénzbeküldés vagy utánvét mellett — Vidéki megrendelé­
seknél csomagolásért darabonkint 10 kr számittatik Nagyobb küldeményeknél csomagolás 
sajat költségre Ismételárusitók jutalékban részesülnek.

Akustikon (ftilszesz) oTTraS
mindig melegen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződé­
sét a fülzsirnak, melynek hiánya főoka 
oly sok fülbajnak

Havaci fii-S7PQ7 w- ottm- Bernhard1 íidVdal TU SZcoZ Münchenben, a
müncheni első otvosi tekintélyek által 
legkitűnőbb háziszernek ajánltatott min­
dennemű gyomorbajok, különösen emész­
tési gyengeség,étvágyhiány, gyomorhurut, 
stb. ellen s ezerszeresen bevált Üveg 70 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, flagQyo6r3
biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer 
minden köszvényes és csúszós baj, neve­
zetesen hátgerinezbaj, tagszakgatás, görcs, 
ideges fogfájás, fejfájás, fülszakgatás stb. 
stb ellen 1 frt kő kr

Anatherin száj-viz, £pkp ^g-SS-
falánosan elismert legjobb fogfenntartó 
szer, 1 üvegcse 1 frt a() kr

C7om nccontiodr. Romershausentól a özem ebseniia14ter5 erősítésére és fen-
tartásáia; eredeli üvegesekben á 2 frt 50 
kr és 1 fit 50 kr.

Benczés
tégely ára 50 krajezár.

fnnaoi Hűbériéi, kit s/esz 
idpdoZ nyűt sebek ellen. Egy

Vértisztitó labdacsok p8tóí°ezeeriőt"t
egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi 
nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 
csakugyan alig létezik: betegség, melyben 
e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen 
be nem bizonyították volna. A legmaka­
csabb esetekben, milyekben minden egyéb 
szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen lab­
dacsok számtalanszor és a legrövidebb 
idő alatt teljes gyógyítást eredményeztek. 
1 doboz 15 labpaesess.1 21 kr. 1 tekercs 
6 dobozzal 1 frt 5 kr., postán küldve 
1 frt 10 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem 
küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, 
melyek Írói hálát mondanak e pilulákért, 
melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyo­
sabb betegségekben egészségük helyreál­
lítását köszönik. A ki csak egyszer kisér- 

__leletet tett velük, tovább ajánlja.

Chachon aromatisée
len lehelletét, mely dohán) zás stb. követ- 
kezménye, 1 szelencze 60 kr.

China! toiíette-szappan, ?etSbkéa
szappangyártás terén. Használata után a 
bőr bársony sima lesz és igen kellemes 
szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki 
nem szárad. Egy darab 70 kr,

Fiakpr-nnr ®ffalúnos ismert jeles házi- 
c púi, Bzer hurut, rekedtség, fojtó- 

köh Btb. ellen, 1 doboz 35 kr.

Faov-balzsam f8er*1°ier i.-tói, évekrdyy Udizsam óta legbútosbb szernek
van elismerve mindennemű fagybajok és 

__idült sebek stb. ellen, 1 tégely 40 kr.

izQ|i nrómo Pirker-től, kitűnő szer a 
Ixdll-Crenie, hőr tisztátlanságai ellen 

1., 2., 3. 4. számú, egy üvegese 1 frt.

Lendtner testvérek hires tyúk-
nsoTs dobozokban 12 darabbzemtapasza, ^ kr 3 drb 18 kr

Éiet-essentzia (prágai csepek, 
svéd cseppek), megrom‘ott,Fonior’

rrrósz emésztés, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitűnő házi­
szer. Egy üvegese 20 kr.

Csiikamái-olaj,£“rr*a5ía
minőségű. Egy üveg 1 frt.

Mohanövény-szeletkók,
Zeíeln) dr. Schneeberger-töl Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hu- 
rut stb. ellen. Egy doboz 38 krajezár.

Neuroxylin,
vénykivonat köszvényes, csnzos, különö­
sen pedig minden gyengeség! bajok ellen. 
Egy üvegese 1 frt, erősebb hatálvu 1 
frt 20 kr.

Por liblzzadás ellen. XS í
lábizzadást s az ezáltal keletkező kelle­
metlen szagot, épen tartja a lábbelit, és 
ártalmatlan szernek van bebizonyulva 
Egy doboz ára 50 kr.

Pnt0e7tnnni* GőIis-töl, általánosan
Clliesziupur jelesnek elismert háziszer

aranyeres bajok, gyomorsavany, gyomor- 
hév. étvágyhiány, dugulás stb. ellen. Egy 
doboz 1 frt 20 kr. fél doboz 84 kr.

Terin ochinin-hajkenőcs jp”íhé5k
óta orvosok és laikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállított i agy sze­
lencze 2 frt.

Egyetemes tapasz, Staude! tanár­
tól vágott, és 

szúrt sebek, mérges kelevények, a lábak 
régi, időízakonkint felnyíló keilései, ma­
kacs mirigykelések, fájó pokolvar, se­
bes és gyulladásos mell, megfagyott ta­
gok, köszvény és hasonló Fajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.

Egyetemes tisztitó-só w.-íő^Kb
tünő háziszer megzavart emésztés minden 
következményei, n. m. fejfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér,' dugu­
lás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

cs. kir. ált. szab Worth 
' W.-től, évek óta lyukas fo= 

gak önplombirozására legjobb szerül is­
merve, 1 etui 1 frt 20 kr.

Fnnnnr Neider tanár utasihTsa szerint,ruypur egy doboz ^ kr

Fogtapasz,

Hus-lfivnnat ®r- Liebig utasítása szerint * , aT ké9zitve, a Liebig társa­
ságtól Fray-Bentosban, eredeti szelen­
cékben 1 font 5-30, ’/a font 275, font 
1 frt 55 kr., y, font 85 kr.

Golyva-balzsam
üvegcse 40 kr.

Mindennemű fogporok, paszták és tlnkturák

Foggyöngyök
sőre Egy csomag 2 frt.

GeorgéPatepektorale-ja,6t£
nyálkásodás, köhögés, rekedtség, hurut, 
mell- és tüdőbajok, gégebántalmak ellen 
legjobb és legkellemesebb segéd-szernek 
általános elismerve. 1 doboz ára 60 kr.

A legtöbb elősorolt specialitás kapható Budapesten
József gyógyszerész urnái, király-utcaa 7. sz.

Török

Bodi poot, ayomatott Goblooiagor éo Woblaa« könyvoyoaidijábu, Kfaoly-kaatóraya (rootily-elew iMv »,
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Az „Egyetértés” mei
— 291-ik számához. —

Kossuthnál.
Ujváry Lajos egy újabb levelében a követke­

zőket Írja Turinból okt. 16-áról:
I^em mint hírlapíró voltam Kossuthnál s 

nincs ra jogom hogy bizalmas politikai nyilatko­
zatait leírjam. Csak általános dolgokra szorítkozha­
tó111-. Kossuth végtelenül sötétnek találja Magvar- 
orszag helyzetet, s meg van győződve róla, hogy 
a követett keleti politika a helyzetet lényegesen 
rosszsbbitottä. Keleti politikánk tönkre verte a tö­
rököt, s a boszniai okkupáczió leköti hadseregünk 
tetemes részét. Hogy e politika helyett mily mást 
kellett volna követni, azt majd elmondja a keleti 
kérdésről közzéteendő nagy müvében, mely Kos­
suth iratai első publikácziójának egyik részét fogja
Jbw.0 p 0ZH1.

Kossuth a monarchia s Oroszország közötti 
összezördülést csak rövid idő kérdésének tekinti. 
Lz összezördülés, melyre nagy európai bonyodal­
mak adhatjak meg a lökést, következményeiben 
dontint a monarchia fennállása felett. A nemzeti­
ség erositese — úgymond — egyelőre főfelada- 
tuns a varhato veszszel szemben. „Nemzet, mely 
fenntartja egyéni jellegét, nem veszhet el. Nézze 
on a bolgárokat. Gibbon azt mondja róluk • A bol­
gár történet igen rövid. A történelem folyamában 
olykor önállóságra vergődtek, de önállóságuk 
mindig rondebb volt, mint ama hosszú idő 
mely alatt elnyomottak voltak. S Íme. ma feltámadt 
Bulgaria.“

• 11 ^/Megyeztem- hogy a nemzetiség érdekében 
ujabo időkben sok történik Magyarországon. Yi- 
szonyainknak egyik legnagyobb baja, hogy nincs 
vezérlő államférfiunk. Deákkal kihalt a nagy állam­
férfiak sora.

— S van-e tábor ? kórdé Kossuth.
A kérdésre nem lehet 

Az 
másii
nekem is kérdést tenni.

juezteté atyámat a vallási oktatásra. A v'déken I-g 
kott egy kiváló hírben álló ev. lelkész. Piaiista 
tanárom maga vezetett az ev. lelkészhez s jav 
szolt hozza: Mi e fiút a tudományokra tanítjuk 
te tanítsd az üdvösség útjára, testvérem Krisztus­
ban ! ... S a piarista megcsókolta 
készt“. az ev. lel-

Y *ejuesie nem íenet egyszerűen teleli 
'■ ellenzék két nagy pártra oszlik, az egyiket 
msistcd a közjogi álláspont választja el. Szabad 
Bkom is kérdést tenni

messze

egyszerűen felelni.
a

Szabad e 
Szabad-e kérdeznem, 

hogy mit tenne a kormányzó ur, ha a magyar 
képvisel,.hazban oly többséé alakulna, mely önt 
haza hívja ? ' J

— Az orosztól azt kérdezték, hogy mit ten­
ne ebben és abban a dologban. Azt felelte: Fo 
híiszkodom a czárhoz I — De a ezár 
van ! — Fohászkodom az éghez I — De az 
bedőlhet! — Ah uram, az ég nem dől be I — 
ran ön kérdez, az nem fog megtörténni!

De felelek különben “az ön kérdésére. Az or­
szág ismeri inkompatibilitási nézeteimet. Soknak 
nagyon soknak kellene megváltozni, hogy én ott­
hon hazámnak lényeges szolgálatokat tehessek. 
£\en) vagy°k hin, s nem tudom (gyálfalában, hogy 

eveimmel a hazának még szolgálatokat tehe- 
tek-e ? De ha csakugyan tehetnék, kötelességem­
nek tartom a kártyát, melyet tán én jelentek, 
nem játszani. A hazának még szüksége lehet reám 
s t,a ez bekövetkezik, helyemen talál.

A mai állapotok között — folytatá rövid idő 
miiiva mit is tehetnék én Magyarországon ? A 
kormánypárti többség leszavazna — higyje meg. 
leszavazna,, visszatérésemmel csak a meghiúsult ki­
serietek száma szaporodnék!

* *

A keleti ügyek jelentőségéről szólva, Kossuth
nt 
az

Kossuth mindig*felvidult, ha ifjúságáról s a 
48-diki napokról szolhatott. Megírnit.tá múzeumát, 
mely a _ 4J után tett utazásaiban az angolok és

flTTu! -nyert kitüntetések dicsőségei 
tarháza. A fihdelfiaiak egy gyónj örü és drága 
keresztet adtak át neki, '
Washington hajfürtjét s ’ 
ton arczképót tartalmazza.

8'
tokbanmely e^y kis 

egyik oldalán Washing
1 ... * , ,-------- - Átadták Kossuthnak a
kardot is, melylyel Washington vezényelt. A new- 
yorki nemetek nagybecsű ezüst serleget adtak át 
Kossuthnak, mely drága aranyozással és dombor- 
üepekkei van díszítve. —- Számtalan nagy értékű 
gyűrű — feliratokkal és czimerekkel — hirdeti 
Kossuth tisztelőinek kegyeletét.
,. j Egy olasz művész mesés értékű kameákban véste 
ki Kossuth és családjának arczképeit. Az átnyúj­
tott angol és német feliratok roppant szekrényt 
foglalnak el. E feliratok száma megközelíti a két­
százát. A legtöbb művészi kivitelű és köztük van 
az „Illustrated Londnn News“ specziális kiadása, 

nyomatva tünteti elő Kossuthnak 
érkeztéről fölvett képeket, melyet 
kiadói Kossuth nejének nyujtot-

mely selyemre 
Angliába való 
az angol lap 
tak át.

Kossuthnak nejéhez irt s közzéteendő levelei 
elotuni étik majd a gyöngéd szeretetteljes viszonyt, 
? , E°S3uth és neje között fennállt. Megható 
képét láttám ennek a baracconei villában. Kossuth 
agya mellett jobbról két fia s elhunyt leányának 
arczkepe van, balról egy kis asztalkán édes any­
jának és nejének arczképe. Ez arczkép előtt kis 
bosreta. E bokréta virágait naponként Kossuth 
•szedi s o helyezi cl a drága arezkópek elé 

* *
f *

csak néhány sort s búcsút kell vennem 
. . , h°gY Pár napot Rómában töltve, otthoni
íróasztalomat keressem fel. Ma Íratott alá Barac­
kéba« a szerződés Kossuth és fiai. valamint az 
Afhena-um-társu at között, mely Kossuth iratainak 
kozzetctelere vonatkozik. Ott voltak a már említet­
tek és Sigray Pál. Remélhetjük, hogy újévkor ez 
iratok- első kötete a magyar közönség kezéb n lesz. 
Adjon Isten erőt, hosszú é etet a na.»y száműzött- 
j. „~7 ~ is ínajd megmutatják, hogy az ő 
dicsőségéhez nem hiányzik semmi ; ő 
mi dicsőségiinkhez I

Még 
Turintó

hiányzik a

Törvényszéki csarnok.
Az

fájlalja, hogy Magyarországon ma már — mi 
ia*szik nem méltányolják eléggé az ügyek, ; 
elkövetett ballépések horderejót. .Másutt csinálják 
a külpolitikát, úgy mond — Budapesten azt 
cs:k registráljak.“ Különösnek találta azt is, hogy 
gróf Andrássy lemondása sem be nem jelentetett 
a magyar országgyűlésen, sem erről az' ellenzék 
kérdést nem tett. A kelet és a török viszonyok 
isme'elve szóba kerülvén, Kossuth égy érdekes ada­
tot említett fel.

Midőn a magyar menekültek 1849-ben átlép­
tek a hatart, a belgrádi óreg török pasa könyezve 
fogadta a menekülteket.

— Miért sírsz te, — kérdezték tőle a me­
nekültek, hisz nekünk kell menekülnünk a 
hazából ?

— A ti leveretéstek a mienk is. Ti a hazá­
ból mentek ki, mi Európából!

* * *

Arról szóltunk, hogy a siker mily nagy sze- 
repet játszik a politikában. Ha a sikert hallom 
emlegetni — úgymond Kossuth — eszembe jut, 
a mit Hugo Viktor a sikerről a Nyomorultak­
ban mond. Nagyon csúnya szó ez. Rokon 
hangzása van az érdemmel, s megtéveszti az em­
bereket ! 6

Szóba került a nevelés s a vallásfelekezetek 
Közötti példás türelem Magyarországon. „Erről 
ifjúságomtól én is mondhatok adatot — szólt Kos- 
suih. — S.-A.-Ujhelyen tanultam a piaristáknál.
V állási oktatásban alig részesültem s midőn a ne- 
gyedik osztályt elvégeztem, piarista tanárom figyel-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

A szép himlőhelyes.
BOÜVIER ELüK REGÉNYE.

ELSŐ RÉSZ.

A kedves, a nő és a férj.
ELSŐ FEJEZET.

Nyári éj, szerelmi éj.
(Folytatás.)

Elise oda sietett, és mindinkább elrémülve 
kezét remegve Aurélia keblére tette; midőn a 
test melegségét, és a szív verését érezte, bátrabb 
lön, és fölemelve a fejét, igy szólt hozzá:

— Aurelia! Aurelia !
A szerencsétlen nő nem mozdult, de a fiatal 

leány meg volt győződve, hogy él. Megnedvesi- 
tette halántékait, savakat szagoltatott vele, és né­
hány pillanattal később Aurelia eszméletre tért.

Ez borzasztó látvány volt, mert a szerencsét­
len nő első tekintete az ágyra tévedt és első szava 
az volt:

— Meghalt! . . . tehát igaz ?
Elise elrémülve, remegve nem felelt, és mi­

dőn nővére felegyenesedett, félre vonult. Aurelia 
egy pillanatig kedvese holt testére tekintett, egy 
kétségbeesett mozdulatot tett, zokogott, jajgatott,

értett tiz perczig, ezután letérdelt az ágy
fejét, megcsókolta hom-

és elcsodálkozott ezen 
jobban elbámult, midőn

mellett, felemelte kedvese 
lokát, és igy szólt:

— Isten veled!
Elise reá tekintett 

rögtöni változáson; még 
nővére igy szólt hozzá:

— Jöjj Elise, segíts! . . .
— Mit akarsz tenni ?
— Fel kell öltöztetni...
A kis testvér halálsápadt lett, a halottat érin- 

eui, rémülettel tölté el... de nővére parancsolta, 
ő engedelmeskedett.

Elővette a ruhákat és Aureliának adta.

rf-bndai takarékpénztár tlsziTiselSiiiek 
nun pér e a legfőbb itélöszék előtt.
E bünper, melynek áldozatául a volt ó-budai 

takarékpénztár es^tt, s melyben az első s másod- 
bíróság egybehangzó Ítéletet hozott, tegnap került 
a legtöbb ítélősziknél tárgyalás ala - elnök 
Fabry előadó Zuvie. — A tényállás röviden a kö­
vetkező :
„r A2, ó-budai takarékpénztár, mely 1863-ban 
io.UUO frt részvénytőkévé! alapittatott, szolid ügy- 
létéi áRa! csakhamar igen jó hírnévre tett szert, 
lóteje egy..3 növekedett s részvényei a szép divi- 
dendak következtében nagy keletnek örvendtek. I°w 
volt ez egész 1873-ig.Ekkor ugyanis a takarékpénztár­
nál alkalmazott írnok Lieg] Jáno; egy 100 frtos kia­
dási teteit 400 írtra hamisított s a többletet egy­
szerűen kilopta a pénztárból. E turpisság *z ak­
kori igazgató által észrevétetvéa, Liegl a fényi tő 
törvényszék elé került, hol azon meglepő vallomást 
telte hogy azért lopott, mivel a többi tisztvise­
lők kivétel nélkül hasonlót tesznek. E vallomás 
folytan a vizsgálat valamennyi tisztviselőre kitér- 
j észté tett s valóban bámulatos eredményt hozott 
napfényre, úgy, hogy valamennyi tisztviselő vád 
ala helyezése vált szükségessé, névszerint Waigand 
Karoly főkönyvelő, Feldhammer Lajos pénztárnok 
Hofeeker János számfejtő, Liegl János gyakornok 
es Hauser Lipót. Yádlottak közül a végtárgyalás 
alkalmával Weigand Károly beismerte, hogy hamis 
merIegeu készített, a beteti könyvecskéket mégha- 
misitotla s a Hofeeker által elkövetett sikkasztás- 
ban reszt vett. Hofeeker viszont beismerte, hogy 
a V eigand által elkövetett lopás s sikkasztásban 
részé volt s hamis utalványokat készített. Liegl az 
ellene emelt lopási s hamisítási vád tekintetében 
szinten beism-résben van. Hauser Lipót váltóha- 
misi ássál vádol látott s pedig Bertha András pa- 
naszafdytán, ki azt adja elő, hogy ő Hauser 
íelszohtaaára ennek javára egy 200 frtos váltót 
forgatott s egyszersmind a többi prolongáczionális 
váltókat is forgatta mindaddig, míg a váltótőke a 
reszlethzetések folytán 40 írtra nem apadt le. Ek­
kor aztán Hauser a váltón csak számokkal kifeje­
zett „40“ közé egy nyolezast szúrt be úgy ho°r 
az összegből ekként 480 frt lön. Ezt Hauser ta­
gadja. Feldhammer Alajos pénztárnok ellen vád- 
lottik csak olyforma vallomást tettek, miszerint

Az utóbbi felöltöztette a holttestet. Ez 
zászló feladat volt.

Midőn a fiatal leány a ruhákat hozta, min­
den lépésnél remegett; a nő tekintete őrült volt 
es homlokáról csörgött a verejték.

Meg kell vallanunk, hogy borzasztó látvány 
volt, midőn e két ifjú, félmezitélén hölgy az 
közepén siete't felöltöztetni e holt testet.

A fiatalabb, Elise, erőt vett magán 
kérdé:

— Mit akarsz tenni Aurelia ?
, — Meg akarom magamat menteni... 1
óráig még itt van, el vagyok veszve...

— Mit fogsz tenni ?
A nő nem felelt.
Aristide holt teste fel volt öltöztetve. Most 

így szólt nővéréhez:
— Menj fel hamar lefeküdni.
— Mit fogsz tenni ? kérdé ismét a fiatal

leány.

valószínű, hogy ő h részesült az elsikkasztott pén­
zekben, úgy látszik azonban, hogy vádlottak Feld- 
hammer járatlanságát felhasználva, ennek háta 
mögött követték el a bűnös cselekményeket.

A kar mely ekként a takarékpénztárnak okoz­
hatott a szakértők nyilatkozata szerint 88.000 
írtra rúg.

Jellemző a volt igazgató Strobelnek a taka­
rékpénztári kezelésre vonatkozó nyilatkozata. Ezen 
„klassikus“ alak, kinek photographiáját a törvény­
szék egyik tagja Kempner Miklós hírlapíró által 
elkészítette s a büniratokhoz csatolta, azt vallja 
ugyanis, hogy ő „semmit sem értett a dologhoz, 
a váltók ott feküdtek az asztalon s kaphatott a ki 
akart, a kezelés pedig úgy ment „wie Kraut und 
Ruben.“

A fenyitő törvényszék, Waigand Károlyt 4, 
Feldhammer Lajost 3, s Hofecker Jánost 2 évi, 
továbbá Liegl Jánost 3 s Hauser Lipotot 6 havi 
börtönre Ítélte, mely Ítéletet a királyi tábla is 
helybenhagyta.

A legfőbb itélöszék azonban ma beható vizs­
gálat alá vévén az ügyet Feldhammer Lajos volt 
pénztárnokot alanyi tény álladók hiányából, Hauser 
Lipotót tényálladék meg nem állapithaíása miatt 
felmenté, a többiekre nézve azonban a királyi tábla 
Ítéletét helybenhagyta.

KÖZGAZDASÁG.
Iparügyek.

Deési kiállítás.
— Saját tudósítónktól. —

Deés, okt. 18.
'V árosunk ünnepélyes mezben, minden lépten 

nyomon idegen arezok csoportjai, örömtől sugárzó 
arczczal köszönti egymást a deési a győzelem tu­
datában. Elháritvák az akadályok, le vannak győzve 
a nehézségek; az eredmény sikere váratlanul 
meglepő.

Mint táviratomban jeleztem, ma délelőtt 9 
órakor megnyittatott a kiállítás. Báró Bánffy 
Dezső főispán kiállítási elnök vezetése alatt 
indult meg a rendező bizottság a megyeházából a 
gazdasági társulat helyiségei felé, mely előtt a tűz­
oltók zenekara játszott s a gyengén permetező eső 
daczára nagy számú közönség gyülekezett. Felér 
cezve az egy termet képező 11OÓ Q méternyi he- 
yiségbe, mely rendes körülmények között a csiz­

madia ipartarsulat áruló heljfisege, néhány perczig 
s fel mozogva a közönség, megkondult a jelző 

harang, mire mindenki figyelme egy pont felé ‘ irá­
nyult- A teremnek körülbelül közepén volt egy rög­
tönzött, szőnyegekkel és virágokkal, ízléssel gazda­
gon feldíszített szószék, mely előtt a főispán s el­
nök tűnt fel, körülötte a mozgalom vezetői, a bi­
zottsági fagok.

A harang újabb kondulásával szólni kezd s.z 
elnök s egy emelkedett hangulatú, mé yen átér- 
zett beszéd kíséretében, melyben fejtegeti, mily te­
véssé pan, szkodhatik azon nép, u.e y tétlenségben tos- 
pedve öngyilkossá válik s elsöpörtetiíc a munkás szom- 
sz dók által; ecseteli, mint érié meg ha?ánk 
Széchenyi szavainak tendenciáját; mennyi akadá- 
Jyokkal kelle küzködnie, mig a mester szavai testté 
valtak; hangsúlyozza, hogy ma már nem a dolce 
far ni ént e, hanem a munka rmberei tarthatnának 
szamot tiszteletre, s örömmel konstatálja az itt Iái 
hatókból, mily határozottan átértették honfiaink 
ezen a kor által megdönthetetlenül felállított axio- 
mat, s a közönség lelkes és szűnni alig akaró éljen­
zésé között megnyitódnak nyilvánítja a kiállítást.

Innen átment a bizottság az ipát társulatba, 
mely a polgári iskola 8. és a községi elemi isko'a 
négy terűmben van elhelyezve, önelégülten tekinté 
végig a szebbnél szebb tárgyakat. — Záradékul 
átmentek a gép- és állatkiállitási helyiségbe, me:y 
az állami istállók körül épített színekben van el­
helyezve. Ezzel a tárlat minden helyisége átada­
tott a közszemléletnek.

Déli egy órakor közebód folyt le a ki- 
aihtok tiszteletére az „Angol“ czimü szálloda 
nagytermében. Vagy kétszáz teríték volt s több 
e'őtt hölgy foglalt helyet. A 2 frt 50 kros ebéd 
kielegite a közönséget, s kedve derítésére bizo- 
nyara befolyással vo.t a nem nggy adagban nyuj- 
tott bői, de főleg az ez alkalommal Kolozsvárról át- 
randuit Salamon zenekara. Persze toisztokban 
meg »-olt a bőség, mik magyar lakomán különben 
sem hiányozták volna. De mindég)ik csak egy-
egy újabb fűszer volt, az ebéd kellemeinek erne- 
lesere.

A legelső poharat b. Bánffy D. kiállítási 
elnök emeló a királyra. A felváltva végig hall­
gatott köszöntőt lelkes éljenzés követé. Gr. Kor- 
nis 4iktor Kovács Samuhoz szólva megkö­
szöni a kiállítási elnöknek a tárlat érdekében ki- 
lejtett roppant tevékenységét, reá emelvén pohará\ 
Both Pal polgármester igen talpraesett beszéd- 
ben az uj kor apostolaira, a kiállítók egészségére 
üríti poharát, Szabó József gr. K o r n i s Vik­
torra. Kovács Samu a vendégekre. Gr. Be th- 
1 en Sándor Róth Pálra, Torma Miklós a nőkre,

Szarvad! Pál alispán a végrehajtó-bizottság 
tagjaira, Simó Lajos országgyűlési képviselő gr. 
Zichy Jenőre, Lészai László több jeles ipa­
rosra. Torra a István K. Papp Miklósra. K. 
P app Miklós, a deési sajtó képviselőjére, ki lapját 
a deesi kiállítás érdekében oly gyakran megláto­
gatta s ez áltál a kiállítás sikerére is hatott (H a- 
v a s Gyula). Kozma Döme zárda-főnök poharat 
emelve sikerült humoros beszédet tart, mond­
ván, nem tehet róla, hogy
egy egyszerű pap beszél. ----
szágon volt, ma 
Deésen, az istennek
Deustól vette nevét városunk. Az ebéd 3'/, orako- 
veget ért.

Magáról a kiállításról

_ jeles Papp után 
Eddig Deés Magyaror- 

szivesen látja Magyarországot 
ezen városában, mert hiszen

mi tt 8\ kiállításról majd csak holnap 
szolok. Egyelőre jelzem, hogy a gazdasági tárlat­
ban igen jeles eollectiv kiállítások láthatók, mint 
a b. Bánffy Dezső és nejeó, gr. Bethlen Sándoré, 
gr. Kornis Victoré, br. Wesselényi Béláé (zsibói 
uradalom) gr. Teleki Miksa örököseié (kezdi-lónai 
uradalomé). Szólunk majd a nagyszerű gyümölcs 
mezőgazdasági, erdei terményekről. Az ipartárlat 
meglepő szép. Különösen megragadja az ember 
figyelmet Veress Fereuez photocheramiai mü- 
veivel diszesitett hosszú asztala. Egy néhány vázán 
ott latjuk a főispánt, gr. Kornis Viktort, másikon 
Bovankovics Gyula titkárt, Kovács Samut, Havas 
Gyulát stb. Ez asztal közelében a falon néhány 
sikerült képen gyönyörködhetik szemünk, ezúttal 
csak N em es Ödön m.-vásárhelyi rajztanár tájké- 
pet emlitjükffel, mely toroczkói-Sz.-György várrom- 
jamak regényes, s szerencsésen választott tárgyú 
kepét gazdag színekben mutatja. Erről, mint sok 
másról — máskor.

magukat aláveíniök, hogy béke idején, úgy a ,sza- 
has, mait az elkészítés csak a nevezelt (konfek-
Slf«izíet'kbu11’ vagy a tulaJdon gyárakban esz­
közöltessek es hogy a lábbelieknek elkészítési czél- 
jabol, ezeknek kül munkásoknak való kiadása, csak 
az általános mozgósítás esetén, és egy háború tar- 
tama alatt szabad történnie.

A pamut és vászon csoportozat vállalkozóinak
megengedtetik, konfekezió-iutézeteket a tulajdon
telepzetekben felállítani és az elkészítésnél po gári 
küi munkaerőt használni.

VI. Az ajánlatok csak az A. vagy B. cso­
portban beosztott összes szükségletek beszerzésére 
szólhatnak.

, fz A exportba tartoznak, a bőrből készült 
czikkek szükségletei és a B csoporta valamennyi 
len, esinvat és kalikóiból készítendő nemek.

Egy társulatnak ajan latai, mindkét csoportra 
összesen, nem vétetnek tekintetbe. Szintúgy nem 
fogadtatnak el ajánlatok az egyes ruhanem, felsze­
re vény, nyeregszerszám és ágynemüek beszerzé­
sére, mivel csak az összes szükséglet beszerzésére 
rálafalá0 ajan atai egy esoPortnak, vétetnek bi-

éj

egy

— Hagyj magamra! . . . menj ! . . . vi- 
szonzá a nő.

Mind ez különös hangnyomattal mondatott. 
Aurelia már nem volt ugyanaz, tekintete szikrákat 
szórt, hangja szakgatott volt és ideges remegés 
rázkódtata tagjait, mozdulataiban őrültség nyil­
vánult.

Nővére elrémült, midőn igy látta, és a szo­
bában maradt; de Aurelia hevesen kitaszitá, és 
igy szólt:

— Menj! . . . menj, ha mondom! És utána 
bezárta az ajtót; midőn egyedül maradt kedvese 
holt testével, mely most a szőnyegen feküdt, egy 
pillanatig kétségbeesetten dühöngött, kezeit sűrű 
hajzatába mély észté, és haját kezdé tépni, irtózta- 
tóan zokogott, és úgy látszott, mintha megtörnék a 
fájdalom súlya alatt; erőt vett magán, és meg­
csókolva kedvese homlokát, igy szólt hozzá:

— Bocsánat, bocsánat!
És oly erővel, melyre képtelennek látszott, 

karjaiba vette Aristide hulláját, elhurczolta és fel­
állította az ablak mellett.

Egyik karjával a holttestet vállára tette, má­
sik kezével felhúzta a redőnyöket, és ekkor heve­
sen, sietve, elrémülve saját tette fölött, az ablakra 
téve a testet, egy lökéssel letaszította a kertbe. 
Ezzel betörte az ablak üvegeket... és hogy ne

ín-

hallja a test esését a mint az a földre zuhant, őrül­
ten kiáltá:

— Segítség! . . . gyilkos.
Midőn meghallotta, a kapitány, ki az ablak 

üvegek csörömpölésére és a kiáltásra felébredt, hir­
telen felkelt, hogy o kétségbeesett felszólításnak 
eleget tegyen ! Elise izgatottan, remegve, a gyer­
tyával kezében állt a lépcsőn és azon kérdést " 
tézte önmagához, hogy mitevő legyen.

, , _ fűre,1?» idegesen remegve kapaszkodott az 
ablak karfajába, alig birt lélekzeni, és érezte hogy 
ereje fogytán van. ’

Még most is fülében csengett a test tompa 
zuhanása, majd megőrült az ijedtségtől, félájult 
es tetlen volt mintegy megkövülve támaszkodott 
a karfához, kiáltására nagy zaj támadt, ablakok, 
ajtók kinyittattak, az utczán léptek zaja hallatszott, 
és fürkészték honnan jött a kiáltás.

A szoba ajtaja kinyílt, a kapitány belépett, 
egyik kéz eben gyertyát, a másikban egy pisztolyt 
tartott ; ahg volt felöltözve és hirtelen rontott neje 
szobájába, ulánna ijedten, de kiváncsi arczczal, be­
lepett Elise; midőn a kapitány megpillantá nejét 
ki egy ingben volt, melyen vérfoltok látszottak és 
kl.j?gy el Qe essék, a karfába kapaszkod k és 
midőn látta, hegy fél őrült szeme szikrát hány 
idegesen remeg, sietve letette fegyverét és a gyer­
tyát és hozzá sietett.

Ideje volt, Aurelia eszméletét vesztette. Hila- 
rius valóban izgatott volt; karjaiba vette, az ágyra 
vitte es Kialta i
,ÍL . - fi'2'* menykő ! meggyilkolták ! ... még 
itt kell lennie, foglalkozzál nővéreddel, Elise

A kapitány rögtön felvette pisztolyát," és az 
ablakhoz sietett, kis szemei oly éleslátásnak vol­
tak, mint a macska szeme.

Most összehúzta, hogy jobban lásson az éj 
homályában, mely a ház körül a fák árnyéka foly­
tán, még áttörhetetlenebb volt. y

ügy látszott neki, mintha valaki a falra 
másznék. Nem várta be, hogy meggyőződjék, vájjon 
ez árny mozog-e, lőtt, és kiáltá;

— Ah! itt a gazember:
Lerohant a lépcsőn, sietve felzárta az ajtót 

és a holt testhez futott, mely arczával a föld felé 
fordulva feküdt az ablakok alatt.

Mint már említettük, a sególykiáltásra

A közös hadsereg szükséglete.
Tegnapi számunkban hivatkoztunk a közös 

hadügyminiszter pályázatára, mely a régi és fel­
mondott szerződés folytán kiíratott. E pályázat 
folytán ma az iparegyesület is felhívja a szolgá­
latképes iparosokat a szövetkezésére.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a hadügymi­
niszter pályázatát, mely nagy iparosainkat közeire 
érdekli, főbb vonásaiban közölhetjük.

A pályázat igy szól:
A cs. k. közös hadügyminisztérium s áudé- 

ozik 188l-ik évi január hó 1-től fog\a, a bőr, 
pamut és vászonból gyártott készen- 
levő ruha , felszerelvény, nyereg­
szerszám és anyagi szükségleteket 
a cs. k. hadsereg számára, ezentúl a nia- 
gampar utján, vagy vállalkozások (társulatok) 
által beszerezni és ezen vállalatban! részvét, illető­
leg ir sb li ajánlatok benyújtása czéljából nyilvános 
felhívást bocsát ki.

Tárgya az ajánlati tárgyalásnak, a kész 
í uh a, felszerelvén y, nyeregszer- 
sz á tu éi. fehér nem fiek," továbbá ágyne­
müek, illetőleg anyagok szállítása a cs. k. had­
sereg szükségletére, melyek a szer. ődési Lrveze- 
lekh.z mellékelt jegyzékekben találhatók.

Az erre szándékozóknak, általában a követ­
kezők szolgálnak zsinórmértékül:

I. Az ajánlatok beadásánál csak jóhitelü és 
tökei-tes telje.-itő képességgel bíró nagy-iparo­
sok fognak tekintetbe vétetui, ezeknek egyetem- 
leges kötelezettség alatt egy társulatot kelf képez­
niük, es ily mód n, mint társadalmi egyetemleges 
vállalkozás, kell az ajánlatukat beadniok.

Részvény vállalkozások, továbbá oly szemé­
lyek, kik sem Ausztriában, sem Magyarhonban az 

, ;“Polgári jogot nem élvezik, a megkeresésről 
el-lieg kizárva vannak.

II. Egy ily társadalomban mindkét b roda- 
omban rész nagyiparosainak, olyképen egyesítve 

kell lenniük, hogy minden illető iparág kellőleg kép­
viselve legyen.
, Hl. A társulatoknak, a teljesítő képességük 
es megbizhatásuk kezességeit kimutatniok kell.

IV. Valamennyi, a bőr, továbbá pamut, vá- 
es ciinvat-féle készítményekhez szükségelt, 

az átadásra határozott anyagok, — a 
mennyire lehetséges, a vállalkozók tulajdon keze- 
leseben lévő és a kincstár ellenőrzése alá rendelt 
gyárakban készítendők.

Ennélfogva ezen gyárak az ajánlatban pon- 
tosan megjegyzendők, azon észrevétell 1, miszerint 
íofeltetel gyanánt szolgál, hogy ezen telepzetek a 
különféle — nevezetesen mindkét birodalomfél — 
ipar-dus országaiban elosztva legyenek.
• . „ A bőrcsoportozat vállalkozóinak, nagy tel-

kópessóggel bíró konfekezió-intézeteket kell 
fölálhtaniok, Becs, Brünn, Gráz és Budapesten és 
ezeknek már az 1881 ik év előtt akként kell üz­
leti forgalomba helyezve lenniök, hogy ezen inté­
zetek mindegyikében, a bőrből készített — vala­
mennyi a megrendeléshez arányilag átadandó _
tárgyak szabása és elkészítése eszközöltessék; mely 
alkalommal kivételesen megengedtetik, hogy kon- 
íekczio-intézeteket ott is szabad felállitni, a hol 
társadalmi bőr-gyárak léteznek. — A vállalkozók- 
nak a lábbeliekre nézve azon korlátoltságnak kell

szón 
valamint

Csak nagy iparosoknak, kik gyári üzleteiket 
Magyarhonban folytatják engedtetik meg, ajánlatait 
a teljesítő kepesse^knek megfelelő részletmennyi-
h5fvkrSege ére ,3Z A vagy B csoportban beadni, 
ha egyetemleges kötelezettség alatt egy társulattá 
egyesülnek; azon megjegyzéssel ugyan) hogy ki- 
vanatosnäk latszik, ha a vállalkozók ajánlatait mint 
eddig „osztrak-magyar szállítási társulat“ czimen 
egyetemleges jótállási kötelesség alatt, adják be. 

VJL A szerződés három évre köttetik, eset- 
I leges meghosszabbítással évről-évre.

Jf'.A létesítendő szerződési kötelezettsé­
gek biztosítására, tartoznak a vállalkozók készsze-
íonn nn,'wd/gaz-A). csoportbelieknek körülbelül 
1.000,000 frtnyi pénzértékben és a B) csoportbe­
lieknek 500,000 frtnyi pénzértékben, a ruházati 
igazgatóságokhoz, 1880-ik évi deczember hó vé­
géig beszállítani. A vállalkozás követelése, képezi
mJlv iR«rrnyiSégévrt’ a társu!at biztosítékát,
S hmldS,,r h0 1-lil «

VHQ.V jA. szerződéskötésnél azonban a biztosíték 
vagy készpénzben, vagy a biztosíték letételre al­
kalmas penzérteku papírokban eszközlendő és pe- 
d'g az A csoport vállalkozóitól kétszázezer (200 000) 
es a B csoportbeliektől egyszázezer (100,000) fo­
rinttá!, mely azonban, ha az árublzíositék 200.000 
orint illetőleg 100,000 frtig beszállitíatott, a vál­

lalkozóknak visszaadandó. A Magyarhon vállalko- 
zoira nézve, kik csak egy részlet-mennyiséget 
ajánlanak, az arubiztositék, az utalt ajánlati kifie- 
lezettseghez képest akként fog rendeztetni hogy a 
mennyiség aranyilag osztassák fel.

A bánatpénz minden vállalkozás által a ka­
tonai pénztárnál Becsben let endő és az ebbeli le­
tet bizonyítvány az ajáala hoz melléklendő.

A bánatpénz magassága az ajánlatokért fesz: 
Az A csoportnál egyedül 100,000 frtot, a B cso­
portnál egyedül 50,000 frtot, mely a megtörtént 
tárgyalási eredmény eldöntése után, az alánla'ot 
el nem nyerőnek azonnal visszaadatik, az elnye­
rőnek reszere pedig, a biztcsiték egy része gya­
nánt visszalartatik. :

IX. Az ezen kincstári szállítmány vállalatára 
meghatározott fel ételek, melyek szerződési tervezet 
alakban szerkesztek, és a melyek az árszabályo­
zás, továbbá a számvetéshez szükséges adatokat 
tartalmazzak, egesz t.rjede mökbeu, minden kato­
nai nadbiztossagmU, valamint minden ruharaktár­
nál meg az osztrak-magyar biradalombeli keres­
kedelmi es iparkamaráknak és 
zös hadügyminisztérium 13. 
inthetők.

lm ^ Az „aJan.btbaa világosan megemliiendő, 
noey a szerződési tervezetben meghatározott féité-
aiáíáfol682 ,teri,edelmÖkbeű elfogadtatnak. Azon 
ajan átok, melyek ezen nyilatkozatot vagy épen
mm tärtaimazzak, vagy olyanok, melyek a szerző-
d®®te^ef]Zetbf )n, ,fjgIalt. feltételek megváltoztatását
tetíntetbe°SltaSat bozzak Javaslatba, nem vétetnek

q rÁJVrktb0Z Svábbá egy, a vállalkozók által 
... i ajamennyi szállítandó czikk egységárairól 

szóló tagolt jegyzék melléklendő és mintán a 
szeizodesi feltételek szerint, ezen egységárak, a 
j®!j , nrszabalyozas alapjául szolgálandnak; ezen 
jegyzek végén hatarozottan kijelentendő, hogy az 
illető szerződési tervezetben jelzett nyers gyártmá­
nyok alaparai, melyek mint az egységárak szám 
es betűvel javítás nélkül Írandók - az ajánlott 
egységár felvetesere, alapul vétettek. Továbbá kö­
telesek a vállalkozók az ajánlatban világosan meg- 

1 ogy ok a szállítási mustra-mutatványo- 
anyagi és pónzosztalékot, melyek 

megtekinthetők — teljesen is-

végre a cs. k. kö- 
osz álj ánál megte-

emliteni, 
kát, azután az 
a ruharaktárakban 
merik.

az

utczán bizonyos mozgás támadt; a pisztolylövés 
fel világosította az érdekelteket, hogy honnan jött 
a kiáltás és midőn a kapitány durván torkon ra­
gadta a szerencsétlen holt testét, a rácsozat előtt 
kiváncsi tömeg csoportosult és a rendőrök bebo- 
csáttatást kértek a kapitánytól. Midőn ez meggyő­
ződött, hogy áldozata élettelen, nem kételkedett 
miszerint ő ölte meg, felkelt, bebocsátotta a rend­
őröket, kik maguk után bezárták a kaput. Felvilá­
gosítást kértek, a kapitány sietett egy lámpást 
hozni es igy felelt:
, „ — ,Ez valami gazember, ki azt hitte, hogy az 

első emelet lakatlan es ott be akart törni • midőn 
egy nőt látott, gyilkossági kísérletet tett. ’

— Egy nőt?
”,Mexn ura™’ iSea’ nővére most ápolja fern. 

Nom kiáltott, a tolvaj menekülni akart; én belép­
tem, egy árnyat láttam a falra mászni, lőttem 
tudom, többe nem tesz hasonlót.. . tessék bejönni 
uraim, én sietek felkeresni nőmet. .. Az ügynö­
kök beléptek; a kapitány az asztalra tévé a lám­
pát, felkérte, szíveskedjenek egy pillanatig vára­
kozni, hevesen felment, az ágyhoz sietett, hol 
Aurelia feküdt, es Elisehez fordulva kérdé:

— Nos tehát ? súlyos sebet nyert ?
— Nem, csupán karjain és vállain vannak 

karczolások.
— Talán egy késsel karczolta meg. ..
A kapitány nejére hajolt és megtekinté se­

beit; ezek egészen jelentéktelenek voltak és a sok 
vér a sebek mennyiségébél eredt. Aurelia még 
mindig magánkívül volt, azonban szabályosan és 
uyugodtan vett lelekzetet; állapota mefirnvusr- 
tató volt. 6 J 6

, Jógre ,a társulat megválasztott képviselője, 
mint az irományok átvevője, czimének pontos meg­
jegyzésével, az ajánlatban különösen megjelölendő. 

I - A , oen felszerelt és bélyegezett aján- 
ni™ ű" a k°zö3 hadügyminisztériumnállatok, közvetlen

;/ \nQe,m érted, megkapta jutalmát . . . a kerten
at akart menekülni, en lőttem és megöltem
elhülv7.. gÖlted?_térdé Elise még inkább

I ~ Igen, megöltem ; igen ott lenn van .. . 
teremtette, hat te is rosszul vagy ?

A fiatal leány felegyenesedett; összegyűjtő 
pallastolni akarta rémületét és igy

Nincs bajom! de mind

— Eltekintve az ijedelmet, nem lesz baja.
Elise halálsápadt volt és mig a vért törlő a 

kapitányra tekintett és habozni látszott, ha szól­
jon e vágj sem; midőn az utóbbi megnyugtatva 
neje állapota felett, menni készült, erőt vett magán 
és kérdé:

— Kire lőttél Hilarius ?
— A gazemberre...
— A gazemberre ?.. .
— Igen, megkapta jutalmát. ..
Elise nem értette; visszafordult és rémült 

arczczal tekintett a kapitányra .. .
— Nos igen ... mit bámulsz úgy reám ?

minden erejét, 
felelt :

— Nem, Hilarius.. 
ez oly borzasztó...

A kapitány vállat vonított és midőn kiment 
csupán ezt mondá:

- Ápold nővéredet és ha magához tért 
hívj engem. ° ’
. , -Midőn eltávozott, Elise kényszerítve volt az 
agyhoz támaszkodni, hogy el ne essék. Nővére
»üapMta íg-k,xVe?bbé s,em aggasztotta, látta, hogy a 
csekély sérülések, melyekből a vér jött, az ablak­
üveg töredékeiből eredtek, midőn ezt betörte 
, .. Elise ijedelmét leginkább az okozta, hogy nem 
tudta mi történt. O tudomással birt Aristide ha-
Sf™1’ dM-fei?..f^^eté, “eg a reá következő je- 
ientet Mily küzdelme lehetett Aureliának, hogy
lablínál,m:gS?beSültmi történt Aristide holt 

melyet oly aggódva keresett, midőn a 
szobába lepett; ki volt a férfi, kire sógora lőtt és 
meggyillrolt A szegény kicsinyt rémület tölté el,
S várhín ^ mmd3n eróIyét és nővérét ápolva, 
alig várhatta, míg ez magához tér, hogy meg­
tudja, mi történt a szerencsétlen hullájával 
, , . , , die, szólt nővéréhez, Lilie te szenvedsz 
testvérkém, szólj . . felelj hát . . .

Nővérére hajolt, kezébe vette fejét, megcsó­
kolta és ismét igy szólt: e

— Lilie . . . Liza van melletted . . .
•• Aurelia felnyitotta szómét, ezután hosszasan 

rorultelnntett, midőn látta, hogy nővére ápolja és 
szobája fel van forgatva, egész testében megráz- 
kódott; mindenre emlékezett. Egy kissé felemelke­
dett es ismét figyelmesen körültekintett a szobá- 
ban Szóim akart, de a zokogás elfojtá 
torkában és arczát nővére keblére 
szólt hozzá:

,U^ Lilie, ne sírjál, ne légy szomorú; ohl 
az fáj nekem, ha igy látlak.

(Faljtetfaa kTnikedk)

hangját 
rajté, ki igy
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A közös hadügyminisztérium magának a jo­
got fenntartja, az ajánlatokat saját véleménye sze­
rint elfogadni, az ajánlott szállítási mennyiségeket 
a körülményekhez képest korlátozni vagy az aján­
latokat visszautasitni, valamint egyes vagy több 
vállalkozókkal közelebbi tárgyalásba ereszkedni.

— Katonai szükségletek szállítása. A föld- 

mivelés, ipar és kereskedelmi minisztérium közölte 

az orsz. magyar iparegyesülettel a közös hadügy­

minisztérium hirdetményét azon felszerelési czik- 

kek szállítására nézve, melyek az 1880. évre szük­

ségeltetnek, és a szabad versenynek vannak fen- 

tartva. Felhívjuk ennélfogva mindazokat, kik a 
szállítás iránt érdeklődnek és illetőleg abban részt 

venni, és a szállításra vonatkozó közelebbi részle­

tek iránt tájékozást szerezni akarnak, hogy e vég­

ből az orsz. magyar iparegyesülethez (Károlykör-ut 

10, sz.) forduljanak. (Lásd erről szóló czikkün- 

ket. Bovatv.)

— A bécsi ipartársulatok tegnap fontos 
gyűlést tartottak az ipán örvények módosítása tár­
gyában, melyben az iparfejlesztés érdekében szük­
séges intézkedések fölött is tanácskoztak. A gyű­
lés lefolyásáról holnap részletes tudósítást közlünk.

!

Borászat.
* A széllé egy legújabb ellensége fedezte­

tett fel Tolcsván Zemplénmegyében. A foldmive- 
lés- ipar- és kereskedelmi miniszter ez ügyben 

vizsgálatot rendelt el, melynek eredményéül a nem 

kevésbé veszélyes Tortrixam bignella rovar ismer­

tetett fel a venyigéken.

* A phylloxera-iigyben. Keratler Ferenez 
szöllőbirtokos, képviselő és borász, egyetértőig 
Emich Gusztávval, ki már a klosterneuburgi phyl­
loxera kongresszuson is vett részt, szakértőkből 
álló értekezletet szándékozik egybehívni a budai 
szőliőhegyek alapos átvizsgálása czóljából.

* Mozgalmak a borászatterén. Miklós 
Gyula kormányunk által kiküldött borászati kor­
mánybiztos által kifejtett tevékenységnek már is 
meg van a szép következménye. A közelébbről 
Gyöngyösön tartott értekezletnek kifolyása, hogy 
az ottani környéken már is élénk mozgalmak ész­
lelhetők. így Egerben, Gyöngyösön, Mádon pincze- 
egyletek vannak alakulóban. Továbbá Gyöngyös és 
Eger meglepő készséggel Ígérték meg a kormány- 
biztosnak közremüködésöket.

A délutáni forgalom
üzletteleli, mert Berlinben az ottani ünnep miatt 
nem volt tőzsde és onnan nem érkeztek jegyzé­
sek. Csupán néhány 1400 mm. rakomány zab 
adatott el 7.75 írton.

E s t e a hangulat nyugodtabb.

Esti sárlat
Búza tavaszra 15.60—15.70, őszre 14.50— 

14.60.
Tengeri október—novemberre 7.20 - 7.25, no­

vember—deczemberre 7.30—7.40, május—júniusra 
; 8.90-9.

Zab tavaszra 7.65—7.75, őszre 6.40—
6 írt 50.

Terménytőzsde.
Terményekben ma nem volt üzlet. Kötés hi­

vatalosan nem jegyeztetett.

Értéktőzsde.
Lanyhább párisi jelentésekre a tőzsde sokkal 

nyugodtabb volt és az üzérkedés! és befektetési 
papírok árfolyamai gyengültek. Az olcsóbb árfolya­
moknál az üzérkedés nagyobb tevékenységet fej­
tett ki és különösen magyar aranyjáradékban volt 
nagyobb forgalom. Helyi papírok közül közúti vas­
pálya és takarékpénztárak kerestettek és magasab­
ban fizettettek, malmok csendesek, Dräsche tégla­
gyár, serfőzde magasabbak, hegyi pálya kínált. 
Biztositó intézetek közül Pannónia kináltatott, pesti 
biztositó 1 ábozatlan, Unió valamivel magasabb.

I Váltók és valuták nem változtak, az 
elStSzsdén

osztrák hitelrészvény nem effektiv 268.30—267,20 
—267.60, aranyjáradek szállításra 95.85—95.70-en 
köttetett. A

déli tőzsdéa
_ osztrák hitelrészvény 264.50, magyar hitel 

253.50, Unió 134 pénz, aranyjáradék 95.75—95.90, 
keleti vasút 73.50, erdélyi foldteherm. kötvény 
87.25-ön köttetett. Közúti vaspálya 292.50—294, 
orsz. közp. takarékp. 112, első hazai 2780, fővárosi 
390. Pesti biztositó 102, Dräsche 72—72.75, Osztr. 
hitel nem effektiv 267.80—268—267.80, aranyjá­
radék szállításra 95.75—95.85.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde.
Külföldi csendes tudósításokra a tőzsde le­

hangolt volt ugyan, de az irányzat szilárd maradt. 
Osztrák hitelrészvény kezdetben 267.90-en állott, 
emelkedett 268—268.10-ig és zárlatkor is igy 
maradt.

Magyar aranyjáradek éiénkebb és kereset­
tebb volt. Kezdetben 95.60, emelkedett 95.70— 
95.80-ig és maradt zárlatkor 95.90—95.95.

gyapjúból cladatott mintegy 1000 mm. E közt 4—500 mm. 
fésűs gyapjú 55 talléron.

I’osztógyapjuból 4—500 mm. adatott el 60 s néhány 
talléron, hasonló mennyiség finom lengyel gyapjúból 65 tal­
léron felül. 2500 mmázsa szövetgyapjut belföldi gyárosok vá­
sároltak 64 talléron.

Falusi gyapjúból nehány 100 mm. adatott el 30 és 
40 talléron felül. Gyarmalgyapjuk iránt a kereslet mérsékelt 
és eladatott mintegy 1000 bálna. A fizetett árak változatla­
nok. A 8-án megtartott gyarmat-gyapjú árverés gyengébb 
volt, mint az eddigiek és a kínált 1700 bálnából mintegy 
500 vonatott vissza.

Marhavásár.
Bécs, okt. 21. (Pótjelentés a tegnapi st.-marxi mar­

havásárhoz.) Összesen felhajtatott 2334 db és pedig 990 ma­
gyar, 1206 lengel és 138 német fajú. Volt köztük 1993 hí­
zott marha és 341 magló, nem szerint 2135 ökör, 36 bika, 
131 tehén, 32 bivaly. Bécs részére eladatott 984 és a vidék 
részére 1267, eladatlanul maradt 83 db. az árak következők: 
Magyar hízott ökör 53—57.5 >, lengyel 53—58 frt, német 
54—58 frt, magyar maglóökör 50—52 frt, bika 48—52 frt, 
tehén 50—54 frt, bivaly 43—48 frt. Mind 100 kigrmként. 
Lábon fizettek dbjáért 110—200 frtot.

SerlésvftgAr.
Bécs, okt. 21. (S t.-m a r x i sertésvásár.) Összesen fel­

hajtatott 4760 db és pedig: 1174 nehéz bakonyi, 1172 kö­
zép és 2414 malacz. Volt köztük 1089 magyar, 2414 orosz- 
lengyelországi, lj62 szerbiai és 9> oláh fajú. Az üzlet meg­
lehetős élénk volt, az árak emelkedő irányt követtek és kö­
vetkezők : Nehéz bakonyi 36.50-38 frt, közép 33—35 frt, 
malacz 28—38 frt, szalonna és zsir 47—49 frt. Mind 100 
kigrmként.

Őszi országos vásárok.
H.-M.-Vásárhely, okt 19. A múlt hét első három 

napjain, ta-tatott meg őszi országos vásárunk, mely — mint 
az előkészületekből is látható volt, — igen nagy látogatás­
nak örvendett. Vasárnap délután a ruhakereskedők és rőfös 
áru kereskedők sátrai egészen túl voltak tömve vevőkkel. 
Az iparosok közül a szabók, csizmadiák, szűcsök, pintérek 
és bognárok csináltak szép forgalmat. Mind e mellett azon­
ban a vásár általános forgalma meg se közelítette az előző 
évek nagy őszi vásárjait, minek oka a rósz finnesben ke­
resendő, aztán meg a régi Szeged is hiányzott vásárunkról.

Vácz, okt. ,20. Az őszi vásár, mely múlt vasárnap s 
a hétfő délelőtti órákban tartatott, szokatlanul népes volt. 
Nem tulzunk, ha azt mondjuk, hogy a vidéki- s áruszekerek 
száma e két napon 5—6U0Ö-re ment. a forgalom igen élénk 
volt; de az eladókra nézve nem ütött ki nagyon szerencsé­
sen. Panaszt a vételkedvetlenség miatt mindenütt lehetett 
hallani. No de panaszhoz másutt is hozzászokhatánk. Talán 
jobban üt ki a karácsonyi vásár.

kedőben van. uroszoiszaguw uagyuuu mvuujrocgu 
megrendelés érkezett, melyet, a gyár nem működ­
vén még most sem teljes erővel, alig képes telje­
síteni. A mai árak — hordó nélkül értve — kö­
vetkezők : Közönséges (fusel) szesz 34 kr. Finomí­
tott (fusel nélkül) 37 kr literszázalókonként, mely 
árak azonban, folyton emelkedőben vannak.

I Topali C. D. trieszti nagykereskedő ön- 

gyilkossága igen lehangolta gabnakereskedőinket, 

mivel már bizonyosnak tartják, hogy roncsolt va­

gyoni helyzete bírta ezen lépésre. A tavaszszal 

eszközölt számtalan nagyobb kötései őszi búzára, 

mely szeptember—októberre volt szállítandó az oly 

gyorsan emelkedett árak következtében, elvállalt 

kötelezettségeinek megfelelni képesnek nem érezte 

magát, miért is már folyó hó elején tett kiegyez­

kedési kísérleteket, de ez valószínűleg nem sike­

rült s saját vagyona nem volt elegendő arra a hogy 

körülbelől 45—50,000 mm. búzára kötött szállí­

tási kötelezettségének eleget tehessen. Sajnálattal 

értesülünk, hogy Topali öngyilkossága egy hely­

beli igen kedvelt és lecsületes gabnakeréskedőt 

ragad maga után, ki már huzamosb idő óta beteg 

volt, s csak az utolsó napokban kezdett magához 

jönni. Midőn megtudta a Topali esetet ismét rósz - 

szul lett, úgy, hogy ujolagi felépüléséhez alig van 

remény.

NÉP-SZÍNHÁZ.
BLAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég.
BOKKÍ CMC SBÖ.

V operett 3, felv. Szövegét Írták Zelt F. és Genée R 
fordította Ewa Lajos. Zenéjét szerzé Suppé Ferenez. 

Személyek:
Bokkácscsó
Pietró
Szkaldza
Beatricze
Lotteringi
Izabella

Blaháné L. 
Solymosi 
Komáromi J 
Sziklai E 
Kápolnai 
Csatai Zs.

Lambertucscso Együd 
Peronello Jenei A
Fiametta Komáromi M.
Leonettó Bakonyi
Utczai könyvárus Karikás 
Marietta Vasvárinó

Va&ní közlekedési útmutató.

A vonat indul.
Az osztrák állam vaspálya indó- 

házából
Budapestről, Váci, Esrtarg»m, Fossony 

Bées féld a 
Budapestről Érsek-üjvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Sieged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czcgléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czcgléden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

fíadApesstról CzaglJdig
A magyar államvasut (loscnczí) 

Indóházábéi.

A vonatok 
minősége

gyors vonat 
szem. vonat

» » vegyes von.
, » » futár, vonat

szem. vona.

szew. vonat

vegyes van.

luáulátf j

őrit 10 p. r,.,-, I
a <sra 2o p. A A
5 fc. 30 c.
'1 őrt 35 p. ;;', j 
4 őrit 55 ü. ű. c $ 1» őrt 5 p. r .}
6 dra Oh D £<;• •$ 

dra 55 p. i*é„ |
dra 25 p.

6 dra S p. c

7 dra 30 p.
S dra 3 p, c V
2 dra 45 p. £. s

J

A szüret és időjárás
Kemenesalja. okt. 18. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­

tása.) Folyó hó 15-dike óta egész télire fordult az idő. Ek- 
tor hideg éjszaki szól támadt, s 16-dikán reggel elkezdett 
esui a hó, mely folyton esett egész tegnap estig úgy, hogy 
a mezőkön a bó fél lábnyi magasságot ért el. Közben a 
szél valóságos orkánt fajult, számos fát gyökerestől kité- 
pet, még többet pedig ágaiktól fosztott meg. A hideg nőttön 
nőtt, s már virradóra —10 ? mellett meglehetős fagyunk 
volt. a szüret, mely Magaziban 15-dikén kezdődött, máig 
félben maradt, ma aztán tovább folytatjuk. Ságh hegyén, 
úgy szintén Somlyó11 f. hó 20-kán kezdődik a szüret.

A szegedi gabnapiaczrdl.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Ga buatőzsde.
— okt. 21.

Bt 2a ma gyengén kináltatott, a vételkedv 
valamivel jobb és az árak körülbelül 10000 mmázsa 
forgalom mellett szilárdak maradtak. Az irány is­
mét kedvezőbb jelleget öltött. Hivatalosan követ­
kező kötések jegyeztettek:

Búza, Tiszavidéki: 1000 mm. 76 k. 
14.50, 600 mm. 76 k. 14.50.

Bácskai: 2000 mm. 75 k. 14.20, 1600 
mm. 75.5 k. 14.25, 2100 mm. 75.8 k. 14.50

Marosi: 500 mm. 75.5 k. 14.40,100 mm. 
75.4 k. 14.30.

Felvidéki: 200 mm. 76 k. 13.75.
Esz ak m a gy a r or s z ági: 200mm. 75.7 

k. 13.75, 200 mm. 74 k. 13.60.
A kötések 3 havi időre történtek.
Zab szilárd volt; eladatott 800 mm. 6.45, 

300 mm. 6.55, mind kész pénz mellett.
Egyéb gabnanemü üzlettelen és változatla­

nul szilárd.
Határidőüzlet. Búza tavaszra a tegnap dél­

előtti zárlathoz képest változatlan, őszre 30 krral 
olcsóbb, tengeri október—novemberre 5 krral 
olcsóbb, május—júniusra 15 krral szilárdabb, egyéb 
változatlan.

Délelőtt eladatott:
Búza tavaszra 15.05,15.45 és 15.50 frton, 2500 

mm. kötések.
Tengeri május—júniusra 8.67 */2, 8.80 és 8.85 

frton, 2500 mm. kötések.
Zab tavaszra 7.50 és 7.60 frton, 1400 mm 

kötések.

Délelőtti sárlat:
Búza tavaszi a 15.50—15.60, őszre 14.50 

—14.60.
Tengeri okt.—novemberre 7.20—7.25, május 

—júniusra 8.85—8.90.
Zab tavaszra 7.50—7.60, őszre 6.40—6.50.

A déli tőzsde
szilárdabb; eladatott:

Búza tavaszra 15.55, 15.60 és 15.70 frton 
2500 mm. kötések.

Tengeri május—júniusra 8.90—9 frton, 2500 
mm. kötések.

Zab tavaszra 7.60, 7.65, 7.70 és 7.75 kron 
1400 mm. kötósskl.

Szeged, okt. 19.
A gabnaüzletben régen volt oly epoehalis idő, mint a 

jelenlegi, a buzaarak a lefolyt héten oly óriásilag emelked­
tek, mint a hogy az már régen nem történt Általánosan 
azon nezet van elterjedve, miszerint az ily mérvbeni áremel­
kedésnek reális alapja alig lehet, s a beavatottak ezen haus-
set egesz az országházban történt — a termésről szóló __

; enuncziaeziókig vezetik vissza ; midőn a termésről szóló jelen- 
S » kormány részéről közzététetett, a spekulácziónak rögtön 
; ter 69 alkalom nyittatott az árak mesterséges fölhajtására,
- gyanítván, hogy a kormány vetőmag beszerzésével vásárlásé- 
I £at eszközöltet, a különböző pártok a már anélkül is si- 

lány termést, még sötétebb színben igyekeznek feltüntetni 
mi aital az egyes spekulánsok tágabb térben mozoghatnak 
különben tény az, miszerint ha az áremelkedés természetes 
volna is, még ezen sem lehetne csodálkozni, mert még eddig 
igen optimista pápaszemmel néztük az idei termés eredn é- 
nyet és a tényleges terméshiány most — midőn már pia- 
czamk kongnak az ürességtől - igen világosan és félreis- 
merhetlenül tapasztalható. A búza árak a múlt hét eleiétől 
máig körülbelül 1 frt 40, 1 frt 60 krral emelkedtek és mai 
pesti tőzsdei tudósítás ujabbi 60 kr. áremelkedést jelez 
... , A hetipiaez a pár napig tartó esőzések után alig volt 
középszerűen látogatott, és még az egyedüli — most még 
nemileg előforduló czikk, a tengeri, csak kis mennyiségben 
hordatott a piaczra. J 6

. Buzatulajdonosok az eladástól, noha nagy árak lettek 
igerve, tartózkodók voltak, néhány waggonnyi kötés fordul­
hatott elő.

Bozs hasonlag szilárd volt, árak emelkedésben e 
termény, is hiányzik. ’

Árpa kevés mennyiségben fordult elő, árak változat­
lan maradtak.

Zab szilárd 10—15 krajezárral magasabb a mult-
hetinél

0 tengeri változatlan. Uj tengeri 10-15 krral ma-

A piaczi árak következők :
Búza tiszavidéki 75 - 77 k. 12.80-13.30. Búza bánáti

74T-77 rr\ d°- Buza Syhngébb 12-1,2.50. Rozs ho­
moki 7.50—/80. Bozs közönséges 7—7.30. Árpa 5 50—70 
Zab szabadkai 6 30—6.60. Zab bánáti 6.40— 70 Ui tensrri 
5.10-30. Tengeri 5.60 -80. Bab 9.10-30 mmként. 8

Köles köble 4—4.20.
Tengeri csöves kocsival 14—16 frt.

Hüvelyes veteméayek és termények.
Bécs, okt. 19. A gabnaüzleti folytonos hausse átra­

gadt a hüvelyes vetemények és terményekre is. az irány je­
lentékeny kiviteli kereslet és kedvező fogyasztási viszonyok 
következtében igen szilárd. A múlt héten a forgalom jelen­
tékeny mérveket öltött, mintán az üzérkedés, is részt vett a 
vásárlásban. Az árak is jelentékenyen emelkedtek.

Borsó csupán a fogyasztásra vásároltatott, prima 
14—16 frt, közép 12—13 frt, mnlt évi prima 12—13 frt.

Lencse. A piaczra kerülő mennyiség nem felel meg 
a kiviteli keresletnek és e ezikkért igen magas árakat fizet- 
nek, prima 22 26 frt, közép 14—15 frt minőség szerint. 
, . , B a b. E czikkben is élénk a kereslet kivitelre és szép 
feher kozépnagysagu babért 12.50-13.50 frtot fizetnek • 
törpe bab szinte élénken vásároltatik 18—13.50 forinton.

S z i 1 v a. Uj áru kiviteli czélokra kerestetik, de a 
nagyon magas árak miatt nem fejlődhetett ki nagyobb for­
galom, prima szerbiai 27—30 frt, felső-ausztriai 24 -25 frt 
morva 23—24 frton kináltatik.

Dió, Magyarországi 19—20 frt.
, „ Köménymag. Jó helyi forgalom mellett 1878-iki 
hollandiai 42-44 frt, 1879-iki 38-40 forint, belföldi 35- 
36 forint.

Mák. A tartós kedvező vételkedv arra bírta a tulaj­
donosokat, hogy az árt felemeljék: prima kék mák 32—34 
frt, szürke 25—27 frt.

Gyapjú.
Berlin, okt. 17. Az utolsó 14 nap alatt valamivel élén- 

kebb volt a gyapjufizlet, mint szeptember második felében 
es ennek megfelelöleg a forgalom is nagyobb volt. Német

: Vegyes közlemények.
1 Az angol bank kormányzója a kettős ér- 

l tékről. Tegnap jelentettük egyik közleményünk- 

! bőn, hogy Gibb az angol bank kormányzója 

i egy röpiratot irt a kettős pénzértékről. Ma már 

; azon helyzetben vagyunk, hogy e felette érdekes 

; röpirat tartalmát is a következőkben ismertet- 

I hetjük:

Az arany és ezüst érték viszonyainak inga- 
• hozásai az utolsó kilencz év alatt a nemzetközi 

forgalomban a bizonytalanság jellegét öltötték, a 
; mely bizonytalanság előbb — legalább ily mérvben 
i — teljesen ismeretlen volt. Biztos bizományi 
: üzlet oly tartományokkal, melyekben különböző az 
: érték, lehetetlenné vált; minden ilynemű trans- 
§ akczió az egyik vagy másik fél részéről koczkáz- 
\ tatott üzérkedés; kereskedők, kik nem követnek 
: rendkívüli rizikókat, az ily üzletektől tartózkod­

nak ; a nemzetközi forgalomnak rendelkezésére 
álló tőke, kevesbedik ; uj vállalatok nem találnak 
kellő támogatást a pénzpiaczon és igy az ezüst 
árának nemcsak sülyedése, de ingadozása is segíti 
elő a jelenlegi zavart helyzetet. Szerző csak úgy vél se­
gíthetni e bajon, ha valamennyi a világkereskedelem­
ben érdekelt (fiiamban egyöntetű érték hozatik be. 
Az általános aranyérték behozatala volna a kérdés 
legegyszerűbb megoldása, de az arany-készlet e 
czélra kevés és másodszor teljesen lehetetlen volna 
a most forgalomban levő összes ezüst-pénznek 
demortizátása. Nincs tehát egyéb hátra, mint a 
kettős érték. E reformra természetesen szükség 
volna az összes kereskedelmi nemzetek beleegye­
zése és meglepő, hogy szerző Angliának ajánlja a 
kezdeményezést, meglepő azért, mert általánosan 
ismert dolog, hogy Anglia tekintélyei voltak azok, 
kik mindig a legmerevebbül utasítottak vissza 
minden ilynemű indítványt. Szerző ezután áttér 
azon ellenvetésre, hogy az úgynevezett kettősérték 
tulajdonképen csak alternativ-érték lehet azaz: 
egyedül az olcsóbb érez marad pénzforgalom­
ban, a drágább azonban, mint áru adatik és 
vitetik ki. A meddig csak egy vagy egyes államok 
jönnek tekintetbe, ez tökéletesen igaz, de — kérdi 
a szerző — ha az arany és ezüst mindenütt 
szilárd értékviszony mellett, mint pénz veretnék, 
hol volna található piacz, a melyen az ezüstöt 
vagy aranyat jobban lehetne értékesíteni? Gibb 
■ezután fejtegeti a különböző ellenvetéseket, melyek 
már többször felhozattak a kettős érték behozatala 
után. Az eredmény, melyre szerző jut, az, hogy e 
rendszer általános elfogadásából eredő előnyök 
mellett elenyésznek a netaláni hátrányok.

<|G ibb röpirata levél alakban jelent meg Ca­

zalet Eduardhoz intézve és vonatkozik az utób­

binak egy czikkére, melyben szinte ajánlja az át­

menetet az általános kettős értékhez. Eddig még 

■csak egyesek nyilatkoztak Angliába a kettős érték 

mellett és be kell várni, mig ez uj tannak több 

követője lesz. Mindenesetre tény, hogy egy oly 

tekintélyes ember nyilatkozata, mint a Gibbé, nagy 

jelentősé »gél bir.
I A szegedi gyártelep. Az árvíz elvonulásá­

val s miután az általa okozott károk óriási mun- 
kamegfeszitéssel kijavíttattak, a szegedi gyártelep 
ismét megkezdte működését s mint Szegedről Ír­
ják különösen a szeszgyári osztály termelése a 
megkezdett működés óta folytonosan úgy a bel- mint 
a külföldön is élénk keresletnek örvend. Ez élénk 
kereslet s azon körülménynél fogva, hogy a gab- 
naárak folytonosan emelkedtek, a szesz ára is emel-

hapirend október 22-én.

Naptár. Szerda. Kath.: Kordula. Protest.: Kordula. Görög- 
Orosz : 10. Eulain. Nap kél 6 óra 30 perczkor. Napkél 
4 óra 57 perczkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u. 
1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
A függetlenségi kör értekezletet tart d. e. 11 órakor.
Föv. közgyűlés d. n. 5 órakor.
Jogászgyülés d. e. 10 órakor.
Főv. közmunka-tanács ülést tart d. u. 4 órakor.
Orsz. gazdasági es ianszevmazeum c. e. ló—12 és ü. ■?.. B 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkor; nyitva egész nap.

j Árverés ma a fővárosban Lefkovits Mária 2456 
j, írtra 6. ingatl. I—III kér. jbiróságnál.

I.
Kivonat a hivatalos lap októb. 21-íki számából.

Árverések a fővárosban. Lang Jakab 11,000 írtra b. 
ingatl I—III. kér. jbiróság nov. 6) — Zsebük Bertalan 
6027 írtra b. ingatl. torony-uteza 1. nov. 14. — Schlegl 
Mihály 214 írtra b. szőlője I—III. kér. jbiróságnál nov 12.
— Patka Ferenez 9315 írtra b. ingatl. I—III. kér. jbiróság 
okt. 29. — Epstein Jakab 22,469 írtra b. ingatl torony- 
uteza 1. decz. 6.

Árverések a vidéken. Wegrossta Emánuel 2000 írtra 
b. ingatl. Sz.-Németi okt, 21. - Nagy István 180) írtra b. 
ingatl. Nagy- és Kis-Keszi (Komárom) nov, 20. — Poppy 
Katalin 3uc0 írtra b. ingatl. Nagyszombat nov. 17. — Stri- 
kits Radó 2654 írtra b. ingat!. Sárák (Pécs) okt. 29. — 
Palenik Teréz 1885 írtra b. ingatl. Szilincs (Nagyszombat) 
nov. I. — Argyilán Indrej 16250 írtra b. ingatl. Hagvmás- 
lapos (N.-Somkat) nov l7. — Papesku Simion 2150* frtra 
b. ingntl. Táte (Gy.-Fehérvár) nov. 18. — Oberding Péter 
2960 frtra b. ingatl. Csákovárott okt 27. — Beneze József 
3000,frtra b. ingatl Oláh-Nádasd (Zilah) okt. 25. — Skeu- 
tau Nikola je 1656 frtra b. insatl. Ütvin (Temesvár) nov. 19.
— Fendrich Emanuel 2000 frtra b. ingatl, Ungvárit nov. 
14. — Szládek Zsusánna 8288 frtra b ingatl. Ud vamok 
(Ipolyság) nov. 7. Breits Hlia 2498 frtra b. ingatl. Surján 
(Modos) nov. 7. Marenies Endre 3700 frtra b. ingatl. Lo- 
sonezvaros nov 3. — Szakáll Ferenezné 2500 frtra b. ing 
Debreczen nov. 17. — Torkos Móritz 2342 frtra b. ingatl 
D.-Szt-Pál (Győr) decz. 1. — Ringbauer József 4000 frtra 
b. ingatl. Sz.-András (Nezsider) nov. 19. — Pitzl Erzsébet 
51000 frtra b. ingatl. Bánfalu (Nezsider) nov. 6. Csernan 
man György 5644 frtra b. ingatl Hódság nov ™13. — Krupp 
Marton GOuO frtra b. ingatl. Vörösvár (Bpei-t) nov. 20. — 
Strázsa község (Izsolna) 4500 frtra b. ingatl. nov. 2f.

Csőd. Lázár Mór Csíkszeredái kér. el. bej okt. 31. 
per. Tiltseher Ede.

Csődmegszüntetés. Bölcskey Mihály b.-gyarmati la­
kosnál.

CSiVOLSZKT LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

3adipséiről Hatvan, Losonos, Kattk.v 
Oderberg felé

Budapestről Hatvan, Miskeios, Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábá I
ondapastrő!, Székesfehérvár, Kanizsa,

I PragerhofjTriesxt felé
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, I 

Szombathely, Grátz felé ) 
Budapestről, Kis-CseU, Pápa, Győr.üj- 

Szőny felé 
;Dc ti »pestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut ludé- 

bázába

2dos, Píissony, EsEtfirgem, VSeí íeiíi a j

érsekujvárrél 
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét f 

felől a t
Kslsssvár, Kagy-Váraá, P&pSk-L 

áány felől
Ceglédről

Ä eagyar áiíamvesot (lesenozi) 
Indóházábá.

gyorsvonat 
vegyes ven.

6 őrá — p.
3 dra 10 p. i. h

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

íra Hp.toal 
11 era a p. i 
ß dra í7 p. í s.í

’

asem. vonat 7 dn 10p. ) 
9 dra S5 o. mí..j 

3Com. vonat 7 dra 15 - ■ ■
c-gyoi von. 11 dra — p. «’•.j

I *» lOp.rr.xj
II dia —.p. á. i í’egyes ven.

Á vonatok
minősége.

Megőrkesés* *:
W. ! 

í
gyorsvonat 
zemély von 

rifgyes von..

gyorsvonat 
Mem. vonat 
vegyes von.

Odőrberg, Rattka, Losonca felől 
Loaborg, Sierenci, Miskolci, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) Indóházábá.
Trieszt, Pragerhof, Kaulssa, Székesfe­

hérvár felől
Grátz, Szombathely, Veszprém lelő! 
üj-Ssőny, Gyér, Pápa, Kis-Czeü felől 
Kanizsától

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes van.

pdsta vonat

issem, vonat 
vegyes ven.

9 dra 15 ,, .j
5 dra SS p. a I
6 dra 7
i'í drs K ... a -1 
9 <7 r rorrí
7 draiOp. rr^,
" dra 45 p. íeís? 
S dra 31 p. ?it,S
5 dra ii f.
6 U í rtrt I 
H dra M f. a aj

13 5da 3 t „í.i 
it őre- * p. i a t 

drs S3 n, esi.?! 
S draltp. ;

6 dra 18 p. 7c%£ í 
8 dra 85 p. oíi.j 
S dra 86 p. esti 
I dra is p. a. r‘ 
8 dra 88 p. er-4 
t dm IS p, d=aa

Gözüajd közlekedési utmatalö.
Budapestről indul: Béesbe naponkint d. n. 5 c 

Mohács és Zimonyra vasárnap, héttő, kedd, csütörtök 
péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaezig vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 ó. U j-S z ő n y r e naponkint d. u. 2 6. D 6' 
a„ősig naponkint d. u. 4 6. — Budapestre érkezik Bég­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Heíyikezlekedés Budapest és Tétény közök: Buda- 
pestről indul d. e. 7 ó., d. n. 3 ó., 7 ó., ’8 ó. Téténvrí! 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ő. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ő. és 7 6., d.‘
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. es 8.

Éeteorologlal j egysetek.
A meteorológiai magy. kir. központi Intézet időjárási távirat 

jelentései 1879. évi okt. 21-ről, reggeli 7 ír«.

2bT57-Ilt-tér„

Fővárosi vigadd - terem.
Matejko János

„a grümcfthíi csata“
7 méter hosszú, 5 méter magas

nag-37 festményének

kiállítása.
Naponta reggeli 10 órától, délutáni 5 óráig.

Észlelési áiiumáf

, «
Ó
p- s
j*»

*2= 1 Szél
f’eUőzs?

fránya j erősség
Bregeaz 756.8 + 5.8 K 1 borult
Prága 749.9+ 7.4 Ny 6
Béc-s •750.6+ 7.4 Ny 2
Sopron . 750.1+ 7.2 E 2 eső
Magyar-Ovár 751.3+ 8 0ENy 9

j Trencsén 749.0+ 8.0 ENv í borult
Beszterezebánva 748 8+ 6.6 eső

1 Budapest 748.6+ 8.6
: Szolnok 747.4 +102 __
! Bebreczaa - _____ 2
1 Ungvár 749 5 4- 8.7 DNy 4 borult

Szathmár 751 8! 4- 9.2 DK 4
j Nagy-Széken 754.7--- 28 DK 1 felhős

Orsóvá 756.1- - 5.6 derült
: Temesvár 752.4- -12.0 DNy 3 borult

Szeged 7-19.8 - lú.O D 3
Csáktornya —
Zágráb —
íiume 748.5 4" 17.6 D 5 borult
Pola 748.4 4-18.0 DNy 3
l-esina 753.5-+-18.8 D 5 „

.ESijlcí apesu ©szlnlapoas:.

Szerda, október 22-én.
s si as mis ti $ a? $® ss A a

M A R É N Y A.

Eredeti dráma 4 felv. Irta b. Jósika Kálmán. Személyek

m ás mindenütt sülyedett, Szolnokon 9.3 mm.-rel. A hó­
ra érsók részint emelkedett, Temesvárit 4.8 fokkal - részint 
sülyedett Bregenzben 6.0 fokkal. Eső: Bécs 3, Prága 1 
Bregenz 25, Sopron 1, Ovár 12, Trencsén 12, üugvár 8,’ 
Szatmár 4, Fiume 13 mm. Ozon Budapesten nappal 6, éjjel 
8. A tenger Lesina mellett könnyen hullámzó, Fiume és 
Pola mellett hullámzó.

Vízállás és l(iííjárás™"~"~
Méter

Névszer int | Ü_ Változik: Hőjárá:

fölött j alatt

Katalin K. Jászay M.
Dorovszki gróf Egressy

Zdenkó
Dorottya
Donszki
Godenoff
Ezredes
Százados
Kamuroff

Kovács 
Császárné 
Komáromi 
Nagy Imre 
Bercsényi 
Faludi 
Kőrösmezei

Orosz hírnök Tóth

Klára Sz. Prielle C.
László Tolnai
Sándor Horváth
Marénya Márkus E.
Va'kó hg. Halmi
Miczisláw Pintér

Ezt követi:

A kéregető nő.
\igj. 1 felv. Irta Verconsin Jenő. Fordította Náday F. 

Személyek;
Gontran Náday I Bérangere Helvey L.
Keregető nő Molnárné | Dominigue Sántha

Kezdete 7 órakor.

Budapesten . . 
Pozsony . . . 
M.-Szigeten . . 
Szatmáron . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . . 
Nagy-Becskerekea 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . . 
Eszéken . , 
Barcson . . 
Mitrovitzon . . 
Zimonyban . . 
Sziszeken . , 
v-Omvá*

1.46
1.87
0.81
1.04
4.44
1.10
1.11

2.44
1.91
2.44
1.30

! 0.01

0.82
0.09

áradó]

változ
áradó

áradó
áradó

áradó

eső

borult
eső

szél
felhős

szél
száraz
felhős

felhős

A budapesti árn- és értéktőzsde hivatal árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) október 21.

Ár
100 kilogrammonként

Ár
100 kilogramm 
írtől

Ár
100 kilogramm. Minőség

heutolitarenk
irányzat

írtéi j írtig
B íz • szilárd 70-73bánsági . . csendes takarmány

égotnlvalő
sörfőzde!

18 96 
14 35

60—631415 63-64
64-66Zab

Tengeri 86-40dáki. . bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

Bepoze nélkül
Köles
Kendermag

szilárd
szilárd

tavaszra 
őszre 

szept.—október 
M^jns—jnn.1878 

tavaszra 
őszre

aug.—ssept

16,60 —szilárd 14.50—
7.28 —
8 85-
7.60-

repoze 
bánáti. szilárd

ssakmagy ar országi 18.86
13.80 
14 26

13 60 
14.0d szerb- p. 39.59 á. 31.25régi mddn élesztő, h. n. p. 85 50 áru 36. 50

af médn és horgonya, p. 83, á. 34.—.
Értékpapírok Utolsó árkelet

n írttól írtig
loiís" 10.85

680 7.20
7 5D 8.—
8.50 10.50
6 60 6.80
7.20 7.30
7.10 7.15

11.— ii.»/e
690 7.10

15.60-
14.60- 
7.26- 
8.95- 
7 60- 
6.60-

„ ÁlhMdésság
«'"‘i kMcSn . . .

uomon államvasn ti záloglev. .
Magy. keleti vasút I. kib. ....

Magy. keL vasúti áUamkötv. ar. . . . *
TjÄÄS1'1 - - • : :
mi:« T' itrt t w.: :

M»gj. »rMjjíajKiiik 91, .dőmeníe. e*"
» f81dtehermente»it<»l k6tv<nyet ",

1887. záradékkal

befizet 120 frt 
, 100 frt
, 300 frt
, 300 frt

114.60

78.80
86.26
77.-

1C450
104.-

96.86
91.60
98.50

114.75
73Í60
86 75 
77 26 

1G4 76 
104.60

Értékpapírok
Megy. lSldtehermentezltésl kBtv^Slimeei

1867. záradékk**'
«.‘mb”“' jel* nrbtfrl Tálts- ktitv. (loo6!«)'»/. ", 
Bzölődézsma váltaigl kStrény (100 Irt) .
oíSiw.'. P^H'tßrjegyek 6 hdra . • .
Usztrák államadósság papírban 6%

» » ezüst kamat jan.—jnL SP/0 *
O-ztrik zranyfár.dtík *. .* ^-^>0 ■ l

» . kiaorsolázsal 1860-ból "á 600 frt"
* ■ , 1860-bdl á 100 frt.
» " , 1864-ból á 100 irt.

Pert váró. köWne 1870-Ml>„ . 18M*M1 / 60 ,rt-
1871-ből. 6. 60/.

Utolsó árkelet
pénz áru
88.66 89-
87 35 87 75
87.26 87.60
86.- 86*5
91.- 91.26

100.-
63.25 68 (0
69.60 69.76
69.50 69.76
81,- 81.95

127.- 128 -
129.- 180-
167.60 158.60
167.- 168 —

99.25 99.50
99.36 99.50

Osztal.
1378-rs. Értékpapírok Utolsó árkelot

pénz I ára

Osztal.
1878-ra. Értékpapírok

200.-
60.-
10.-

6 -

4—

16.-

Blztosltó társulatok.
Első magy. bizt társ.
Pannónia vlszb. társ. . .
Pesti bizt intézet . . .
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei .....
Arad-körösvölgy................
Dáttaszék-dombóvár! . .
Péli vasnt......................
Ejszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút.................
Kassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák államvasut . . 
Péoa-barcsi vasút . . .
Tiszavidéki......................
Vágvölgyi vasút ....
Osztr. dunagőzhaj. társ. .
Budai hegypálya ....
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Ált. m. mnnioip. hitelb. .
„ e hitelbank . . . 

▲nglo-osztrák bank . . .
Bihari keresk. bank . .
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitolé-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt földh. intézete .
Lipétv. bank rész.-társ. .
Magy. ált földh. részv. ts.
Magy. jelzálog hitelb. . .
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . .
I. magy. iparbank . . .
Pesti keresk ed. bank . , 
Pest-bndai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union* b >nk ....

Takarékpénztárak.
Országos központi .
Pesti első hazai . .

ltok.
befiz. 800 frt i860.— 2900 -• 300 s 840.- 848 -

9 8 „ 300 „ 10176 102.-
137 - 140.-

• • 136.60 137.-
» 100 ,
. 500 . 122.- 128 -
. ooo „
» 000 . 129.60 130.-
» 200 „ 107.- 108.-
. 100 . 113.50 114—
, 200 . 264.- 265.—
. 200 „
^ 200
. 200 „
, 600 „
, 100 „ 89.-
. 200 , 594 - 295.—

= 300 „ 165 —
. 200 „ 263.50 264 50. 120 . 134.- 136 —
. no „
. 100 .
. 200 „
. wo .
. «0 „

49.60 41.,«
» 100 , 41 - 42.-
. 1« „
» «0 „
» » 264 50 265.—
. 600 „ 887.- 840.-
. 100 „ 180.— 135.-
" K° 606.- 610.—
. 100 , 72.- 74.-
. I»» „
. 100 „ 98.75 94.-

rak.
. 100 . 112.- 112 60
» 1000 , 1730.- 28110—

ISO.—

7.-

Pest-bnda! fővárosi . . 
Pesti külvárosi ....
Pakrao-darnvár-kutinjai . 
Vas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.
Conoordia-malo .......
Első budapesti . .
Erzsdbet ......................
Hengermalom . .
Lujza . . "
Molnárok 6 sütők !
Pannónia ? . .m kib; 

Viktória ....

fcafii. too frt 
. 600 „
. 200 .
. 600 ,
. 160 .. 200 ,
, 120 e
, 1000 .

Kölönféle vállalatok.
Alagút . . ..................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-ffle szeszgyár. 
Gyapjúm, ds biz. t. első m. 
Keresked. test. dpülete . 
Könyvnyom. „Athenaonm* 

e Pesti rdszv. t.
n Franklin . .

Koszén és téglagyár 
Rima-murányi vasmű . 
Salgd-taijáni kőszínb. .

« n vasöntöde 
Oohliok-fdle vasöntöde 
Serfőzde első magy.
Sertéshizlald ....** 
Sdskuti kőbánya ....

080ntli8ztgyár Szálloda részvénytársaság 
lógta és mészégető, újlaki Téglagyár, kőbányai J .

105
400
200
200
210
200
500
150
200

100
100
200
500
200
200
200
200
200
200

Záloglevelek.
Magy. földhit int papi, érték »/.%

» .. • *%jelySogbaSk“*67:^

ált földh. részv. társ.

Értékpapírok Utolsó árkp

pénz I ára
889.—
60.-

675 - 
1640- 
283 - 
780.— 
290.— 
335 - 
275.- 

1485 - 
623 -

99.60 
375 - 
272 — 
156.-
395Í- 
670.- 
119.— 
72 50

IO2!-
95.-
84^-

688.-
163.-

3lí —! Gsztr.-magyar bank 0. 6. . . 
— — l kereskedelmi bank . . 
_t „ I Kisbirtokosok földhitelintézete

£80 
1650, 
290.- 
800.— 
293.— 
340 — 
280.— 

1500.- 
625 —

100.—
310.
275..
160,

400.*— 
550.- 
12 L- 
72 75

108Í-

100.60 
95. - 

Hl 26 
90.-:

83-

642 - 
166.-
260.-

87.-

101.50
95.50

111.75
SL-

300 írt 
300 „ 
600 „ 
200 „ 
200 frt 
200 - 
200 . 
200 B 
106 _ 
100 l 
100 e

500

Elsőbbségek.
Battaszék-dombovári zá- 

kányi vasat . . . beflz. 200 
Danagőzh. társ.... z 300 
a 9 » • . • 9 306
északkeleti vaspálya. 6% befic.
M 9 » ar. 6% „
™agy. galioz. vasp. . 8°/0 „
L erdélyi vaspálya . 5% 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/(
Kassa-oderb. vasat . 6%
Vágvölgyi vasat . . 6%

9 . » részk.7*/se/0
Budapesti lánozhid . 6°/0 
Kőszén és téglagy. köt 6%
Lloyd és tőzsdeéptilet 6°/0 
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 60/0

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet................................

Pénznemek.
Cs. k. arany............................................
Osztrák-magyar 8 frtos arany ....
20 frankos arany....................................
Török arany lira....................................
Osztrák és magyar ezüst.................. ....
Német birodalmi bankjegyek ....

Válték árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 49/„ 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 8aia
Brüssel 100 frankért...................... 2*/.C/„
Pária 100 frankért....................... 2%
Zürich 100 frankért.................. 8»/0
Svájozi bankpiaozok .... 33/0
Tx>ndon 10 font sterlingért . . . 2%
Szentpétervár 100 rubelért . .

Í01 — 
101.25 
97 25 
86. -

101 25 
101.50 
97.60

163 -

6.53 
9 ?5 - 
9.35 -

fi" SÍ

67.25
«6.60
46*25 
46.10 
46.10 

117 -

16.4 -

5.6 ö 
9.86V, 
9.861/,

S7 85

57.85 
56 71

46.85 
46 30 
46.20

-17 39

1

Hirdet
telfétetne| 

a I
§u daputlV.

Blráetések

tMbtri: Opp 
Koste Rudolfi|
Hcuuenstein i" 
Daube O. L. i 

féríebtn: Havas, 
ie la Beam. 

tteakfUftbea a/W. j

„Orvéig 
„Ellenőr“ 
Örömükben 
Örülhetnek 
az összerosü 

Lesz ad 
ügyi kormái 
zsebelő rend 
rontanak iá| 
radékaira. 
sák ki az 

Lesz p| 
gyár alkoti 
rekszámbanl 
hódítás, 2 
millió róza 
nemzeti szil 

Szép s| 
augol liide( 
vér messég;] 
alaposság, 
vatalos kapj 
kicsi számc 
zik a menyi 
állandó defij 
mentők vez| 

Ez a 
a melyet p^ 
íiczit tény le 
bet tapaszl 
szerint: hal 
40 millión) 
élnek a kilá 
nyargaló hj 

Kérdez 
galma, s óí 
az adózók 
mánvzás. 8| 
türelem ned 
vállak hely] 
kedik, tájtla 
rejtékéu, he 
a rendszer ni 

A minq 
esiilagvizsg^ 
hatolnak a 
napot, mint] 
létező adókj 
tése. Találd 
vetkezve, 
dák, újabb 
újabb és uj| 
sorba, hogj 
polgárt zsál 
eziosusban,| 

Edisoi 
hadsereg ni 
sának e csj 
a fegyvere^ 
adóbehajtó 
ték, nincs 
kai erő, 
konyság e 
názó politj 
financz gei 
merész voll 
az állam n 
gépek, s fd 
telenségéue| 
lik el, s a 
sem merítiI 
dússá teszij 
gának potc 
bér lép, a 
roskadásot 
fel. VándoJ 
inog, a háj 
financzierei 
telenség tilj 

A mi 
hiszi. TizeJ 
tős adókkal 
milliónyi 
örökkévalói 
előtérben, 
lek-iparadój 
terheinek 

Az „z 
a terv, a I 
ház értékéi 
sához nyúl 
nincs oláru 
hiszen a tolj 
csak krimi!

De al 
veszik a vi 
hoz nyulnil 
politikájukf 
mint a rój 
forgandó 
melyről ős 
földönfutási 

Ha a [ 
adózási r< 
volna és 
volna a tel 
mag kikeltj 
esőcsepp 
a vetést, 
nák annak!


